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Οι πρώτες 48 ώρες του 2026 έφεραν 
στους Καναδούς ηλικιωμένους ένα 

γνώριμο, αλλά κρίσιμο «πακέτο» πραγμα-
τικότητας: οι αυτόματες αναπροσαρμογές 
των συντάξεων και παροχών ξεκίνησαν να 
εφαρμόζονται με το νέο τρίμηνο πληρω-
μών, την ίδια στιγμή που οι πιέσεις του 
κόστους ζωής παραμένουν έντονες και οι 
ανάγκες υγείας, για μεγάλο μέρος της τρί-
της ηλικίας, αυξάνονται. 
Το αποτέλεσμα είναι μια δύσκολη ισορ-

ροπία. Από τη μία πλευρά, το κράτος 
επιχειρεί να προστατεύσει την αγοραστι-

κή δύναμη. Από την άλλη, πολλά νοικο-
κυριά ηλικιωμένων διαπιστώνουν ότι οι 
«διορθώσεις» δεν καλύπτουν πάντα την 
καθημερινή αύξηση εξόδων, ειδικά όταν 
μπαίνουν στη μέση στέγαση, φάρμακα 
και θέρμανση.

Στον πυρήνα βρίσκεται το Old Age 
Security (OAS), η βασική ομοσπονδιακή 
σύνταξη γήρατος. Η κυβέρνηση του Κα-
ναδά επιβεβαιώνει, ότι για το τρίμηνο 
Ιανουαρίου έως Μαρτίου 2026 η παροχή 
αυξάνεται κατά 0,3%, με ετήσια μεταβο-
λή 2% από τον Ιανουάριο 2025 έως τον 
Ιανουάριο 2026, με βάση το Δείκτη Τιμών 
Καταναλωτή. 

Πρόκειται για την τυπική διαδικασία 
τριμηνιαίας τιμαριθμικής προσαρμογής, 

που στόχο έχει να μην «τρώει» ο πληθω-
ρισμός το εισόδημα των ηλικιωμένων σε 
ονομαστικούς όρους.

Παράλληλα, το Canada Pension Plan 
(CPP), που βασίζεται στις εισφορές του 
εργασιακού βίου, μπαίνει στο 2026 με 
νέα ανώτατα ποσά για όσους ξεκινούν 
τώρα να λαμβάνουν σύνταξη. Το μέγιστο 
ποσό νέας σύνταξης γήρατος στα 65, με 
έναρξη Ιανουάριο 2026, αναφέρεται στα 
1.507,65 δολάρια το μήνα. 

Η ίδια επίσημη σελίδα υπενθυμίζει και 
κάτι που συχνά παραλείπεται στη δημό-
σια συζήτηση: ο μέσος δικαιούχος λαμ-
βάνει πολύ χαμηλότερο ποσό από το «μέ-
γιστο», επειδή το τελικό ύψος εξαρτάται 
από τα χρόνια και το επίπεδο εισφορών. 

Αυτές οι αλλαγές μοιάζουν τεχνικές, 
όμως για έναν ηλικιωμένο με σταθερό 
εισόδημα είναι καθοριστικές. Η αύξηση 
0,3% στο OAS μπορεί να ακούγεται μικρή, 
αλλά αφορά εκατομμύρια ανθρώπους. 
Το ίδιο και η ετήσια προσαρμογή στη 

CPP που αποτυπώνεται στα νέα ανώτατα 
ποσά. Και το πραγματικό ερώτημα δεν εί-
ναι αν οι δείκτες κινούνται προς τα πάνω, 
αλλά αν η καθημερινή ζωή γίνεται πιο «δι-
αχειρίσιμη» για την τρίτη ηλικία. 

Διότι σε πολλές περιπτώσεις, οι μεγαλύ-
τερες αυξήσεις κόστους δεν προέρχονται 
από ένα γενικό δείκτη τιμών, αλλά από 
συγκεκριμένα καλάθια δαπανών. Τρόφι-
μα, ενοίκια, λογαριασμοί ενέργειας και 
ιατροφαρμακευτικές ανάγκες, έχουν δυ-
σανάλογο βάρος στην ηλικιωμένη οικογέ-
νεια.

Η εικόνα αυτή δεν περιορίζεται στην 
ομοσπονδιακή σφαίρα. Μέσα στις πρώ-
τες ημέρες του νέου έτους, επαρχιακές 
κυβερνήσεις στέλνουν το δικό τους μή-
νυμα για το κόστος ζωής. Στη Νέα Σκωτία, 

ανακοινώθηκε αύξηση 1,6% στα επιδόμα-
τα income assistance για το 2026, με ρητή 
αιτιολόγηση τις αυξημένες τιμές σε ενοί-
κιο, τρόφιμα και υπηρεσίες κοινής ωφέ-
λειας, ενώ αντίστοιχη αύξηση δίνεται και 
σε συμμετέχοντες στο Disability Support 
Program που λαμβάνουν το standard 
household rate. 
Παρότι δεν αφορά αποκλειστικά ηλικι-

ωμένους, δείχνει μια ευρύτερη πολιτική 
κατεύθυνση: η ακρίβεια αντιμετωπίζεται 
ως μόνιμη συνθήκη που απαιτεί αυτό-
ματες αναπροσαρμογές, για να αποφευ-
χθούν απότομες κοινωνικές πιέσεις.
Εκεί ακριβώς «κουμπώνει» η διάστα-

ση της υγείας. Για τους ηλικιωμένους, το 
κόστος δεν είναι μόνο αυτό που γράφει 
το ράφι του σούπερ μάρκετ. Είναι και οι 
πρόσθετες δαπάνες που συνοδεύουν τη 
φροντίδα, μετακινήσεις, συμπληρωματι-
κές θεραπείες, οδοντιατρικές ή οπτικές 
υπηρεσίες που δεν καλύπτονται πλήρως, 
αλλά και η διαχείριση χρόνιων νοσημά-
των. Όταν το εισόδημα μένει πίσω, οι 
περικοπές γίνονται συχνά σε πράγματα 
«αόρατα» στο άμεσο παρόν, μια προ-
ληπτική εξέταση που αναβάλλεται, μια 
φυσικοθεραπεία που κόβεται, μια θερμο-
κρασία θέρμανσης που πέφτει για να βγει 
ο μήνας.

Και εδώ μπαίνει και ο παράγοντας του 
χειμώνα. Σε συνθήκες χαμηλών θερμο-
κρασιών, η οικονομική πίεση γίνεται 
ταυτόχρονα και ζήτημα δημόσιας υγείας, 
ειδικά για όσους είναι άστεγοι ή ζουν σε 
ασταθείς συνθήκες. Στο Μόντρεαλ, ρε-
πορτάζ της 3ης Ιανουαρίου ανέφερε, ότι 
έχουν προστεθεί 500 νέοι θερμαινόμενοι 
χώροι φιλοξενίας και ζεστασιάς, με στό-
χο να μπουν περισσότεροι άνθρωποι σε 
εσωτερικούς χώρους σε περιόδους επι-
κίνδυνου κρύου. 

Για την τρίτη ηλικία, το κρύο δεν είναι 
«καιρός». Είναι επιβαρυντικός παράγο-
ντας για καρδιοαναπνευστικά προβλή-
ματα, για κινητικότητα, για πτώσεις, για 
συνολική ευαλωτότητα. Όταν το εισόδη-
μα πιέζεται, ακόμη και η θέρμανση μετα-
τρέπεται σε δίλημμα, και το δίλημμα αυτό 
έχει συνέπειες υγείας.
Το συμπέρασμα των πρώτων ημερών του 

2026 είναι απλό, αλλά βαρύ: ο Καναδάς 
διαθέτει μηχανισμούς τιμαριθμικής προ-
στασίας, και οι νέες προσαρμογές σε OAS 
και CPP δείχνουν ότι το κράτος δεν αφήνει 
τις παροχές ακίνητες όταν μετακινούνται 
οι τιμές. 

Όμως η καθημερινότητα των ηλικιωμέ-
νων κρίνεται στο σημείο όπου οι αριθμοί 
συναντούν την πραγματική αγορά και τις 
πραγματικές ανάγκες υγείας. Εκεί θα φα-
νεί αν οι αυξήσεις λειτουργούν ως ουσι-
αστική ανακούφιση ή απλώς ως ελάχιστη 
άμυνα απέναντι σε έναν επίμονο, ακριβό 
χειμώνα.

We bring the party to you!

Reserve  
today and  

enquire the various 
entertaining and 

creative parties  
we organise.

BEST CHILDREN’S PARTIES IN LAVALBEST CHILDREN’S PARTIES IN LAVAL

Νέα χρονιά, νέα ποσά, παλιά 
πίεση: Τι αλλάζει τώρα για 

τους Καναδούς ηλικιωμένους 
σε εισόδημα και υγεία

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

LA FONDATION ÉDUCATIONNELLE SOCRATE 
THE SOCRATES EDUCATIONAL FOUNDATION 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ IΔΡΥΜΑ ΣΩΚΡΑΤΗΣ    

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΜΕΛΩΝ 

Το Eκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης («ΕΙΣ») καλεί την ετήσια Γενική Συνέλευσή 
του, την Τρίτη, 20 Ιανουαρίου, 2026, στης 7:30 μ.μ. μέσω ΖΟΟΜ. 

Θα δοθεί οικονομική αναφορά για την περίοδο της 1ης  Αυγούστου 2024 εώς 31
Ιουλίου 2025. 

Για να συνδεθείτε μαζί μας μέσω ΖΟΟΜ, στείλτε μας την ηλεκτρονική σας 
διεύθυνση, στο socratesef@gmail.com 

Δικαίωμα  συμμετοχής και σύνδεσης έχουν οι δωρητές του ΕΙΣ για την περίοδο 1η
Αυγούστου 2024 εώς σήμερα.  

Δια το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Σωκράτης 

Η Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας  
Όλγα Παπαδάτος Κωνσταντίνος Παπαδάτος 
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Ο κόσμος βρίσκεται σε ύφεση ελευθε-
ρίας. Ξεκίνησε με μια αργή ολίσθη-

ση μετά την παγκόσμια χρηματοπιστωτι-
κή κρίση του 2007-8, αλλά επιταχύνθηκε 
γρήγορα κατά τη διάρκεια της πανδημί-
ας. Έχει αγγίξει κάθε γωνιά του πλανήτη, 
επηρεάζοντας τόσο τα πλούσια όσο και 
τα φτωχά έθνη, και έχει γίνει αισθητός 
τόσο σε δημοκρατικά όσο και σε μη δημο-
κρατικά συστήματα. Τώρα, καθώς οι πιο 
ελεύθερες χώρες αρχίζουν να ανακτούν 
μερικές από τις χαμένες ελευθερίες τους, 
αφήνουν πίσω τις λιγότερο ελεύθερες.

Αυτές οι τάσεις τεκμηριώνονται στον 
πρόσφατα δημοσιευμένο  Δείκτη Αν-
θρώπινης Ελευθερίας  (HFI). Εκδίδεται 
από κοινού από το Ινστιτούτο Fraser και 
το Ινστιτούτο Cato και το συνυπογράφω 
με τους Ian Vásquez, Ryan Murphy και 
Guillermina Sutter Schneider.
Το HFI χρησιμοποιεί 87 διακριτούς δεί-

κτες ελευθερίας, ομαδοποιημένους σε 
12 ευρείες περιοχές για να αξιολογήσει 
το βαθμό στον οποίο οι άνθρωποι σε 165 
χώρες επιτρέπεται να κάνουν τις δικές 
τους επιλογές. Οι 12 τομείς περιλαμβά-
νουν τόσο προσωπικές ελευθερίες, όπως 
η ελευθερία της θρησκείας και η ελευθε-
ρία της έκφρασης, όσο και οικονομικές 
ελευθερίες, όπως η ελευθερία από οικο-
νομικές ρυθμίσεις και φορολογία. Τώρα 
έχουμε δεδομένα από σχεδόν κάθε χώρα 
της Γης, που εκτείνονται από το 2000 έως 
το 2023 (το τελευταίο έτος για το οποίο 
έχουμε συγκρίσιμα δεδομένα). Είναι το 
πιο ολοκληρωμένο μέτρο της παγκόσμι-
ας ανθρώπινης ελευθερίας μέχρι σήμερα, 
δίνοντάς μας μια απλή κλίμακα από το 0 
έως το 10, με την οποία μπορούμε να πα-
ρακολουθούμε την ανθρώπινη ελευθερία 
με την πάροδο του χρόνου και να συγκρί-
νουμε τις χώρες μεταξύ τους.

Ενώ οι προσωπικές και οικονομικές 
ελευθερίες είναι εννοιολογικά διακριτές, 
διαπιστώνουμε ότι αυτές οι δύο ευρείες 
σφαίρες ελευθερίας τείνουν να συμβα-
δίζουν. Όπως φαίνεται από την έρευνα, 
τα μέρη όπως η Συρία που στερούν από 
τους πολίτες τους προσωπικές ελευθερίες 
τείνουν επίσης να τους στερούν οικονο-
μικές ελευθερίες. Και στο άλλο άκρο του 
φάσματος, μέρη όπως οι Ηνωμένες Πολι-
τείες, ο Καναδάς και η Ελβετία, τείνουν να 
επιτρέπουν στους πολίτες τους έναν ευρύ 
βαθμό προσωπικής και οικονομικής ελευ-
θερίας. 

Η Αργεντινή είναι μια εξαίρεση, στο ότι 
επιτρέπει μεγάλη προσωπική ελευθερία, 
αλλά από το 2023 εξακολουθεί να περιο-
ρίζει την οικονομική ελευθερία. Το Χονγκ 
Κονγκ και η Σιγκαπούρη είναι ακραίες 
προς την άλλη κατεύθυνση, περιορίζο-
ντας ορισμένες προσωπικές ελευθερίες, 
ενώ επιτρέπουν άφθονη οικονομική ελευ-
θερία.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, το 
πιο ελεύθερο μέρος στη Γη είναι η Ελβε-
τία. Ακολουθούν η Δανία, η Νέα Ζηλαν-
δία, η Ιρλανδία και το Λουξεμβούργο. 

Η Συρία βρίσκεται στο κάτω μέρος της 
λίστας, με το Ιράν, την Υεμένη, το Σουδάν 
και τη Μιανμάρ να είναι οι επόμενες χα-
μηλότερες χώρες. Ο Καναδάς κατατάσσε-
ται στη 12η θέση και οι ΗΠΑ στη 15η.

Ενώ πολλοί από εμάς πιστεύουμε ότι η 
ανθρώπινη ελευθερία είναι πολύτιμη για 
χάρη της, αποδεικνύεται ότι η ελευθερία 
είναι συχνά το εισιτήριο για άλλα πράγ-
ματα που ενδιαφέρουν τους ανθρώπους. 
Για παράδειγμα, σε πιο ελεύθερα μέρη, 
οι άνθρωποι αναφέρουν ότι είναι πιο ικα-
νοποιημένοι με τη ζωή τους. Είναι επίσης 
πλουσιότερες, λιγότερο πιθανό να φτω-
χοποιηθούν, τείνουν να ζουν περισσότερο 
και παράγουν περισσότερες επιστημονι-
κές ανακαλύψεις.

ΠΡΟΣΔΟΚΙΜΟ ΖΩΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ 
ΑΝΑ ΤΕΤΑΡΤΗΜΟΡΙΟ ΔΕΙΚΤΗ  

ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Δεδομένης της εγγενούς αξίας του, κα-

θώς και της συσχέτισής του με άλλα πράγ-
ματα που κάνουν τη ζωή καλύτερη, είναι 
τραγωδία όταν κάποιος στερείται την αν-
θρώπινη ελευθερία. Ωστόσο, από το 2007, 
οι κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο κάνουν 
ακριβώς αυτό. Η αργή και σταθερή συ-
μπίεση της ελευθερίας μετατράπηκε σε… 
στένωση το 2019, καθώς οι κυβερνήσεις 
περιόρισαν την ελευθερία μετακίνησης, 
ύψωσαν εμπόδια στο εμπόριο και στη συ-
νέχεια επέκτειναν το μέγεθος και το εύρος 
της κυβέρνησης.

Εννέα στους 10 ανθρώπους στη Γη ζουν 
σε μια χώρα που περιόρισε την ανθρώπι-
νη ελευθερία από το 2019 έως το 2023. 
Και για κάθε 1 χώρα που αύξησε την ελευ-
θερία κατά τη διάρκεια αυτής της περιό-
δου, υπήρχαν σχεδόν 3 που την περιόρι-
σαν. Από τις χώρες που περιόρισαν περισ-
σότερο την ελευθερία κατά τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου, η Μιανμάρ, η Αϊτή 
και η Ρωσία βρίσκονται στην κορυφή της 
λίστας.
Καθώς εξελισσόταν η πανδημία, άλλαξαν 

οι τρόποι με τους οποίους οι κυβερνήσεις 
περιόρισαν την ελευθερία. Από νωρίς, 
οι κυβερνήσεις περιόρισαν σοβαρά την 
ελεύθερη κυκλοφορία και την ελευθερία 
του εμπορίου. Επέκτειναν επίσης το μέγε-
θος της κυβέρνησης και άρχισαν να περιο-
ρίζουν την ελευθερία του συνεταιρίζεσθε, 
του συνέρχεσθε και της κοινωνίας των πο-
λιτών, και να καταστέλλουν την ελευθερία 
της έκφρασης και της πληροφόρησης. Αυ-
τοί οι περιορισμοί στη συναναστροφή και 
την ομιλία επιταχύνθηκαν μόνο το δεύτε-
ρο έτος της πανδημίας, ειδικά στις λιγότε-
ρο ελεύθερες γωνιές του πλανήτη.
Το 2022, το τρίτο έτος της πανδημίας, οι 

κυβερνήσεις χαλάρωσαν τους περιορι-
σμούς στις μετακινήσεις. Στη συνέχεια, 
όμως, προέκυψαν νέα προβλήματα, κα-
θώς ο πληθωρισμός διάβρωσε τις υγιείς 
βαθμολογίες χρήματος παγκοσμίως. Ταυ-
τόχρονα, πολλές κυβερνήσεις περιόρισαν 
περαιτέρω την ελευθερία του συνεταιρί-
ζεσθε και του συνέρχεσθε.

Ακόμη χειρότερα, προέκυψε ένα ανη-
συχητικό μοτίβο. Οι πιο ελεύθερες χώρες 
συνέχισαν να ανοίγονται σταδιακά, ενώ 
οι λιγότερο ελεύθερες συνέχισαν να διο-
λισθαίνουν. Το 2023 περισσότερες από τις 
μισές χώρες στο κάτω τεταρτημόριο περι-
όρισαν περαιτέρω τη νομική προστασία 
και περιόρισαν τις ελευθερίες του συνε-
ταιρίζεσθε και της έκφρασης.

Ενώ το πιο ελεύθερο τεταρτημόριο των 
εθνών είναι τώρα λιγότερο από 1% κάτω 
από το προ πανδημίας επίπεδο ελευθε-
ρίας του, το λιγότερο ελεύθερο τεταρτη-
μόριο παραμένει σχεδόν 5% κάτω από το 
προ πανδημίας επίπεδο. Και φαίνεται να 
οδεύει προς τη λάθος κατεύθυνση. Αυτό 
είναι ακόμη πιο ενοχλητικό, αν σκεφτούμε 
ότι το 76% των ανθρώπων στη Γη ζουν σε 
μια χώρα στο κάτω μισό του δείκτη.
Αλλά όσοι από εμάς έχουμε την τύχη να 

ζούμε σε ελεύθερες χώρες, δεν μπορούμε 
να εφησυχάζουμε. 

Οι ανοιχτές, ανεκτικές και ευημερούσες 
κοινωνίες μας, είναι χτισμένες στα θεμέ-
λια της ανθρώπινης ελευθερίας. Και αυτή 
η ελευθερία μπορεί γρήγορα να διαβρω-
θεί. Σε κανένα μέρος δεν είναι αυτό πιο 
εμφανές από το Χονγκ Κονγκ. Μόλις το 
2011 η ειδική διοικητική περιοχή της Κί-
νας ήταν το 3ο πιο ελεύθερο μέρος στον 
κόσμο. Αλλά από το 2020, το Κινεζικό 
Κομμουνιστικό Κόμμα άρχισε να αθετεί 
την υπόσχεσή του για «μία χώρα, δύο συ-
στήματα». Περιόρισε την ελευθερία της 
έκφρασης και κατέστειλε την ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθε και του συνέρχεσθε. 
Τώρα το Χονγκ Κονγκ είναι 53ο στο δείκτη 
μας και πέφτει γρήγορα. Καθώς ο υπόλοι-
πος κόσμος αρχίζει να ανακάμπτει από 
την ύφεση της ελευθερίας, ας ελπίσουμε 
ότι θα θυμηθούμε την αξία της.

*Πηγή: www.fraserinstitute.org/commentary/
freedom-recession-gripping-globe
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του Γεωργίου Στυλ. Γκιούσμα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣ

Χρόνος, άνθρωποι και  
όσα έχουν σημασία…

Μπήκαμε αισίως στο 2026, αφήνοντας πίσω μας ένα χρόνο 
γεμάτο από όλα εκείνα – πολλά ή λίγα – που κάναμε. Και, 

φυσικά, από όλα όσα είχαμε σχεδιάσει με ενθουσιασμό, αλλά τε-
λικά έμειναν κάπου ανάμεσα σε ένα «θα το κάνω σύντομα» και 
ένα «του χρόνου σίγουρα». Αν κάτι μας διδάσκει κάθε αλλαγή 
χρόνου, είναι ότι συχνά τα σχέδια μένουν στο συρτάρι...
Όμως, η αρχή του νέου έτους δεν είναι η ώρα των ενοχών, ούτε 

της αυτοκριτικής. 
Δεν είναι η στιγμή να μετρήσουμε αποτυχίες και παραλείψεις. 

Είναι η ώρα της χαράς, της ψυχραιμίας και – γιατί όχι – του σω-
στού προγραμματισμού. Και λέμε χαράς, γιατί το πιο βασικό 
δεδομένο είναι πως, για να μπορούμε να διαβάζουμε αυτές τις 
γραμμές, είμαστε εδώ. Είμαστε καλά. Ή, τουλάχιστον, όσο καλά 
μπορεί να είναι κανείς σε έναν κόσμο που τρέχει ασταμάτητα.
Αρκεί να ρίξουμε μια ματιά γύρω μας. Πόσοι συνάνθρωποί μας 

υπέφεραν τον περασμένο χρόνο και εξακολουθούν να υποφέ-
ρουν; Πόσοι αποχαιρέτισαν αγαπημένα πρόσωπα, πόσοι είδαν 
την υγεία τους, τη δουλειά τους ή την ασφάλειά τους να κλονί-
ζονται; 
Σε ένα περιβάλλον, όπου οι ρυθμοί της καθημερινότητας συν-

δυάζονται με απεριόριστες προκλήσεις, αυτές οι σκέψεις δεν εί-
ναι θεωρητικές. Είναι βιωμένες.

Γι’ αυτό, ίσως το πρώτο πράγμα που αξίζει να κάνουμε μπαίνο-
ντας στο 2026, είναι να μετρήσουμε και να εκτιμήσουμε τις δικές 
μας ευλογίες. Όχι από εφησυχασμό, αλλά από σεβασμό προς τη 
ζωή. Και από αυτή τη θετική αφετηρία, να αρχίσουμε να σχεδιά-
ζουμε τα επόμενα βήματά μας.
Το πιο σημαντικό, πιστεύω, είναι να καθορίσουμε ξεκάθαρα τις 

προσωπικές μας προτεραιότητες. Μόνο όταν αυτές είναι σαφείς 
μπορούμε να μιλάμε για ισορροπημένη ζωή. Διαφορετικά, τρέ-
χουμε συνεχώς πίσω από υποχρεώσεις που δεν διαλέξαμε και 
στόχους που δεν μας εκφράζουν. 
Ταυτόχρονα, οφείλουμε να προστατεύσουμε τον προσωπικό 

μας χρόνο. Κάπου είχα διαβάσει ότι δεν υπάρχει πιο άδικο και 
πιο σπάταλο πράγμα, από το να αφήνουμε το χρόνο να περνά 
χωρίς σκοπό – και δύσκολα μπορεί κανείς να διαφωνήσει. Το ίδιο 
ισχύει και για τους ανθρώπους που έχουν πραγματική σημασία 
για εμάς. 
Αν καθίσουμε να υπολογίσουμε τον ουσιαστικό χρόνο που τους 

αφιερώνουμε, είναι πολύ πιθανό να εκπλαγούμε – και όχι ευχά-
ριστα. Συχνά, τα πρόσωπα που αγαπάμε περισσότερο παίρνουν 
τη μικρότερη μερίδα από την καθημερινότητά μας, ενώ το μεγα-
λύτερο κομμάτι συχνά το καταλαμβάνουν ανούσιες «υποχρεώ-
σεις». 
Το τραγικότερο; Ο χρόνος περνά μακριά και από τις προτεραιό-

τητές μας και από τους ανθρώπους μας. Και αυτό δε διορθώνεται 
με υποσχέσεις, αλλά με επιλογές.

Ίσως, λοιπόν, το 2026 να μη χρειάζεται μεγαλεπήβολα σχέδια. 
Ίσως να χρειάζεται απλώς λίγη περισσότερη επίγνωση, λίγο κα-
λύτερο προγραμματισμό και το θάρρος να πούμε «όχι» σε όσα 
μας απομακρύνουν από όσα έχουν πραγματικά αξία. 
Αν τα καταφέρουμε έστω και λίγο, τότε θα μιλάμε για έναν καλό 

νέο χρόνο. Η ζωή είναι σύντομη! Ονειρευτείτε και αξιοποιήστε 
στο έπακρο το 2026!

Entire Contents Copyright 2026

Publishers’ Liability for Error: The publishers shall not be liable for slight changes or typographical errors that do not lessen the value of an advertisement. The publishers’ liability for other errors or omissions in connection with any advertisement is strictly 
limited to publication of the advertisement in any subsequent issues or the refund of any monies paid for the advertisement. Articles published reflect writers’ opinions, but not necessarily the opinion of this newspaper.

Eκδότες / Publishers:
Γεώργιος Μπακογιάννης • George Bakoyannis

Γεώργιος Στυλ. Γκιούσμας • George S. Guzmas

Γενικός Διευθυντής / General Director:
Γεώργιος Μπακογιάννης • George Bakoyannis

Διευθυντής Διαφήμισης / Αdvertising Director:
Γεώργιος Στυλ. Γκιούσμας • George S. Guzmas

Καλλιτεχνική Επιμέλεια / Graphic Design:

Αντώνης Μπότσικας • Antonis Botsikas

Lareine Zakhour

Elena Molter

Θωμάς Μπακογιάννης • Thomas Bakoyannis

Οι γνώμες αυτής της σελίδας αντιπροσωπεύουν την ολομέλεια των συντακτών.
The opinions on THIS PAGE reflect the consensus of Editorial Board.

Συντάκτες / Editorial Staff:
Αντώνης Μπότσικας • Antonis Botsikas
Δημήτρης Ηλίας
Μιχάλης Τελλίδης • Michael Tellides
Martin C. Barry

Μακέτα / Layout: Media-Trek

Διανομή / Distribution: MediaTrek•Canada Post

Εκτύπωση / Printing: TC. TRANSCONTINENTAL

w w w . t a n e a . c a / w w w . g r e e k n e w s . c a
Deadline: Monday at 1 p.m.

National Representatives:

ISSN number : 1923-0621 Annual subscription : $184 TX Incl. Per copy : $1Member

3860, boul. Notre-Dame, # 304, 
Laval, QC H7V 1S1

Tel: (450) 978-9999•Fax: (450) 687-6330
E-mail: info@newsfirst.ca

info@reseauselect.ca

Project funded in part by

Στο βωμό του δολαρίου
Η επιμονή του Μαντούρο να απεξαρτηθεί από 

τα πετροδολάρια, ήταν η κύρια αιτία που 
τον άρπαξαν στον ύπνο. Ο Μαντούρο φαίνεται 
ότι δεν πήρε το μήνυμα, από την κατάρρευση των 
καθεστώτων του Σαντάμ Χουσεΐν στο Ιράκ και 
του Καντάφι στη Λιβύη, που ήθελαν και αυτοί να 
πουλούν τα πετρέλαια τους σε νόμισμα εκτός του 
δολαρίου. 
Το Σεπτέμβριο 2017, ανακοινώθηκε ότι τιμές του 

πετρελαίου θα δημοσιεύονταν για πρώτη φορά 
σε… γιουάν, ως μέρος μιας στρατηγικής να «απε-
λευθερωθεί από το δολάριο». Αυτό σήμαινε ότι 
το κράτος δέχονταν, τουλάχιστον συμβολικά, πλη-
ρωμές σε μη-δολαριακή νομισματική βάση. Το 
2018, η κυβέρνηση Μαντούρο ανακοίνωσε ότι θα 
δεχόταν γιουάν, ευρώ, ρούβλια (εκτός δολαρίου) 
για πωλήσεις πετρελαίου, ενώ παράλληλα επιδί-
ωκε να ενταχθεί στους BRICS και να δημιουργήσει 
εναλλακτικά συστήματα πληρωμών.

Η Κίνα, που αποτελεί βασικό εισαγωγέα της Βε-
νεζουέλας, έκανε συχνά ανταλλαγές πετρελαίου, 
έναντι υποδομών ή εξοπλισμού, αντί απ’ ευθείας 
σε δολάρια. Επίσης, ορισμένες συμφωνίες μπορεί 
να γίνονταν έμμεσα και σε γιουάν.

Αυτό όμως για τις ΗΠΑ είναι… ΤΕΛΕΙΩΣ ΑΠΑΓΟ-
ΡΕΥΤΙΚΟ! 
Οι δικτατορίες τόσο του Μαντούρο όσο και του 

προκατόχου του Τσάβες, ανάγκασε 8 εκατομμύ-
ρια κατοίκους της Βενεζουέλας να ξεφύγουν, ζη-
τώντας πολιτικό άσυλο σε άλλες χώρες, μεταξύ 
αυτών και ο Καναδάς. Αυτό το γεγονός δεν «ίδρω-
σε» το αυτί των Αμερικανών. Αλλά από τη στιγμή 
που ΑΠΕΙΛΕΙΤΑΙ ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΝΟΜΙΣΜΑ, τα 
πράγματα αλλάζουν.
Η επέμβαση των Αμερικάνων ήταν αναμενόμε-

νη. Κάθε φορά που κινδυνεύει το ΠΕΤΡΟΔΟΛΑΡΙΟ, 
ο εκάστοτε πρόεδρος – σήμερα ο Τραμπ – είναι 
υποχρεωμένος να το υπερασπιστεί ακόμα και με 
πόλεμο, όπως έγινε στο Ιράκ, ακόμα και με ψεύτι-
κες δικαιολογίες…

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΔΟΛΑΡΙΟΥ
Στις 8 Ιουνίου 1974 ο Χένρι Κίσινγκερ, τότε 

υπουργός εξωτερικών – διάολος στην κυριολεξία – 
υπέγραψε με τον πρίγκηπα της Σαουδικής Αραβί-
ας Φάντ μια συμφωνία, με την οποία το αμερικα-
νικό δολάριο θα διασφαλιζόταν ως παγκόσμιο 
αποθεματικό νόμισμα. 

Ως αντάλλαγμα, οι ΗΠΑ εξασφάλιζαν στρατιω-
τικό εξοπλισμό και προστασία των πετρελαϊκών 
υποδομών της Σαουδικής Αραβίας. Στόχος και 
των δύο χωρών ήταν να εξασφαλιστεί η σταθε-
ρότητα των αγορών πετρελαίου μετά την κρίση 
του 1973. Η τιμολόγηση του σαουδαραβικού πε-
τρελαίου, αποκλειστικά σε δολάρια, δημιούργησε 
εκ των προτέρων ζήτηση για το αμερικανικό νόμι-
σμα από κάθε κράτος που χρειάστηκε να καλύψει 
ενεργειακές ανάγκες. Επιπλέον, το «Nixon shock» 
και η κατάργηση gold standard συνετέλεσαν, ώστε 
το αμερικανικό δολάριο να αναδειχθεί ως η στα-
θερή επιλογή σε ένα εύθραυστο διεθνές οικονο-
μικό περιβάλλον.
Καταλαβαίνεται ότι από το 1974 οι πετρελαιοπα-

ραγωγοί έπρεπε να επενδύουν τα έσοδά τους σε 

αμερικανικά κεφάλαια, κυρίως κρατικά ομόλογα, 
δημιουργώντας σταθερή «ανακύκλωση» κεφα-
λαίων προς τις ΗΠΑ. Με αυτό τον τρόπο, οι ΗΠΑ 
εξασφάλιζαν χαμηλότερο κόστος δανεισμού, χρη-
ματοδότηση των ελλειμμάτων της και σημαντική 
οικονομική ελκυστικότητα.

Λόγω της αναγκαίας παρουσίας δολαρίου στο 
διεθνές εμπόριο, οι ΗΠΑ απέκτησαν ασυνήθη 
επιρροή επί της νομισματικής σταθερότητας άλ-
λων χωρών. Με την εδραίωση του petrodollar 
συστήματος, δημιουργήθηκε συνεχής ζήτηση για 
δολάρια, γιατί κάθε χώρα έπρεπε να αγοράσει 
δολάρια για να αγοράσει πετρέλαιο. Αποτέλεσμα 
ήταν λοιπόν, η ενίσχυση του δολαρίου ως παγκό-
σμιου αποθεματικού νομίσματος.

Παράλληλα, το petrodollar δημιούργησε ένα συ-
νεχές δανεισμό των ΗΠΑ με εναλλακτικά επιτόκια, 
επιτρέποντας δημοσιονομική ευελιξία, αλλά πολ-
λαπλασίασε το εθνικό χρέος, που σήμερα βρίσκε-
ται στα 38 τρισεκατομμύρια δολάρια.
Τον Ιούνιο του 2024, η Σαουδική Αραβία άφησε 

να λήξει η άτυπη συμφωνία, υποδεικνύοντας μια 
μετατόπιση προς πολλαπλά νομίσματα στις εμπο-
ρικές συναλλαγές.
Παρόλα αυτά, ακόμα και σήμερα, η Σαουδική 

Αραβία συνεχίζει να τιμολογεί το πετρέλαιο σε 
αμερικανικό νόμισμα. Οι χώρες που αγοράζουν 
σαουδαραβικό πετρέλαιο το πληρώνουν σε USD, 
διατηρώντας υψηλή ζήτηση για το δολάριο και 
ενισχύοντας το ρόλο του ως παγκόσμιου αποθε-
ματικού νομίσματος.

ΤΟ ΔΟΓΜΑ MONROE
Υπάρχει επίσης και μια άλλη αιτία, που ο Τραμπ 

επιτέθηκε στη Βενεζουέλα. Το δόγμα ΜΟΝΡΟ, 
το οποίο ακολούθησαν πολλοί προκάτοχοί του, 
πάντα έχοντας κάποιες… δικαιολογίες για να το 
εφαρμόσουν. 
Το Δόγμα Monroe διατυπώθηκε το 1823, από τον 

τότε πρόεδρο των ΗΠΑ James Monroe, ως βάση 
της εξωτερικής πολιτικής της χώρας. Οι ΗΠΑ δή-
λωσαν ότι το δυτικό ημισφαίριο (δηλαδή ολόκλη-
ρη η Αμερικανική Ήπειρος) είναι ζώνη επιρροής 
τους και ότι καμία ευρωπαϊκή δύναμη δεν πρέπει 
να επεμβαίνει ή να αποικίζει ξανά κράτη της Λα-
τινικής Αμερικής και κατ’ επέκταση της Ηπείρου.

Αντίστοιχα, οι ΗΠΑ δεσμεύτηκαν να μην αναμει-
χθούν στις ευρωπαϊκές υποθέσεις.
Το Δόγμα Monroe χρησιμοποιήθηκε για να αντι-

ταχθούν σε ευρωπαϊκές επεμβάσεις (π.χ. Μεξικό 
τη δεκαετία του 1860). Επεκτάθηκε στη συνέχεια 
σε εργαλείο επεκτατισμού (Πόλεμος Ισπανίας – 
ΗΠΑ, 1898).
Ο πρόεδρος Roosevelt το 1904 πρόσθεσε, ότι οι 

ΗΠΑ μπορούν να επέμβουν σε χώρες της Λατινι-
κής Αμερικής για «σταθεροποίηση».
Ακολουθώντας το δόγμα, το 1983 ο πρόεδρος Ρό-

ναλντ Ρέιγκαν εισέβαλε στη Γρενάδα και το 1989 
με πρόφαση τον πόλεμο κατά των ναρκωτικών, ο 
πρόεδρος Τζορτζ H.W. Μπους εισέβαλε στον Πα-
ναμά και συνέλαβε το δικτάτορα Noriega. Ο πρόε-
δρος Τραμπ ήδη σκέφτεται να επιτεθεί προσεχώς 
στην Κολομβία και στην Κούβα. Το Δόγμα Monroe 
καλά κρατεί…
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Σύμφωνα με την τελευταία δημοσκό-
πηση του 2025 που διοργάνωσε η 

εταιρία Abacus Data το Δεκέμβριο σε 
δείγμα 1500 Καναδών, οι Φιλελεύθεροι 
και οι Συντηρητικοί βρίσκονται σε… ισο-
παλία, αν γίνονταν αυτό το μήνα εκλογές, 
την ώρα που οι Καναδοί συνεχίζουν να εκ-
φράζουν αμφιθυμία για την κατεύθυνση 
της χώρας, ανάμεικτα συναισθήματα για 
τους ηγέτες τους και έντονες διαφορές 
ανά γενιά, περιοχή και πολιτική ανησυχία.

ΚΥΡΙΑΡΧΕΙ Η ΑΠΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ
Το 35% των Καναδών λένε ότι η χώρα 

οδεύει προς τη σωστή κατεύθυνση, αμε-
τάβλητη από τα τέλη Νοεμβρίου 2025. Η 
πλειοψηφία, το 51%, πιστεύει ότι ο Κα-
ναδάς βρίσκεται σε λάθος δρόμο, ενώ 
το 14% δεν είναι σίγουρο. Αυτά τα απο-
τελέσματα συνάδουν με όσα έχουμε δει 
από το φθινόπωρο, και ενώ δεν υπάρχει 
περαιτέρω επιδείνωση, δεν υπάρχει επί-
σης κανένα σημάδι ευρείας ανανέωσης ή 
εμπιστοσύνης.

Οι απόψεις για το παγκόσμιο πλαίσιο 
παραμένουν συντριπτικά αρνητικές. Μό-
λις το 14% πιστεύει ότι ο κόσμος βρίσκε-
ται στο σωστό δρόμο και μόνο το 15% αι-
σθάνεται έτσι για τις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Ο τελευταίος αριθμός αντανακλά την 
παγιωμένη ανησυχία για την κατεύθυν-
ση των ΗΠΑ υπό τον Πρόεδρο Τραμπ, του 
οποίου οι πολιτικές για το εμπόριο, την 
ενέργεια και τις εξωτερικές υποθέσεις 
έχουν γίνει πηγή τριβής για την Οτάβα.

Σε περιφερειακό επίπεδο, η αισιοδοξία 
είναι υψηλότερη στον Ατλαντικό Καναδά 
και το Οντάριο, όπου το 41% και το 38% 
αντίστοιχα πιστεύουν ότι η χώρα κινείται 
προς τη σωστή κατεύθυνση. 
Στην Αλμπέρτα και το Κεμπέκ η αισιοδο-

ξία παραμένει χαμηλή, με μόλις το 28% 
στην Αλμπέρτα και το 32% στο Κεμπέκ να 
αισθάνονται θετικά για την πορεία της 
χώρας. 
Μεταξύ των ψηφοφόρων των κομμάτων, 

το 58% των Φιλελεύθερων πιστεύει ότι ο 
Καναδάς οδεύει προς τη σωστή κατεύθυν-

ση σε σύγκριση με μόλις 17% των Συντη-
ρητικών.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΟΣΤΟΣ  
ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ

Το αυξανόμενο κόστος ζωής παραμένει η 
κύρια ανησυχία για το 62% των Καναδών. 
Η υγειονομική περίθαλψη έρχεται δεύτε-
ρη με 40%, ακολουθούμενη από την οικο-
νομική ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας 
με 34%.
Η ανησυχία για την οικονομική προσι-

τότητα της στέγασης παραμένει σταθερή 
στο 25%, ενώ η μετανάστευση κατατάσ-
σεται πολύ πίσω στο 24%. Ένα άλλο 24% 
αναφέρει τη σχέση του Καναδά με τις 
Ηνωμένες Πολιτείες ως μία από τις κορυ-
φαίες προτεραιότητες.

Άλλες ανησυχίες περιλαμβάνουν τις κρα-
τικές δαπάνες (20%), την εγκληματικότητα 
και τη δημόσια ασφάλεια (16%), την ανι-
σότητα (15%) και την κλιματική αλλαγή 
(13%). Η προστασία του περιβάλλοντος 
και τα ζητήματα που σχετίζονται με την 
ισότητα ή την εταιρική ισχύ παραμένουν 
σημαντικά για ορισμένους, αλλά αυτά κα-
τατάσσονται πίσω από πιο άμεσες οικο-
νομικές και γεωπολιτικές ανησυχίες.

ΜΙΚΡΗ ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ

Η έγκριση της κυβέρνησης Κάρνεϊ βρί-
σκεται στο 47%, μειωμένη κατά μία μο-
νάδα από την προηγούμενη μέτρηση. Η 
αποδοκιμασία έχει αυξηθεί στο 35%, αυ-
ξημένη κατά τρεις μονάδες από τα τέλη 
Νοεμβρίου. Το αποτέλεσμα είναι μια κα-
θαρή έγκριση συν 12, που εξακολουθεί 
να είναι μία από τις ισχυρότερες βαθμο-
λογίες που έχει δημοσιεύσει η κυβέρνηση 
τους τελευταίους μήνες.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του φθινοπώρου, η 
έγκριση παρέμεινε σχετικά σταθερή, κυ-
μαινόμενη σε ένα στενό εύρος. Αυτοί οι 
αριθμοί υποδηλώνουν ότι οι Καναδοί δεν 
απομακρύνονται αποφασιστικά από την 

κυβέρνηση, αλλά η πολιτική καλή θέληση 
που δημιουργείται από τον προϋπολογι-
σμό μπορεί τώρα να ξεθωριάζει.

ΣΕ ΠΤΩΣΗ Ο CARNEY, 
ΣΤΑΤΙΚΟΣ Ο POILIEVRE 

Ο Mark Carney συνεχίζει να οδηγεί τους 
αντιπάλους του στη συνολική εύνοια. Το 
45% των Καναδών τον βλέπουν θετικά, 
ενώ το 35% τον βλέπουν αρνητικά. Η αύ-
ξηση τεσσάρων μονάδων στην αρνητική 
του εντύπωση είναι σημαντική. Σηματο-
δοτεί το υψηλότερο επίπεδο αποδοκιμα-
σίας για τον Κάρνεϊ από τότε που έγινε 
πρωθυπουργός και περιορίζει την καθαρή 
ευνοϊκότητά του στο συν 10.

Η αλλαγή μπορεί να αντανακλά ένα μείγ-
μα αυξημένων κομματικών τριβών, οικο-
νομικής πίεσης ή απογοήτευσης από τις 
πρόσφατες κυβερνητικές ενέργειες. Αν 
και εξακολουθεί να βρίσκεται σε καθαρό 
θετικό έδαφος, αυτή είναι η πρώτη έν-
δειξη εδώ και μήνες ότι οι αντιλήψεις του 
κοινού για τον Carney μπορεί να σκληραί-
νουν.

Οι βαθμολογίες του Pierre Poilievre πα-
ραμένουν σταθερές. Το 39% τον βλέπει 
θετικά και το 44% τον βλέπει αρνητικά, 
με καθαρή βαθμολογία μείον 5. Αυτοί οι 
αριθμοί παρέμειναν σταθεροί για το με-
γαλύτερο μέρος του φθινοπώρου, ενισχύ-
οντας τις πολωμένες και ανθεκτικές από-
ψεις γύρω από την ηγεσία του.

ΑΔΙΕΞΟΔΟ ΣΤΗΝ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ
Εάν διεξάγονταν εκλογές σήμερα, οι Φι-

λελεύθεροι και οι Συντηρητικοί θα λάμβα-
ναν ο καθένας το 41% των ψήφων! Αυτό 
δεν αντικατοπτρίζει καμία αλλαγή για 
τους Φιλελεύθερους, ενώ οι Συντηρητικοί 
έχουν άνοδο +1% από την προηγούμενη 
μέτρηση. 
Από τα υπόλοιπα κόμματα, το NDP είναι 

στο 9%, το Μπλοκ του Κεμπέκ στο 6%, οι 
Πράσινοι στο 2% και το Λαϊκό Κόμμα στο 
1%.

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis HatzichristidisΟ σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

ΚΑΝΑΔΑΣ | ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

Στήθος με… στήθος  
Φιλελεύθεροι και  
Συντηρητικοί
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Κάθε Πρωτοχρονιά η δημοσιογραφι-
κή συνήθεια επιβάλει την ανασκό-

πηση του έτους που έφυγε και την προ-
επισκόπηση όσων η νέα χρονιά φέρνει 
μαζί της, κι αν κάποιος ήθελε να είναι 
πολύ περιληπτικός στην περιγραφή του, 
θα έλεγε τα εξής πολύ απλά: ότι το 2025 
τα εγχώρια πολιτικά πράγματα περι-
στράφηκαν, με τον έναν ή τον άλλο τρό-
πο, γύρω από τις υποθέσεις των Τεμπών 
και του ΟΠΕΚΕΠΕ κι ότι το 2026 θα είναι 
– εκτός συγκλονιστικού απροόπτου – το 
έτος των ανακατατάξεων και της αλλα-
γής των πολιτικών συσχετισμών.
Το 2026 δεν είναι απλώς ένας προεκλο-

γικός προθάλαμος. Δεδομένου, μάλιστα, 
ότι είναι πλέον αρκετοί εκείνοι που υπο-
στηρίζουν, πως είτε στα τέλη Μαρτίου 
είτε στις αρχές Οκτωβρίου να στηθούν 
πρόωρες εθνικές κάλπες, όλα συνη-
γορούν στο να μετατραπεί η πολιτική 
αντιπαράθεση σε πεδίο μάχης, όχι μόνο 
ανάμεσα σε κόμματα, αλλά ανάμεσα σε 
αφηγήματα, μνήμες και προσδοκίες. 
Το πολιτικό σύστημα μπαίνει σε μια 

φάση αναδιάταξης, όπου ο καθένας παί-
ζει άμυνα και επίθεση ταυτόχρονα, με 
έναν κοινό στόχο: να διαμορφώσει τους 
συσχετισμούς πριν αυτοί παγιωθούν εις 
βάρος του. 
Η ακόμη μεγαλύτερη πρόκληση για τα 

παραδοσιακά κόμματα; Ότι η κοινωνία 
είναι πιο κατακερματισμένη, πιο καχύ-
ποπτη, λιγότερο πιστή, πράγμα του ση-
μαίνει ότι το πολιτικό στοίχημα – εκλογι-
κό ή μη – του 2026 δεν κερδίζεται με τις 
ηγεσίες στον αυτόματο πιλότο.

Είναι ξεκάθαρο για παράδειγμα, ότι η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει εξαντληθεί 
και κινδυνεύει να γκρεμιστεί ακόμη από 
το πιο μικρό ασύμμετρο γεγονός. Έστω 
κι αν δεν το ομολογούν, αυτά τα γνωρί-
ζουν οι επιτελάρχες του Μαξίμου εξ ου 
και δε θα στοιχημάτιζαν την περιουσία 
τους ότι η Ν.Δ. θα αντέξει στην εξουσία 
ακόμη 500 ημέρες, μέχρι δηλαδή την 
άνοιξη του 2027 που λήγει η «γαλάζια» 
τετραετία.

Ας κρατήσουμε κι αυτό: Στο υφιστάμε-
νο πολύ ρευστό τοπίο, η συζήτηση για 
νέα κόμματα δεν είναι κουτσομπολιό 
παρασκηνίου, αλλά πολιτικό γεγονός 
εν αναμονή. Η πιθανότητα δημιουργί-
ας κόμματος από τον Αλέξη Τσίπρα λει-

τουργεί ήδη ως βαρυτικό πεδίο στο χώρο 
της Κεντροαριστεράς. Δεν αφορά μόνο 
το «αν» και «πότε», αλλά το «πώς». 

Δηλαδή με ποιο αφήγημα, με ποια κοι-
νωνική συμμαχία, με ποια απόσταση 
από τα τραύματα της διακυβέρνησης 
2015-2019. 

Ένα τέτοιο εγχείρημα θα αναγκάσει 
όλους τους παίκτες του χώρου να επανα-
προσδιοριστούν, είτε το θέλουν είτε όχι.
Στον αντίποδα, αυτό που τρέμει όσο τί-

ποτα άλλο το Μαξίμου: ένα ενδεχόμενο 
κόμμα Σαμαρά που θα επιχειρούσε να 
εκφράσει κάτι βαθύτερο, όπως είναι η 
εθνική ανάγνωση της πολιτικής, η επα-
ναφορά στις ρίζες και τις βάσεις της πα-
ράταξης. 
Είναι άλλωστε πανθομολογούμενο, 

ότι μία τέτοια εξέλιξη θα είχε ευρύτερη 
απήχηση και θα επηρέαζε σημαντικά 
τους υπάρχοντες συσχετισμούς στη δε-
ξιά πολυκατοικία.
Υπάρχει, τέλος, ο άγνωστος Χ που ακού-

ει στο όνομα «κόμμα Καρυστιανού», που 
διαπρέπει μεν δημοσκοπικά αλλά οι… 
αστερίσκοι είναι πολλοί και μεγάλοι. 

Έχει να πει κάτι περισσότερο από την 
καταγγελία, την αμφισβήτηση και την 
απαίτηση για δικαιοσύνη; 

Ποια είναι η αποτελεσματική εναλλα-
κτική που προτείνει λ.χ. για την τιθάσευ-
ση της ακρίβειας, την ενεργειακή ασφά-
λεια και τα ελληνοτουρκικά; 
Γι’ αυτά δεν έχουμε ακούσει τίποτα 

μέχρι στιγμής, όσο όμως η «μητέρα των 
Τεμπών» κερδίζει το δημόσιο διάλογο, 
επηρεάζει την ατζέντα και καθορίζει, ως 
ένα βαθμό τουλάχιστον, και το παιχνίδι.
Το κρίσιμο ερώτημα, επομένως, δεν εί-

ναι τόσο ο αριθμός των κομμάτων που 
θα υπάρχουν το 2026 αλλά το πόσες 
πραγματικές επιλογές θα προσφέρουν 
στον πολίτη. 

Κι αν κάποια από αυτές τις επιλογές 
πείσει ότι υπάρχει κι άλλος δρόμος από 
τον κυνισμό, τους τακτικισμούς και την 
άκρατη επικοινωνία, τότε θα γκρεμιστεί 
με πάταγο το (ψεύτο)δίλλημα «Μητσο-
τάκης ή χάος».

Σε κάθε περίπτωση, το σκηνικό στήνε-
ται από τώρα. Και αυτή τη φορά, κανείς 
δεν έχει την πολυτέλεια να πει ότι «δεν 
το είδε να έρχεται».

© iapopsi.gr

ΕΛΛΑΔΑ|ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Χρονιά αλλαγής των 
πολιτικών συσχετισμών
Το πολιτικό σύστημα μπαίνει σε μια φάση 

αναδιάταξης όπου ο καθένας παίζει  
άμυνα και επίθεση ταυτόχρονα
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Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 
1570AM

Κάθε Σάββατο 
και Κυριακή 
στις 3-5 μμ. 

Πληροφορίες: 
514 617 0077

Ο τρόπος που το Μαξίμου χειρίζεται 
τις αγροτικές κινητοποιήσεις έχει 

δημιουργήσει καταστάσεις εμφυλίου στο 
εσωτερικό της Νέας Δημοκρατίας, με τους 
«γαλάζιους» αγροτοσυνδικαλιστές σε 
Θεσσαλία και Μακεδονία να δηλώνουν 
αποφασισμένοι να φτάσουν έως τα άκρα, 
απειλώντας ότι θα βγάλουν στο… κλαρί 
(όπως λένε χαρακτηριστικά) τους βουλευ-
τές της Νέας Δημοκρατίας.

Και στο παρελθόν είχε συμβεί πολλές 
φορές να υπάρχουν εσωκομματικές κό-
ντρες μεταξύ συνδικαλιστών και κόμμα-
τος – όχι μόνο στη Νέα Δημοκρατία αλλά 
και επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – όμως τώρα 
η κατάσταση στην κυριολεξία έχει ξεφύγει. 
Και σχεδόν σε καθημερινή βάση βλέπου-
με τους «γαλάζιους» αγροτοσυνδικαλι-
στές όχι μόνο να αφήνουν δηλητηριώδεις 
αιχμές κατά αξιωματούχων του κυβερνώ-
ντος κόμματος, αλλά αφήνουν να εννοη-
θεί ότι γνωρίζουν πολλά για το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ κι αναμένουν τις εξελίξεις 
για να μιλήσουν. Λειτουργούν σαν να 
έχουν το καλό φύλλο στην παρτίδα και πε-
ριμένουν.
  Είναι χαρακτηριστικό ότι οι αγροτοσυν-

δικαλιστές που ανήκουν σε άλλα κόμματα 
αποφεύγουν να πουν το οτιδήποτε για 
τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ζητώντας μόνο να υπάρξει 
τιμωρία των ενόχων, ενώ οι «γαλάζιοι» 
στέλνουν μηνύματα προς κάθε κατεύθυν-
ση. Και στις δηλώσεις τους προς τους δη-
μοσιογράφους που βρίσκονται στα μπλό-
κα αφήνουν να εννοηθεί, ότι σύντομα 
η κοινωνία θα ενημερωθεί για τη δράση 
βουλευτών και στελεχών του κυβερνώ-
ντος κόμματος στο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ.
 Ήδη δημοσιοποιήθηκε, πως ερευνώνται 

ως ύποπτοι για παρανομίες τρεις από 
τους σκληρούς των αγροτικών μπλόκων, 
που είναι σάρκα εκ της σαρκός της Νέας 
Δημοκρατίας. 

Ο λόγος για τον  Κώστα Ανεστίδη, 
τον Γιώργο Μπότα και τον Κώστα Μητρο-
δήμο. Μάλιστα όπως κατήγγειλε ο κ. Ανε-
στίδης  τις επόμενες ημέρες θα υπάρξει 
δημοσιοποίηση ότι ελέγχονται άλλοι δύο 
αγροτοσυνδικαλιστές, που προέρχονται 
από τη Νέα Δημοκρατία για παράνομες 
επιδοτήσεις.
Αυτοί που μέχρι πρόσφατα δήλωναν 

«στρατιώτες της παράταξης», πλέον φέ-
ρονται αποφασισμένοι να δώσουν το δικό 
τους αγώνα, από τη μία να αποδείξουν ότι 
δεν ενέχονται – όπως τους κατηγορούν 
– σε παράνομες επιδοτήσεις και από την 
άλλη να πολεμήσουν τους μηχανισμούς 
εντός της Νέας Δημοκρατίας, ή ακόμη και 
να προτιμήσουν άλλα κόμματα στις επό-
μενες εκλογές.
Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του 

αγροτοσυνδικαλιστή από τη Θεσσα-
λία,  Κώστα Μητροδήμου, όπου παρα-
δέχθηκε αυτό που ψιθυρίζεται εδώ και 
καιρό στους αγροτικούς κύκλους: «Είμα-
στε δεξιοί και μας πολεμούν από την ίδια 
μας την παράταξη». Ο Κώστας Μητροδή-
μος  περιέγραψε έναν εσωτερικό πόλεμο 
όπου κομματικοί μηχανισμοί, διαρροές 
και δημοσιεύματα λειτουργούν ως όπλα 
εξόντωσης. Η τοποθέτησή του δεν αφο-
ρά μόνο τον ίδιο. Μαζί με τους  Ανεστί-
δη  και  Μπότα,  εμφανίζεται ως ο τρίτος 
κρίκος μιας αλυσίδας ελέγχων που, όπως 
καταγγέλλει, δεν είναι ούτε τυχαίοι, ούτε 
ουδέτεροι πολιτικά.

 
ΟΙ ΒΑΡΙΕΣ ΣΚΙΕΣ
Τα δημοσιεύματα που προκάλεσαν την 

έκρηξη του Μητροδήμου έκαναν λόγο για 
αποζημιώσεις άνω των 300.000 ευρώ την 
περίοδο 2020-2025, με εισφορές στον 
ΕΛΓΑ που φέρονται να είναι δυσανάλογα 
χαμηλές. Ειδική μνεία γίνεται στις πλημ-
μύρες «Daniel» και «Elias» του 2023 και 
στις δηλώσεις καταστροφών σε αγροτε-

μάχια στο Καλοχώρι, όπου – σύμφωνα με 
πηγές – οι εκτιμητές του ΕΛΓΑ κατέγρα-
ψαν πολύ μικρότερες ζημιές από αυτές 
που δηλώθηκαν. Ο ίδιος, πάντως, απορ-
ρίπτει κάθε υπαινιγμό παρανομίας και 
απαντά με προκλητικό τρόπο: «Αν ήμουν 
παράνομος, θα ήμουν έξι μήνες απλήρω-
τος;». Υποστηρίζει ότι οι αποζημιώσεις 
μειώνονται, οι πληρωμές καθυστερούν 
και οι αγρότες στοχοποιούνται τη στιγμή 
που διεκδικούν τα αυτονόητα.
Σε μια δήλωση που αποτυπώνει το κλίμα 

σύγκρουσης, ο  Κώστας Μητροδήμος  δη-
λώνει ότι δε φοβάται κανέναν έλεγχο. 
Αντιθέτως, τους προκαλεί ανοιχτά. «Οι 
λογαριασμοί μου έχουν λεφτά μέσα. Ανυ-
πομονώ να μου τους δεσμεύσουν να δείτε 
πανηγύρι που θα γίνει», λέει, καταγγέλλο-
ντας ταυτόχρονα ότι η Δικαιοσύνη κινείται 
επιλεκτικά. Κατά τον ίδιο, «τα ονόματα 
που βγαίνουν στα μανταλάκια είναι αυτά 
των αγροτών που βρίσκονται στα μπλόκα 
και σηκώνουν κεφάλι, ενώ οι πραγματικοί 
επιτήδειοι μένουν στο απυρόβλητο».

 
ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ
Από την πλευρά του, ο  Γιώργος Μπό-

τας  κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά στον 
εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης, για 
«παραβίαση προσωπικών δεδομένων και 
του απορρήτου της δικογραφίας» σχετικά 
με την έρευνα που διενεργείται για επιδο-
τήσεις που έλαβε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 
«Η υπόθεση έχει πάρει το δρόμο της 

δικαιοσύνης. Έχω εμπιστοσύνη στην ελ-
ληνική δικαιοσύνη, δεν έχω να φοβηθώ 
τίποτε. Καθαρός ουρανός, αστραπές δε 
φοβάται. Θα το πάμε μέχρι τέλους, μέχρι 
την τελική δικαίωση, για να τελειώνει ο 
πόλεμος λάσπης που έχω δεχτεί, χωρίς 
να μου δώσουν το δικαίωμα να αποδεί-
ξω την αθωότητά μου, καθώς διέρρευσαν 
προσωπικά δεδομένα, που αυτό ήταν κα-
τάπτυστο», δήλωσε ο  Γιώργος Μπότας, 

ορυζοπαραγωγός και γενικός γραμματέας 
του αγροτικού συνεταιρισμού Χαλάστρας. 
Μάλιστα, η δικηγόρος του  Ανθούλα Ανά-
σογλου, έμπειρη ποινικολόγος, είναι κα-
τηγορηματική για τον εντολέα της: «Ό,τι 
έχει εισπράξει το έχει δηλώσει και ό,τι ακί-
νητο υπάρχει, άρα δεν έχουμε κάτι ύπο-
πτο. Όλα είναι απλώς μια διασταύρωση 
φορολογικών στοιχείων».

Και βέβαια δεν πρέπει να λησμονηθεί 
ότι ο πρώτος που άνοιξε το χορό είναι 
ο  Κώστας Ανεστίδης  (ελέγχεται κι αυτός, 
ενώ έχουν ήδη δεσμευθεί τα περιουσια-
κά τους στοιχεία), ο οποίος ήδη κατήγγει-
λε τον πρώην πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ και 
νυν βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης, Θεοφάνη 
Παππά, ότι αυτός μάθαινε τα κόλπα στους 
αγρότες για τις δηλώσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Μάλιστα οι καταγγελίες έγιναν σε αντιπα-
ράθεση που είχαν ζωντανά σε τηλεοπτική 
εκπομπή.

Η εικόνα που περιγράφουν οι «γαλάζιοι» 
που βρίσκονται στα μπλόκα δείχνουν 
το πώς σκέφτεται το σύνολο των ψηφο-
φόρων του κυβερνώντος κόμματος από 
τον αγροτοκτηνοτροφικό χώρο: «Έχουμε 
μπροστά μας μια κυβέρνηση που, αντί να 
λύσει τα προβλήματα του πρωτογενούς 
τομέα, επιλέγει να ποινικοποιήσει τη δια-
μαρτυρία και να μετατρέψει τους δικούς 
της ανθρώπους σε εχθρούς».
Το συμπέρασμα που εξάγεται είναι ότι 

στη Νέα Δημοκρατία οι εσωτερικές αντι-
θέσεις έχουν ξεφύγει από κάθε έλεγχο. 
Και μέσα σε αυτόν τον κομματικό καβγά, 
οι αγρότες – παραδοσιακό στήριγμα της 
παράταξης – βρίσκονται πλέον στο στόχα-
στρο, πληρώνοντας το τίμημα ενός δεξιού 
εμφυλίου που μόλις ξεκίνησε. Και όσο 
συνεχίζουν οι «γαλάζιοι» αγροτοσυνδικα-
λιστές να φωτογραφίζονται με τη Μαρία 
Καρυστιανού, τον Κυριάκο Βελόπουλο και 
άλλα πρόσωπα από κόμματα δεξιότερα 
της Ν.Δ., τόσο ο εμφύλιος θα εντείνεται.

Στο απόγειο του ο 
«γαλάζιος» εμφύλιος
Αγριεμένοι οι αγροτοσυνδικαλιστές που καταγγέλ-
λουν επιλεκτικούς ελέγχους προερχόμενους από το 
Μαξίμου ◙ «Η κυβέρνηση επιλέγει να ποινικοποιεί 
τη διαμαρτυρία αντί να επιλύει προβλήματα»

Του Μιχάλη Κωτσάκου
© iapopsi.gr
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Το Κεμπέκ μπήκε στο 2026 με μια υγει-
ονομική συζήτηση, που ξεπερνά κατά 

πολύ το ζήτημα των αμοιβών των γιατρών 
και αγγίζει τον πυρήνα της πρόσβασης 
στην περίθαλψη. Στις 2 Ιανουαρίου, ρε-
πορτάζ στο Μόντρεαλ κατέγραψε το κλί-
μα επιφυλακής και αβεβαιότητας που 
επικρατεί στο ιατρικό σώμα της επαρχί-
ας, μετά την αναβολή και την επικείμενη 
αναθεώρηση του περίφημου Bill 2, με νέα 
προθεσμία την 28η Φεβρουαρίου. Το νο-
μοσχέδιο, που επρόκειτο να αποτελέσει 
κεντρικό εργαλείο μεταρρύθμισης της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας, μετατράπηκε 
σε πεδίο ανοιχτής πολιτικής τριβής μέσα 
στις πρώτες ημέρες του νέου έτους.

Η ουσία της σύγκρουσης είναι πολιτικά 
εκρηκτική. Το Bill 2 συνδέθηκε με ένα μο-
ντέλο που θα συνέδεε μέρος της αμοιβής 
των γιατρών με στόχους απόδοσης, στο 
πλαίσιο της κυβερνητικής προσπάθειας 
να βελτιωθεί η πρόσβαση των πολιτών 
σε οικογενειακούς γιατρούς και βασικές 
υπηρεσίες υγείας. Η λογική ήταν σαφής, 
περισσότερη χρηματοδότηση με αντάλ-

λαγμα μετρήσιμα αποτελέσματα. Στην 
πράξη όμως, η αντίδραση υπήρξε έντονη. 
Οικογενειακοί γιατροί και επαγγελματι-
κές ενώσεις προειδοποίησαν, ότι τέτοιες 
ρυθμίσεις κινδυνεύουν να οδηγήσουν σε 
αποχώρηση προσωπικού από το δημόσιο 
σύστημα, σε κλείσιμο μικρών κλινικών και 
σε περαιτέρω αποσταθεροποίηση ενός 
ήδη πιεσμένου δικτύου πρωτοβάθμιας 
φροντίδας.

Για τους ηλικιωμένους, το ζήτημα δεν εί-
ναι θεωρητικό ούτε ιδεολογικό. Οι seniors 
αποτελούν τους συχνότερους και πιο στα-
θερούς χρήστες του συστήματος υγείας 
και συχνά αντιμετωπίζουν σύνθετες ανά-
γκες, χρόνια νοσήματα, πολλαπλές φαρ-
μακευτικές αγωγές, ανάγκη παρακολού-
θησης από περισσότερες της μίας ειδικό-
τητες και, πάνω απ’ όλα, ανάγκη για ένα 
σταθερό οικογενειακό γιατρό που γνωρί-
ζει το ιστορικό τους. 

Όταν η πρωτοβάθμια φροντίδα παρου-
σιάζει κενά, το κόστος δεν εξαφανίζεται. 
Μεταφέρεται στα επείγοντα, στις εισα-
γωγές, στις καθυστερήσεις εξετάσεων 
και τελικά στην ίδια την οικονομία, με 
αυξημένες δημόσιες δαπάνες, χαμένες 
εργατοώρες φροντιστών και οικογενεια-
κή εξάντληση.

Το ίδιο ρεπορτάζ της 2ας Ιανουαρίου ανέ-
δειξε και μια αλλαγή προσώπων με σαφή 
πολιτικό συμβολισμό. Η αποχώρηση του 
Christian Dubé από το φάκελο της υγείας 
παρουσιάστηκε ως αποτέλεσμα δύσκο-
λων διαπραγματεύσεων με τις ιατρικές 
ενώσεις, ενώ το χαρτοφυλάκιο περνά πλέ-
ον στη Sonia Bélanger. Η αλλαγή αυτή ερ-
μηνεύεται ως προσπάθεια της κυβέρνη-
σης να επανατοποθετηθεί, αναζητώντας 
ένα νέο τόνο διαλόγου, που θα επιτρέψει 
την προώθηση μεταρρυθμίσεων χωρίς 
μια ανοιχτή ρήξη με το ιατρικό σώμα.
Στο δημόσιο διάλογο, τέτοιες μεταρ-

ρυθμίσεις παρουσιάζονται συχνά ως 
σύγκρουση «συντεχνιών» με το κράτος. 
Ωστόσο, η πραγματική δοκιμή για το Bill 
2 και κάθε παρόμοια πρωτοβουλία, δε 
βρίσκεται στους τίτλους των νομοσχεδί-
ων ούτε στους δείκτες των υπουργικών 
αναφορών. Βρίσκεται στην καθημερινή 
εμπειρία του ασθενούς, στο αν μπορεί να 
κλείσει ραντεβού, στο αν θα χρειαστεί να 
καταφύγει στα επείγοντα για ένα πρόβλη-
μα που θα έπρεπε να λυθεί σε πρωτοβάθ-
μιο επίπεδο. Στο Κεμπέκ, όπου μεγάλος 
αριθμός πολιτών εξακολουθεί να μην έχει 
σταθερό οικογενειακό γιατρό, κάθε πε-
ρίοδος αβεβαιότητας, ακόμη και ολίγων 

εβδομάδων, λειτουργεί αποτρεπτικά για 
τη στελέχωση και αποθαρρύνει νέους για-
τρούς από το να επενδύσουν στο δημόσιο 
σύστημα.

Η οικονομική διάσταση της κρίσης εί-
ναι εξίσου βαριά. Η υγεία αποτελεί έναν 
από τους μεγαλύτερους πυλώνες δημό-
σιας δαπάνης στην επαρχία και κάθε κα-
θυστέρηση στην πρωτοβάθμια φροντίδα 
διογκώνει το κόστος της νοσοκομειακής 
περίθαλψης, που είναι και η ακριβότερη 
βαθμίδα του συστήματος. Για τους ηλικι-
ωμένους, αυτό μεταφράζεται σε μακρύ-
τερους χρόνους αναμονής, περισσότερες 
επισκέψεις στα επείγοντα και μια καθημε-
ρινότητα όπου το «θα το δούμε» γίνεται 
συχνά μόνιμη απάντηση.
Το κρίσιμο ερώτημα μέχρι την 28η Φε-

βρουαρίου δεν είναι αν το Bill 2 θα επι-
στρέψει απλώς «βελτιωμένο» στα χαρτιά. 
Είναι αν το Κεμπέκ μπορεί να χτίσει πραγ-
ματική εμπιστοσύνη με τους γιατρούς του, 
χωρίς να εγκαταλείψει την απαίτηση των 
πολιτών για ουσιαστική πρόσβαση στην 
περίθαλψη. Και σε αυτή την εξίσωση, οι 
ηλικιωμένοι βρίσκονται πρώτοι στη γραμ-
μή, γιατί αυτοί πληρώνουν ακριβότερα 
κάθε ημέρα που το σύστημα υγείας αδυ-
νατεί να βρει ισορροπία.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Tο Κεμπέκ άνοιξε  
το 2026 με νέο γύρο 
σύγκρουσης στην υγεία
Bill 2, πίεση στους γιατρούς  
και αγωνία για τους ασθενείς
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Υγεία και Διατροφή

Η τεστοστερόνη είναι κάτι πολύ πε-
ρισσότερο από αυτό που συνήθως 

φανταζόμαστε – δεν αφορά μόνο τη 
σεξουαλική επιθυμία ή τη μυϊκή δύνα-
μη. Είναι βασικό στοιχείο για την υγεία 
των ανδρών, με επιρροή στον εγκέφαλο, 
στα κόκαλα, στη διάθεση και στη φυσική 
κατάσταση. Όταν όμως τα επίπεδά της 
πέφτουν – και δε μιλάμε μόνο για την 
τρίτη ηλικία – το σώμα δίνει σημάδια. 
Ίσως διακριτικά, αλλά υπαρκτά. Παρόλο 
που είναι φυσιολογικό η τεστοστερόνη 
να μειώνεται με τα χρόνια, σε πολλούς 
άντρες η πτώση ξεκινά ήδη από τα 20 ή 
τα 30! Συχνά, δεν το καταλαβαίνουν καν. 
Γι’ αυτό συγκεντρώσαμε εδώ τα πιο ήπια 
αλλά ξεκάθαρα σημάδια, που μπορεί να 
δείχνουν ότι κάτι δεν πάει καλά με τα 
επίπεδά της.

ΤΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΟΤΙ ΕΧΕΙΣ 
ΧΑΜΗΛΗ ΤΕΣΤΟΣΤΕΡΟΝΗ
1] Δεν έχεις καμία διάθεση για σεξ χω-

ρίς προφανή λόγο: Αν η λίμπιντο έχει 
εξαφανιστεί, ίσως να μη φταίει η πίεση 
ή η ρουτίνα. Η χαμηλή τεστοστερόνη εί-
ναι από τους πιο βασικούς λόγους μει-
ωμένης ερωτικής επιθυμίας. Λιγότερες 
σκέψεις, λιγότερα ερεθίσματα, καθόλου 
φαντασιώσεις. Δεν το φαντάζεσαι: η τε-
στοστερόνη επηρεάζει άμεσα τον εγκέ-
φαλο στα κέντρα της διέγερσης.
2] Έχεις θέματα με τη στύση (και όχι 

μόνο από άγχος): Δεν είναι μόνο ότι 

δεν ανταποκρίνεσαι όπως θα ήθελες. 
Χαμηλά επίπεδα τεστοστερόνης μπορεί 
να οδηγήσουν σε λιγότερες αυθόρμητες 
στύσεις, μειωμένη ένταση οργασμού και 
γενικά απομάκρυνση από τη σεξουαλική 
πράξη. Δεν είναι η μόνη αιτία στυτικής 
δυσλειτουργίας, αλλά είναι από τις πιο 
υποτιμημένες.
3] Χάνεις μυς παρότι προπονείσαι: Αν 

γυμνάζεσαι αλλά βλέπεις ότι χάνεις όγκο 
ή δεν έχεις δύναμη, ίσως φταίει κάτι 
άλλο πέρα από τη διατροφή. Η τεστο-
στερόνη είναι σημαντική για τη μυϊκή 
ανάπτυξη. Όταν πέφτει, το σώμα σταμα-
τά να χτίζει και αρχίζει να διαλύει αυτό 
που ήδη έχει.
4] Μειώνεται το μέγεθος του πέους ή 

των όρχεων: Ακούγεται ανησυχητικό, 
αλλά είναι αληθινό. Η τεστοστερόνη 
βοηθά στο να διατηρούν τα γεννητικά 
όργανα το μέγεθος και τη σφριγηλότητά 
τους. Αν πέσει, μπορεί να υπάρξει μικρή 
συρρίκνωση ή μαλάκωμα. Συνήθως, με 
θεραπεία, το φαινόμενο αντιστρέφεται.
5] Βάζεις λίπος στην κοιλιά χωρίς να 

έχεις αλλάξει κάτι: Η τεστοστερόνη σχε-
τίζεται με το λίπος στην κοιλιά. Όταν πέ-
φτει, το σώμα αποθηκεύει πιο εύκολα 
λίπος γύρω από τα όργανα – και αυτό με 
τη σειρά του ρίχνει ακόμα περισσότερο 
την τεστοστερόνη. Ένας φαύλος κύκλος.
6] Νιώθεις μόνιμη «θολούρα» στο 

μυαλό: Δυσκολεύεσαι να συγκεντρω-
θείς ή να θυμηθείς πράγματα; Δεν είναι 

τυχαίο. Η τεστοστερόνη παίζει ρόλο στη 
μνήμη και την καθαρή σκέψη. Όταν πέ-
φτει, ο εγκέφαλος δε λειτουργεί όπως 
πριν.
7] Η διάθεσή σου είναι χαμηλή χωρίς 

εξήγηση: Αν έχεις ανεξήγητη κατήφεια, 
εκνευρισμό ή άγχος, μπορεί να φταίει 
η τεστοστερόνη. Δεν επηρεάζει μόνο το 
σώμα, αλλά και τα σημεία του εγκεφά-
λου που ρυθμίζουν τα συναισθήματα.
8] Τα κόκαλά σου γίνονται πιο αδύνα-

μα: Η τεστοστερόνη διατηρεί την οστική 
πυκνότητα. Όταν λείπει, μπορεί να έχεις 
πόνο στη μέση ή να καμπουριάζεις. Δε 
χρειάζεται να είσαι μεγάλος σε ηλικία 
για να σου συμβεί.
9] Χάνεις τρίχες από το πρόσωπο και 

το σώμα: Αν δε χρειάζεται να ξυριστείς 
συχνά όπως παλιά ή αν η γενειάδα σου 
αραιώνει, μπορεί να φταίει η χαμηλή τε-
στοστερόνη. Αυτή είναι που δίνει ώθηση 
στην ανάπτυξη της τρίχας.
10] Είσαι συνεχώς κουρασμένος, πα-

ρόλο που κοιμάσαι: Αν νιώθεις εξαντλη-
μένος, χωρίς ενέργεια ή κίνητρο, μπορεί 
να είναι σημάδι ορμονικής έλλειψης. 
Η τεστοστερόνη επηρεάζει άμεσα την 
ενέργεια του οργανισμού.
11] Έχεις παρατηρήσει ανάπτυξη στο 

στήθος: Όταν αυξάνεται το λίπος στο 
σώμα, μετατρέπεται η τεστοστερόνη σε 
οιστρογόνα. Έτσι μπορεί να εμφανιστεί 
γυναικομαστία (στήθος) και ευαισθησία 
στις θηλές. Δεν είναι σπάνιο.

12] Μπορεί να έχεις αναιμία χωρίς να 
το ξέρεις: Η τεστοστερόνη βοηθά στην 
παραγωγή ερυθρών αιμοσφαιρίων. Αν 
τα επίπεδά της πέσουν, μπορεί να εμ-
φανιστεί αναιμία, που συνοδεύεται από 
κόπωση, πονοκεφάλους ή ζαλάδα.
13] Η καρδιά σου ίσως κινδυνεύει: Ορι-

σμένες έρευνες δείχνουν σύνδεση ανά-
μεσα σε χαμηλή τεστοστερόνη και αυξη-
μένο κίνδυνο καρδιαγγειακών προβλη-
μάτων. Δεν είναι απόλυτο, αλλά είναι 
κάτι που αξίζει προσοχής.

ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ ΑΝ ΥΠΟΨΙΑΖΕΣΑΙ 
ΧΑΜΗΛΗ ΤΕΣΤΟΣΤΕΡΟΝΗ
Αν έχεις αναγνωρίσει αρκετά από αυτά 

τα σημάδια, είναι καιρός να απευθυν-
θείς σε γιατρό. Η διάγνωση γίνεται με 
αιματολογικό έλεγχο το πρωί, όταν τα 
επίπεδα είναι στα υψηλότερά τους. Αν η 
εξέταση δείξει έλλειψη και έχεις σχετικά 
συμπτώματα, μπορεί να προταθεί θερα-
πεία ορμονικής υποκατάστασης (TRT) 
για να επανέλθει η ισορροπία στο σώμα, 
το μυαλό και τη σεξουαλική σου ζωή. 
Προσοχή: Μην πάρεις συμπληρώματα 
μόνος σου. Η τεχνητή αύξηση τεστοστε-
ρόνης χωρίς έλεγχο μπορεί να έχει σοβα-
ρές παρενέργειες. Χαμηλή τεστοστερόνη 
δε σημαίνει ότι είσαι «λιγότερο άντρας». 
Σημαίνει ότι το σώμα σου χρειάζεται 
φροντίδα. Άκουσέ το. Τα σημάδια υπάρ-
χουν – απλώς πρέπει να τα αναγνωρίσεις 
και να δράσεις.

Μήπως έχεις  
ΧΑΜΗΛΗΧΑΜΗΛΗ    

τεστοστερόνη; 
Αυτά είναι τα σημάδια  

που θα το καταλάβεις…

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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Για να αγαπήσουν και τα παιδιά 
μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
και εμείς!

Σαλάτα Φακές
µε Φέτα

ΣΥΝΤΑΓΗ

Εκτέλεση
1. Τοποθετούμε μία κατσαρόλα με το νερό σε μέτρια προς δυνατή φωτιά και 
βράζουμε τις φακές για 30-35 λεπτά.

2. Παράλληλα, σε ένα μικρό βαζάκι προσθέτουμε όλα τα υλικά για το dressing, 
κλείνουμε με το καπάκι και ανακινούμε καλά να ομογενοποιηθεί το μίγμα.

3. Μόλις οι φακές βράσουν (προσέχουμε να είναι λίγο al dente), τις 
σουρώνουμε, τις κρυώνουμε με αρκετό τρεχούμενο νερό και αφού κρυώσουν 
τις βάζουμε σε ένα μεγάλο μπολ. 

4. Στο μπολ, προσθέτουμε την ντομάτα, το κρεμμύδι, το μαϊντανό, την μέντα 
και το dressing και ανακατεύουμε με ένα κουτάλι. 

5. Διατηρούμε την σαλάτα στο ψυγείο μέχρι να σερβίρουμε για τουλάχιστον 
30 λεπτά, για να απορροφήσει όλες τις γεύσεις. Την βάζουμε σε μια πιατέλα και 
τη γαρνίρουμε με την φέτα.

Υλικά
• 300 γρ φακές
• 750 ml νερό
• 4 μέτριες ντομάτες, ψιλοκομμένες
• 1 μέτριο κόκκινο κρεμμύδι, ψιλοκομμένο
• 1 ματσάκι φρέσκο μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• ½ ματσάκι φρέσκια μέντα, ψιλοκομμένη
• 200 γρ φέτα Krinos, τριμμένη

Για το Dressing
• 1 κουτ. του γλυκού κανέλα 
• 1 κουτ. του γλυκού allspice
• 4 κουτ. της σούπας έξτρα 
 παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• Ξύσμα από 1 λεμόνι
• Χυμό από 2 λεμόνια
• Αλάτι & Πιπέρι

Toronto • Montreal • Vancouver

μας αυτά που τόσο αγαπήσαμε 
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www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 

            	 	 					

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
Ottawa	•	Toronto	•	Vancouver

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1

Στο τέλος του τελευταίου ηλιακού 
κύκλου το 2019, οι επίσημες προ-

βλέψεις έδειχναν ότι ο επόμενος κύ-
κλος θα ήταν εξίσου αδύναμος με τον 
προηγούμενο, γράφει το Science Alert. 
Αυτές οι προβλέψεις αποδείχθηκαν 
λανθασμένες. Ο τρέχων ηλιακός κύκλος 
αποδείχθηκε πολύ πιο ισχυρός από ό,τι 
περίμεναν η NASA και η NOAA. Τώρα, οι 
επιστήμονες λένε ότι η δραστηριότητα 
του Ήλιου βρίσκεται σε ανοδική πορεία, 
εκτός των ορίων του 11ετούς ηλιακού 
κύκλου. Στην πραγματικότητα, μια νέα 
ανάλυση δεδομένων υποδηλώνει ότι 
η δραστηριότητα του Ήλιου αυξάνεται 
σταδιακά από το 2008.
«Όλα τα σημάδια έδειχναν ότι ο Ήλιος 

εισερχόταν σε μια παρατεταμένη φάση 
μειωμένης δραστηριότητας», λέει ο 
φυσικός Τζέιμι Τζασίνσκι από το Εργα-
στήριο Προώθησης Jet (JPL) της NASA. 
«Επομένως, το ότι η τάση αντιστράφηκε 
ήταν μία έκπληξη. Ο Ήλιος φαίνεται να 
“ξυπνάει” σιγά-σιγά».
Αν και ο Ήλιος φαίνεται σαν μια σταθε-

ρή και καθησυχαστική παρουσία κάθε 
μέρα, στην πραγματικότητα είναι αρκε-
τά ευμετάβλητος. Μια από τις αλλαγές 
οι οποίες συμβαίνουν, είναι αυτό που 
ονομάζουμε ηλιακό κύκλο. Κάθε 11 χρό-
νια περίπου, ο Ήλιος υφίσταται αύξηση 
της δραστηριότητάς του μέχρι το ηλιακό 
μέγιστο, πριν μειωθεί ξανά στο ηλιακό 
ελάχιστο.
Αυτή η δραστηριότητα εκδηλώνεται με 

σημαντική αύξηση των ηλιακών κηλίδων, 

των ηλιακών εκρήξεων και των εκτοξεύ-
σεων στεμματικής μάζας στο ηλιακό μέ-
γιστο, στιγμή κατά την οποία οι πόλοι 
του Ήλιου αντιστρέφουν την πολικότητά 
τους. Όλα είναι πολύ φυσιολογικά. 
Σήμερα, βρισκόμαστε στον 25ο κατα-

γεγραμμένο ηλιακό κύκλο, πράγμα που 
σημαίνει ότι οι επιστήμονες παρατη-
ρούν αυτό το φαινόμενο εδώ και αιώνες, 
χρησιμοποιώντας τις ηλιακές κηλίδες ως 
δείκτη για την καταγραφή της ηλιακής 
δραστηριότητας.
Ωστόσο, ακόμη και με αυτό το πλούσιο 

υλικό δεδομένων σχετικά με τον ηλιακό 
κύκλο, η πρόβλεψη της συμπεριφοράς 
του Ήλιου είναι μια ανακριβής τέχνη. Στο 
εσωτερικό του Ήλιου συμβαίνουν πολύ 
περισσότερα από όσα γνωρίζουμε, προ-
καλώντας αλλαγές που οι επιστήμονες 
προσπαθούν ακόμη να εξηγήσουν.
Για παράδειγμα, σε μια περίοδο 70 

ετών, μεταξύ 1645 και 1715, δεν εμφα-
νίστηκαν σχεδόν καθόλου ηλιακές κη-
λίδες – περίοδος γνωστή ως ελάχιστο 
Maunder. Μια παρόμοια περίοδος ηρε-
μίας σημειώθηκε μεταξύ 1790 και 1830, 
γνωστή ως ελάχιστο Dalton.
«Δε γνωρίζουμε γιατί ο Ήλιος πέρασε 

από ένα ελάχιστο 40 ετών από το 1790», 
λέει ο Τζέιμι Τζασίνσκι. «Οι μακροπρό-
θεσμες τάσεις είναι πολύ λιγότερο προ-
βλέψιμες και είναι κάτι που ακόμα δεν 
κατανοούμε πλήρως».
Ο 22ος και ο 23ος ηλιακός κύκλος, που ξε-

κίνησαν το 1986 και το 1996 αντίστοιχα, 
ήταν αρκετά μέτριοι όσον αφορά τη δρα-

στηριότητα των ηλιακών κηλίδων. Παρό-
λα αυτά, η πίεση του ηλιακού ανέμου 
μειώθηκε σταθερά κατά τη διάρκεια και 
των δύο κύκλων, γεγονός που οδήγησε 
τους επιστήμονες να πιστεύουν ότι ενδέ-
χεται να οδεύουμε προς κάτι παρόμοιο 
με τα φαινόμενα Maunder ή Dalton.
Το 2008 ξεκίνησε ο 24ος ηλιακός κύκλος, 

ο οποίος κατέστη ένας από τους πιο αδύ-
ναμους ηλιακούς κύκλους που έχουν κα-
ταγραφεί, όσον αφορά τη δραστηριότη-
τα των ηλιακών κηλίδων και των ηλιακών 
εκρήξεων. Οι επιστήμονες πίστευαν ότι 
ο ηλιακός κύκλος 25 θα ήταν παρόμοιος, 
αλλά το επίπεδο δραστηριότητάς του 
αποδείχθηκε υψηλότερο, πιο σύμφωνο 
με ένα μέσο ηλιακό κύκλο.
Ο Τζασίνσκι και ο συνάδελφός του, ο 

διαστημικός φυσικός Μάρκο Βέλι από το 
JPL, ανέλυσαν τώρα τα μακροπρόθεσμα 
ηλιακά δεδομένα και ανακάλυψαν κάτι 
εκπληκτικό. Το 2008, στην αρχή του 24ου 
ηλιακού κύκλου, ο ηλιακός άνεμος άρχι-
σε να γίνεται ισχυρότερος και συνέχισε 
να αυξάνεται σταθερά από τότε. 
Αυτή η ισχύς μετράτε σε ταχύτητα, πυ-

κνότητα, θερμοκρασία, θερμική πίεση, 
μάζα, ορμή, ενέργεια και μέγεθος του 
μαγνητικού πεδίου, τα οποία όλα έχουν 
σημειώσει αύξηση.
Ο Ήλιος είναι μια εξαιρετικά πολύπλοκη 

«μηχανή» και ένα πράγμα είναι σαφές: 
είναι πολύ δύσκολο να προβλέψουμε τι 
θα κάνει στη συνέχεια. Οι Τζασίνσκι και 
Βέλι πιστεύουν ότι οι ανακαλύψεις τους 
υποδηλώνουν ότι ενδέχεται να δούμε 

μια εντατικοποίηση των βίαιων διαστη-
μικών καιρικών φαινομένων, με ισχυ-
ρούς ανέμους, ηλιακές καταιγίδες, εκρή-
ξεις και εκτοξεύσεις στεμματικής μάζας.
Τα αποτελέσματά τους συνάδουν και 

με μια άλλη πτυχή της συμπεριφοράς 
του Ήλιου: τον κύκλο Hale. Αυτός αντι-
προσωπεύεται από ζεύγη ηλιακών κύ-
κλων, με κάθε κύκλο Hale να διαρκεί 22 
χρόνια και να τελειώνει όταν οι μαγνητι-
κοί πόλοι επιστρέφουν στις αρχικές τους 
πολικότητες. 
Ένας αυξανόμενος αριθμός στοιχείων 

υποδηλώνει, ότι ο κύκλος Hale είναι ο 
κύριος κύκλος και ότι κάθε ηλιακός κύ-
κλος αντιπροσωπεύει μόνο το μισό του 
πλήρους κύκλου.
Προς το παρόν, η πίεση του ηλιακού 

ανέμου είναι ακόμη μικρότερη από ό,τι 
ήταν στις αρχές του 20ού αιώνα. Ο μόνος 
τρόπος για να μάθουμε τι θα συμβεί στο 
μέλλον είναι να συνεχίσουμε τις παρα-
τηρήσεις μας, για να δούμε αν η πίεση 
θα συνεχίσει να αυξάνεται ή θα παρα-
μείνει σταθερή.
Οι ανακαλύψεις έχουν και ευρύτερες 

επιπτώσεις, προσθέτοντας στα ολοένα 
και περισσότερα στοιχεία ότι ο αριθμός 
των ηλιακών κηλίδων παρουσιάζει, στην 
καλύτερη περίπτωση, μια ελλιπή εικόνα. 
Πρέπει να μελετήσουμε μια πολύ ευρύ-

τερη καταγραφή της ηλιακής συμπερι-
φοράς, αν θέλουμε να κατανοήσουμε τη 
δυναμική αυτού του άγριου αλλά συνά-
μα όμορφου άστρου.

© THE EPOCH TIMES

Ο ήλιος 
μας γίνεται 
όλο και πιο 
ενεργός και 
η NASA δεν 
ξέρει γιατί
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 11 Ιανουαρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 12 Ιανουαρίου  		 9:30 το πρωί
Τρίτη 13 Ιανουαρίου:   		  8:30 το πρωί
Τετάρτη 14 Ιανουαρίου:    	 5:30 το πρωί
Πέμπτη 15 Ιανουαρίου:   		 7:30 το πρωί
Παρασκευή 16 Ιανουαρίου:  	 8:30 το πρωί
Σάββατο 17 Ιανουαρίου:   	 4:30 το απόγευμα
Κυριακή 18 Ιανουαρίου:   	 3:30 το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV 	 FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Ο ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Η ΡΩΜΙΟΣΥΝΗ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΚΑΛΑΝΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ

Σε συμφωνία για την εξαγωγή  αργού 
πετρελαίου  αξίας έως και 2 δισ. δο-

λάρια προς τις  ΗΠΑ  κατέληξαν το  Καρά-
κας και η Ουάσιγκτον. 

Η κίνηση θεωρείται ότι αποτυπώνει 
ευθέως τις βλέψεις και τις επιδιώξεις 
του Αμερικανού προέδρου  Ντόναλντ 
Τραμπ από τη στρατιωτική επιχείρηση στη 
Βενεζουέλα, που κατέληξε στη σύλληψη 
του  Νικολάς Μαδούρο  και της συζύγου 
του, το Σάββατο 3 Ιανουαρίου.

Κι ενώ δεν έχουν περάσει παρά λί-
γες ημέρες από τη στρατιωτική επιχεί-
ρηση, η συμφωνία των δύο πλευρών 
προβλέπει την εκτροπή προμηθειών 
από την  Κίνα,  ενώ θα βοηθήσει τη Βε-
νεζουέλα να αποφύγει μεγαλύτερες 
περικοπές στην παραγωγή πετρελαίου. 

Ο ΤΡΑΜΠ ΘΕΛΕΙ ΠΛΗΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ 
ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

Σύμφωνα με το Reuters, η συμφωνία 
είναι μια ισχυρή ένδειξη ότι η κυβέρνη-
ση της  Βενεζουέλας  ανταποκρίνεται στο 
αίτημα του  Ντόναλντ Τραμπ  να ανοίξει 
σε αμερικανικές πετρελαϊκές εταιρείες, 
ειδάλλως θα αντιμετωπίσει κίνδυνο μεγα-
λύτερης στρατιωτικής παρέμβασης.
Ο Αμερικανός πρόεδρος έχει δηλώσει, 

ότι η μεταβατική πρόεδρος Ντέλσι Ροντρί-
γκες θα πρέπει να δώσει στις ΗΠΑ και σε 
ιδιωτικές εταιρείες «πλήρη πρόσβαση» 
στη βιομηχανία πετρελαίου της Βενεζου-
έλας. Η χώρα έχει εκατομμύρια βαρέλια 
πετρελαίου ήδη φορτωμένα σε δεξαμενό-
πλοια και σε δεξαμενές αποθήκευσης, τα 
οποία δεν κατάφερε να αποστείλει λόγω 
του εμπάργκο στις εξαγωγές που επέβαλε 
ο Τραμπ από τα μέσα Δεκεμβρίου.

Σύμφωνα με τον Ντόναλντ Τραμπ, η Βε-
νεζουέλα θα παραδώσει στις ΗΠΑ από 30 
έως 50 εκατομμύρια βαρέλια πετρελαίου 
που βρίσκεται σε καθεστώς κυρώσεων, 
ενώ ο ίδιος θα ελέγχει τα χρήματα. 
«Αυτό το πετρέλαιο θα πουληθεί στην 

τιμή της αγοράς και τα χρήματα θα ελέγ-
χονται από εμένα, ως πρόεδρος των ΗΠΑ, 
ώστε να διασφαλιστεί ότι θα χρησιμοποι-
ηθούν προς όφελος του λαού της Βενε-
ζουέλας και των Ηνωμένων Πολιτειών!», 
έγραψε στο Truth Social.
Την εκτέλεση της συμφωνίας έχει ανα-

λάβει ο Αμερικανός υπουργός Ενέργει-
ας, Κρις Ράιτ. 
Το πετρέλαιο θα ληφθεί από πλοία και θα 

σταλεί απευθείας στα αμερικανικά λιμάνια. 

ΑΝΑΚΑΤΑΝΟΜΗ ΦΟΡΤΙΩΝ 
ΜΕ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ ΤΗΝ ΚΙΝΑ

Σύμφωνα με δύο πηγές του Reuters, η 
διάθεση του  πετρελαίου  προς τις ΗΠΑ 
θα μπορούσε αρχικά να απαιτήσει ανα-

κατανομή φορτίων με αρχικό προορισμό 
την  Κίνα,  που ήταν και ο μεγαλύτερος 
αγοραστής της Βενεζουέλας την τελευ-
ταία δεκαετία και ιδιαίτερα μετά την επι-
βολή κυρώσεων από τις ΗΠΑ το 2020 σε 
εταιρείες που μετείχαν στο εμπόριο πε-
τρελαίου με τη Βενεζουέλα. 
«Ο Τραμπ θέλει να γίνει αυτό νωρίς ώστε 

να μπορεί να πει ότι είναι μια μεγάλη νίκη», 
δήλωσε πηγή της πετρελαϊκής βιομηχανίας. 

ΣΤΗ CHEVRON Ο ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΡΟΩΝ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΒΕΝΕΖΟΥΕΛΑ  

ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΗΠΑ
Η συμφωνία αναμένεται ότι θα αυξή-

σει τον όγκο των εξαγωγών πετρελαίου 
από τη Βενεζουέλα προς τις ΗΠΑ. Η ροή 
ελέγχεται σήμερα εξ ολοκλήρου από τη 
Chevron, το βασικό εταίρο της PDVSA σε 
κοινοπραξίες, βάσει αμερικανικής εξουσι-
οδότησης. 

Η Chevron, η οποία εξάγει καθημερινά 
μεταξύ 100.000 και 150.000 βαρελιών πε-
τρελαίου από τη Βενεζουέλα και τις ΗΠΑ, 
είναι η μόνη εταιρεία που μεταφέρει αργό 
χωρίς διακοπή τις τελευταίες εβδομάδες.
Ασαφές παραμένει ο τρόπος με τον 

οποίο η Βενεζουέλα θα έχει πρόσβαση 
στα έσοδα από την προμήθεια. 

Οι κυρώσεις σημαίνουν ότι η PDVSA είναι 
αποκλεισμένη από το παγκόσμιο χρηματο-
πιστωτικό σύστημα, οι τραπεζικοί της λο-
γαριασμοί είναι «παγωμένοι» και δεν μπο-
ρεί να εκτελεί συναλλαγές σε δολάρια ΗΠΑ. 

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΓΙΑ  
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

Παράλληλα, αξιωματούχοι από τη  Βενε-
ζουέλα  και τις  ΗΠΑ  συζήτησαν αυτή την 
εβδομάδα, πιθανούς μηχανισμούς πώλη-
σης. Μεταξύ άλλων, συζητήθηκε το ενδε-
χόμενο δημοπρασιών για να υπάρξουν 
προσφορές από Αμερικανούς αγοραστές. 
Παράλληλα, συζητήθηκε η έκδοση αμε-

ρικανικών αδειών προς επιχειρηματικούς 
εταίρους της PDVSA, κάτι που θα μπορού-
σε να οδηγήσει σε συμβάσεις προμήθειας, 
ανέφεραν δύο πηγές στο Reuters.

Στο παρελθόν, τέτοιες άδειες έχουν επι-
τρέψει σε κοινοπραξίες και πελάτες της 
PDVSA να αποκτούν πρόσβαση σε  πετρέ-
λαιο είτε για διύλιση είτε για μεταπώληση 
σε τρίτους. 

Ορισμένες από αυτές τις εταιρείες άρχι-
σαν τις προετοιμασίες για να παραλάβουν 
ξανά φορτία από τη Βενεζουέλα. 
Επίσης, Καράκας και Ουάσιγκτον συζή-

τησαν αν το πετρέλαιο της Βενεζουέλας 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί στο μέλλον 
στο Στρατηγικό Απόθεμα Πετρελαίου των 
ΗΠΑ, είπε μία από τις πηγές. Ο Τραμπ δεν 
αναφέρθηκε σε αυτό το ενδεχόμενο.

© ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ

Βενεζουέλα: Γυρίζει την πλάτη 
στην Κίνα και στέλνει πετρέλαιο 

2 δισ. δολαρίων στις ΗΠΑ
Η συμφωνία με την Ουάσιγκτον προβλέπει την 

ανακατεύθυνση εξαγωγών πετρελαίου ◘ Σύμφωνα με 
τον Τραμπ, έχει συμφωνηθεί προμήθεια 30-50 εκατ. 

βαρελιών ◘ Μόνο η Chevron μπορεί να εξάγει 
πετρέλαιο από τη Βενεζουέλα

https://www.protothema.gr/tag/donald-trump/
https://www.protothema.gr/tag/venezouela/
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

Η πρώτη επανδρωμένη αποστολή στη 
Σελήνη έπειτα από 54 χρόνια, δια-

στημικές αποστολές για την εξερεύνηση 
των φεγγαριών της Γης και του Άρη, μια 
τεράστια γεώτρηση στον πυθμένα του 
ωκεανού, κλινικές μελέτες για τη θερα-
πεία σπάνιων γενετικών παθήσεων και 
την έγκαιρη ανίχνευση καρκίνου, συγκα-
ταλέγονται στα επιστημονικά γεγονότα 
που αναμένεται να δώσουν το στίγμα 
τους το 2026, σύμφωνα με το περιοδικό 
Nature.
Το 2025, το Nature ξεχώρισε την ιατρική 

έρευνα για τη θεραπεία του KJ Muldoon, 
ενός μωρού με μια εξαιρετικά σπάνια 
γενετική πάθηση. Το βρέφος έλαβε εξα-
τομικευμένη θεραπεία για να διορθώσει 
τη συγκεκριμένη μετάλλαξη που προκαλεί 
την ασθένεια. Η ίδια ερευνητική ομάδα 
σχεδιάζει τη νέα χρονιά να ζητήσει έγκρι-
ση από τον Οργανισμό Τροφίμων και 
Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA), προκειμένου 
να διεξάγει μια κλινική δοκιμή στη Φιλα-
δέλφεια της Πενσιλβάνιας, που θα δοκι-
μάσει θεραπείες επεξεργασίας γονιδίων 
σε περισσότερα παιδιά με σπάνιες μετα-
βολικές διαταραχές. Μια άλλη ερευνητική 
ομάδα ελπίζει να ξεκινήσει μια παρόμοια 
δοκιμή για γενετικές διαταραχές του ανο-
σοποιητικού συστήματος.

Μια κλινική δοκιμή στη Βρετανία σχετική 
με μία μόνο εξέταση αίματος για την ανί-
χνευση περίπου 50 τύπων καρκίνου πριν 
από την εμφάνιση των συμπτωμάτων, 
αναμένεται να ανακοινώσει αποτελέσμα-
τα το 2026. Η εξέταση ελέγχει τμήματα 
DNA που απελευθερώνουν τα καρκινικά 
κύτταρα στο αίμα και μπορεί να εντοπίσει 
τον τύπο ιστού ή οργάνου από το οποίο 
προέρχεται το σήμα. Στη δοκιμή συμμε-
τείχαν περισσότερα από 140.000 άτομα 
και εάν τα αποτελέσματα είναι πολλά 
υποσχόμενα, οι υγειονομικές αρχές σχε-
διάζουν να εφαρμόσουν το εργαλείο σε 
όλα τα βρετανικά νοσοκομεία. 

Στη Βρετανία, επίσης, θα τεθεί σε ισχύ 
τον ερχόμενο Απρίλιο η μεγαλύτερη εδώ 
και δύο δεκαετίες επικαιροποίηση του 
ρυθμιστικού πλαισίου για τις κλινικές δο-
κιμές. Σύμφωνα με τους νέους κανόνες, 
οι ερευνητές μπορούν να ζητήσουν δεο-

ντολογική και κανονιστική έγκριση με μία 
αίτηση. Ωστόσο, ο νόμος θα ορίζει, επι-
πλέον, ότι όλες οι δοκιμές που αφορούν 
φάρμακα πρέπει να καταχωρούνται δημό-
σια πριν από την πρόσληψη του πρώτου 
συμμετέχοντα και ότι μία περίληψη των 
αποτελεσμάτων πρέπει να δημοσιοποιη-
θεί εντός δώδεκα μηνών από το τέλος της 
δοκιμής. Στόχος είναι η επιτάχυνση της 
έρευνας, η ενίσχυση της διαφορετικότη-
τας των συμμετεχόντων και η μείωση του 
χρόνου που απαιτείται, για να φτάσουν οι 
πολλά υποσχόμενες θεραπείες στους αν-
θρώπους που τις χρειάζονται. 

ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ
Το 2026 αναμένεται να είναι άλλη μία 

χρονιά γεμάτη ενδιαφέρουσες διαστη-
μικές αποστολές. Το Artemis II της NASA 
θα στείλει τέσσερις αστροναύτες να πετά-
ξουν γύρω από τη Σελήνη με το διαστημό-
πλοιο Orion. 
Η δεκαήμερη πτήση θα είναι η πρώτη 

επανδρωμένη σεληνιακή αποστολή από 
τη δεκαετία του 1970 και θα βοηθήσει 
στην προετοιμασία για επόμενες αποστο-
λές προσελήνωσης. 
Η Κίνα ετοιμάζεται επίσης να εκτοξεύ-

σει τον επόμενο σεληνιακό ανιχνευτή της 
Chang’e-7 τον Αύγουστο. Στόχος της είναι 
να φτάσει κοντά στο νότιο πόλο, μια περι-
οχή με βράχους και κρατήρες, γνωστή για 
τις δυσκολίες προσελήνωσης. 
Το 2023 το Chandrayaan-3 της Ινδίας ήταν 

το πρώτο διαστημόπλοιο που προσελη-
νώθηκε με επιτυχία κοντά στο νότιο πόλο 
της Σελήνης. Εάν καταφέρει να αφιχθεί 
με επιτυχία το Chang’e-7 θα αναζητήσει 
πάγο νερού και θα μελετήσει σεισμούς. 
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος 

(ESA) σχεδιάζει να εκτοξεύσει τον δορυ-
φόρο PLATO προς το τέλος του επόμενου 
έτους, προκειμένου να χρησιμοποιήσει 
τις 26 κάμερές του για να παρακολουθή-
σει περισσότερα από 200.000 φωτεινά 
αστέρια και να εντοπίσει πλανήτες με θερ-
μοκρασίες που επιτρέπουν το σχηματισμό 
υγρού νερού. Η αποστολή θα μετρήσει τα 
μεγέθη των εξωπλανητών και θα ανακα-
λύψει εξωφεγγάρια και δακτυλίους γύρω 
από αυτούς. 

Οι ερευνητές στρέφουν επίσης το βλέμ-
μα τους στον Άρη, με την Ιαπωνία (JAXA) 
να σχεδιάζει να εκτοξεύσει την αποστολή 
Martian Moons eXploration (MMX) για να 
επισκεφθεί τα δύο φεγγάρια του κόκκινου 
πλανήτη, Φόβο και Δείμο. Το διαστημό-
πλοιο θα συλλέξει δείγματα της επιφάνει-
ας του Φόβου και θα τα επιστρέψει στη 
Γη το 2031. 
Η πρώτη ηλιακή αποστολή της Ινδίας, 

Aditya-L1, που τέθηκε σε τροχιά το 2024, 
θα παρατηρήσει τον Ήλιο σε μια περίοδο 
που η ηλιακή δραστηριότητα είναι κοντά 
στο μέγιστο και χαρακτηρίζεται από τα 
υψηλότερα ποσοστά ηλιακών κηλίδων, 
εκλάμψεων και ηλιακών καταιγίδων. 

Η αποστολή θα παρατηρήσει τη μετάβα-
ση του Ήλιου από την ηρεμία στην ανα-
ταραχή. Χαρακτηριστικό είναι ότι σε περι-
όδους χαμηλής δραστηριότητας, συμβαί-
νουν δύο έως τρεις στεμματικές εκπομπές 
μάζας, μια μορφή ηλιακής δραστηριότη-
τας που συνοδεύεται από μεγάλης κλίμα-
κας εκτόξευση πυκνού υλικού από το ηλι-
ακό στέμμα προς το μεσοπλανητικό χώρο. 
Τον επόμενο χρόνο αναμένονται δέκα ή 
περισσότερα τέτοια συμβάντα καθημερι-
νά.
Το 2026 θα αρχίσει μια μεγάλης κλίμα-

κας αναβάθμιση του Μεγάλου Επιταχυ-
ντή Αδρονίων (LHC) του CERN για να γίνει 
προετοιμασία για τον LHC υψηλής φωτει-
νότητας, που προγραμματίζεται να αρ-
χίσει να λειτουργεί το 2030. Τον Απρίλιο 
επίσης θα ολοκληρωθεί η κατασκευή του 
ανιχνευτή Mu2e του Εθνικού Εργαστηρί-
ου Επιταχυντών Fermi (Fermilab) στο Ιλι-
νόις. Το πείραμα θα ελέγξει εάν το μιόνιο, 
ένα μυστηριώδες σωματίδιο, μπορεί να 
μετατραπεί σε ηλεκτρόνιο χωρίς να σχη-
ματιστούν επιπλέον σωματίδια. Η συλλο-
γή δεδομένων αναμένεται να αρχίσει το 
2027.

ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΓΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ
Την πρώτη του επιστημονική αποστολή 

θα κάνει το 2026 το κινεζικό πλοίο ωκεά-
νιων γεωτρήσεων Meng Xiang. Το σκάφος 
έχει σχεδιαστεί για να κάνει γεωτρήσεις 
έως και έντεκα χιλιόμετρα κάτω από το 

βυθό της θάλασσας και να συλλέγει δείγ-
ματα. Η έρευνα που υποστηρίζεται από 
την τεχνητή νοημοσύνη – από την επεξερ-
γασία κειμένου, τη συγγραφή κώδικα έως 
τη δημιουργία επιστημονικών υποθέσεων 
– έκανε άλματα το 2025 και η νέα χρονιά 
μπορεί να φέρει τις πρώτες σημαντικές 
επιστημονικές ανακαλύψεις από την τε-
χνητή νοημοσύνη. 
Επίσης, το 2026 αναμένεται να παρουσι-

αστούν τεχνικές που ξεπερνούν τα μεγά-
λα γλωσσικά μοντέλα, τα οποία θεωρού-
νται δαπανηρά στο να εκπαιδευτούν. Οι 
νεότερες προσεγγίσεις επικεντρώνονται 
στο σχεδιασμό μοντέλων τεχνητής νοη-
μοσύνης μικρής κλίμακας που μαθαίνουν 
από μια περιορισμένη ομάδα δεδομένων 
και μπορούν να ειδικευτούν στην επίλυ-
ση συγκεκριμένων γρίφων λογικής. Το 
2025, ένα τέτοιο μικροσκοπικό μοντέλο 
τεχνητής νοημοσύνης (TRM) ξεπέρασε τα 
μαζικά μεγάλα γλωσσικά μοντέλα σε μια 
λογική δοκιμασία. 
Το Nature τέλος, εκφράζει ανησυχίες για 

τη δεύτερη χρονιά της προεδρίας του Ντό-
ναλντ Τραμπ. Όπως επισημαίνεται, οι δι-
αμάχες μεταξύ του Λευκού Οίκου και του 
Κογκρέσου σχετικά με τις περικοπές στη 
χρηματοδότηση της επιστήμης φαίνεται 
ότι θα συνεχιστούν, ενώ οι αλλαγές στην 
πολιτική δημόσιας υγείας που έχουν προ-
καλέσει κριτική από τους ερευνητές, όπως 
η άρση των συστάσεων για εμβόλια, η 
προώθηση αναπόδεικτων ιατρικών ισχυ-
ρισμών, οι περικοπές στη διεθνή βοήθεια 
και η μειωμένη συμμετοχή σε παγκόσμια 
προγράμματα υγείας, θα έχουν ευρείες 
συνέπειες. 
Τέλος, τα πανεπιστήμια των ΗΠΑ θα πρέ-

πει να έρθουν αντιμέτωπα με τους περι-
ορισμούς σχετικά με τη μετανάστευση, 
που θα μπορούσαν να περιορίσουν την 
κυκλοφορία φοιτητών και επιστημόνων 
από άλλες χώρες. Οι εθνικές ερευνητικές 
προτεραιότητες της κυβέρνησης Τραμπ 
επικεντρώνονται στην τεχνητή νοημοσύ-
νη και τις κβαντικές τεχνολογίες, κάτι που 
ορισμένοι ερευνητές χαιρετίζουν, όμως 
άλλοι ανησυχούν ότι θα απομακρύνει πό-
ρους από άλλους τομείς.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Nature: Σημαντικά 
επιστημονικά γεγονότα 
που αναμένουμε  
το 2026
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Ο κόσμος της εργασίας έχει βιώσει σει-
σμικές αλλαγές τα τελευταία πέντε 

χρόνια. Η πανδημία, οι δασμοί  που επέ-
βαλε ο Αμερικανός πρόεδρος Τραμπ, κα-
θώς και η άνοδος της Τεχνητής Νοημοσύ-
νης, έχουν επηρεάσει και θα συνεχίσουν 
να επηρεάζουν την αγορά εργασίας.
Το 2025 οι εταιρείες σε ΗΠΑ και Ευρώ-

πη ανακοίνωσαν μειώσεις στο εργατικό 
τους δυναμικό. Οι Amazon, ArcelorMittal, 
Microsoft, JPMorgan, Docler, Quintet 
Private Bank, PwC, Lufthansa, Bosch και 
Nestlé είναι μόνο ένα ελάχιστο ποσοστό 
των εταιρειών που έγιναν πρωτοσέλιδα 
με ανακοινώσεις απολύσεων και περικο-
πών προσωπικού.
Κάποιοι περιγράφουν τις περικοπές ως 

«αναδιάρθρωση», ενώ άλλοι τις αποδί-
δουν στη ραγδαία άνοδο της Tεχνητής 
Nοημοσύνης. Πολλές εταιρείες ισχυρίζο-
νται ότι μειώνουν τη γραφειοκρατία, ενώ 
αρκετές επισημαίνουν τη «γεωπολιτική 
αβεβαιότητα» στις επίσημες ανακοινώ-
σεις τους. Οι προοπτικές για το επόμενο 
έτος δεν είναι ενθαρρυντικές. Πολλοί εί-
ναι εκείνοι που πιστεύουν ότι οι  οικονο-
μικές αβεβαιότητες και το φάσμα της Τε-
χνητής Νοημοσύνης θα μπορούσαν να δι-
αταράξουν τα πρότυπα προσλήψεων και 
να οδηγήσουν σε νέες απολύσεις.

Η ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟ 2026
Οι εταιρείες επιδιώκουν να παραμείνουν 

λιτές έως το 2026, ενώ βασίζονται στην τε-
χνολογία για την ανάληψη περισσότερων 
εργασιών. Οι αναλυτές της ιστοσελίδας 
Indeed που ασχολείται με την απασχό-
ληση, προβλέπουν σχετικά μικρή αύξηση 
στις προσλήψεις το 2026, ενώ η πλατφόρ-
μα ηλεκτρονικού εμπορίου Shopify SHOP 
περιμένουν αντίθετα αποτελέσματα.
Σε μια συνάντηση διευθυντών που δι-

οργανώθηκε το Δεκέμβριο στο Μανχάταν 
από τη Σχολή Διοίκησης του Πανεπιστημί-
ου Yale, το 66% των ερωτηθέντων ηγετών 
δήλωσαν ότι σχεδιάζουν είτε να απολύ-
σουν εργαζομένους είτε να διατηρήσουν 
το μέγεθος των υφιστάμενων ομάδων 
τους για το 2026. Μόνο το ένα τρίτο δήλω-
σε ότι σχεδιάζει να προσλάβει προσωπικό.
«Θα δούμε πολλή αναμονή και επιφυ-

λακτικότητα», δήλωσε στη  Wall Street 
Journal, ο Chris Layden, διευθύνων σύμ-

βουλος της εταιρείας στελέχωσης Kelly 
Services. «Μέρος της αβεβαιότητας που 
επικρατεί σημαίνει ότι θα συνεχίσουμε να 
βλέπουμε επενδύσεις σε κεφάλαιο αντί 
για ανθρώπους».
Οι εταιρείες δεν έχουν διάθεση για 

προσλήψεις εδώ και μήνες. Το ποσοστό 
ανεργίας αυξήθηκε στο 4,6% το Νοέμβριο 
στις ΗΠΑ, το υψηλότερο των τελευταίων 
τεσσάρων ετών. Ενώ οι ΗΠΑ πρόσθεσαν 
θέσεις εργασίας σε τομείς όπως η υγει-
ονομική περίθαλψη και η εκπαίδευση 
το 2025, υπάρχουν όλο και περισσότερα 
σημάδια ότι η αγορά εργασίας για τους 
υπαλλήλους γραφείου έχει πλέον παγώ-
σει. Η απροθυμία να προσληφθεί προ-
σωπικό αντανακλά τις ανησυχίες για την 
οικονομία, καθώς και την πεποίθηση ότι 
η Tεχνητή Nοημοσύνη θα μπορούσε να 
αναλάβει περισσότερο έργο μέσα στις 
μεγάλες εταιρείες. Άλλοι εργοδότες προ-
σέλαβαν πάρα πολύ προσωπικό μετά την 
πανδημία και ακόμα προσπαθούν να δι-
ορθώσουν την κατάσταση.

«ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΝΑ ΔΟΥΜΕ  
ΤΙ ΘΑ ΣΥΜΒΕΙ ΜΕ ΤΗΝ  

ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ»
«Είμαστε κοντά στο μηδενικό ποσοστό 

αύξησης των θέσεων εργασίας. Αυτό δεν 
είναι υγιής αγορά εργασίας», δήλωσε ο 
κυβερνήτης της Ομοσπονδιακής Τράπεζας 
των ΗΠΑ, Christopher Waller, στη σύνοδο 
κορυφής του Yale. «Όταν ταξιδεύω και μι-
λάω με διευθύνοντες συμβούλους σε όλη 
τη χώρα, όλοι μου λένε: «Κοίτα, δεν προ-
σλαμβάνουμε γιατί περιμένουμε να δού-
με τι θα συμβεί με την τεχνητή νοημοσύ-
νη. Ποιες θέσεις εργασίας μπορούμε να 
αντικαταστήσουμε; Ποιες θέσεις εργασί-
ας δεν μπορούμε να αντικαταστήσουμε;».

Η παύση στις προσλήψεις μπορεί να εί-
ναι προσωρινή, αν οι εταιρείες αποφασί-
σουν ότι χρειάζονται περισσότερους αν-
θρώπους για να επιτύχουν τους στόχους 
ανάπτυξης τους. Ωστόσο, σύμφωνα με 
τον Waller, η τρέχουσα διάθεση είναι ότι 
οι εταιρείες απλά δε χρειάζονται επιπλέον 
εργατικό δυναμικό. «Όλοι φοβούνται για 
τις θέσεις εργασίας τους. Μιλάω πολύ σο-
βαρά», δήλωσε ο Waller, υποψήφιος για 
την προεδρία της Ομοσπονδιακής Τράπε-
ζας των ΗΠΑ.

Αυτό το περιβάλλον σημαίνει ότι πολ-
λοί εργαζόμενοι προσκολλώνται στις θέ-
σεις εργασίας τους. Στην International 
Business Machines, οι εργαζόμενοι εγκα-
ταλείπουν τον τεχνολογικό γίγαντα με το 
χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 30 
ετών, σύμφωνα με το διευθύνοντα σύμ-
βουλο Arvind Krishna. Στις ΗΠΑ, η εθελο-
ντική αποχώρηση από την IBM είναι τώρα 
κάτω από 2%, μια μείωση από το συνηθι-
σμένο 7%.
«Οι άνθρωποι δεν επιθυμούν να αλλά-

ξουν δουλειά», δήλωσε ο Krishna. «Αυτό 
οδηγεί σε μείωση των προσλήψεων, επει-
δή οι άνθρωποι δεν φεύγουν».

Σε μια πρόσφατη συνέντευξη, ένας ανώ-
τερος στέλεχος της Shopify κλήθηκε να 
περιγράψει τα σχέδια πρόσληψης της 
εταιρείας και έδωσε μια απάντηση που γί-
νεται όλο και πιο συνηθισμένη. «Δε βλέπω 
να χρειάζεται να αυξήσουμε τον αριθμό 
των εργαζομένων μας με κανέναν τρόπο 
το επόμενο έτος», δήλωσε ο οικονομικός 
διευθυντής Jeff Hoffmeister. «Είναι πάνω 
από δύο χρόνια που διατηρούμε τον ίδιο 
αριθμό εργαζομένων. Κοιτώντας προς το 
επόμενο έτος, πιστεύω ότι μπορούμε να 
συνεχίσουμε να είμαστε αυστηροί όσον 
αφορά τον αριθμό των εργαζομένων».

«ΔΕΝ ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ 
ΠΟΛΥ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ»

Στη Wells Fargo, ο Διευθύνων Σύμβου-
λος Charlie Scharf δήλωσε το Δεκέμβριο, 
ότι η τράπεζα αναμένει να έχει λιγότερο 
προσωπικό καθώς μπαίνουμε στο επόμε-
νο έτος. Το προσωπικό της εταιρείας έχει 
μειωθεί από περίπου 275.000 άτομα το 
2019 σε περίπου 210.000 σήμερα, καθώς 
τα στελέχη έχουν μειώσει τα έξοδα και 
αναδιοργανώσουν την τράπεζα.

Ο Scharf δήλωσε ότι αναμένει η επίδρα-
ση της τεχνητής νοημοσύνης στο επίπε-
δο του προσωπικού να είναι «εξαιρετικά 
σημαντική», αν και μπορεί να χρειαστούν 
χρόνια για να φανεί. Είπε ότι πολλά στε-
λέχη φοβούνται να αναδείξουν τη ζημιά 
που μπορεί να προκαλέσει η τεχνητή νοη-
μοσύνη στην αγορά εργασίας. «Κανείς δε 
θέλει να σηκωθεί και να πει ότι θα πρέ-
πει να έχουμε – ότι θα έχουμε λιγότερο 
προσωπικό στο μέλλον», δήλωσε ο Scharf. 
«Είναι δύσκολο να το πεις».

Η Wells Fargo θα συνεχίσει να εκπαιδεύ-
ει εκ νέου το εργατικό της δυναμικό και 
να χρησιμοποιεί «τη φυσική μείωση του 
προσωπικού ως σύμμαχο», είπε, αλλά η 
αλλαγή είναι σαφής. «Δεν πρόκειται να 
αντικαταστήσει εντελώς τους ανθρώπους, 
αλλά δημιουργεί την ευκαιρία να κάνουμε 
τα πράγματα με ένα σημαντικά διαφορε-
τικό τρόπο», είπε.

Οι οικονομολόγοι της Indeed ενημέρω-
σαν πρόσφατα τα σενάρια πρόσληψης 
για το επόμενο έτος, αναμένοντας ότι η 
κατάσταση θα παραμείνει ως έχει. Αναλύ-
οντας τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας μαζί 
με τις εκτιμήσεις για την οικονομική ανά-
πτυξη, προβλέπουν πλέον ότι το ποσοστό 
ανεργίας θα κυμανθεί γύρω στο 4,6% το 
2026. 
«Δεν αναμένουμε να αλλάξουν πολύ 

τα πράγματα το 2026», δήλωσε η Laura 
Ullrich, διευθύντρια οικονομικής έρευνας 
της Indeed.

ΘΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ  
ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟ 2025;

Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση της 
εταιρείας outplacement Challenger, Gray 
& Christmas, οι 71.321 περικοπές θέσεων 
εργασίας που ανακοίνωσαν οι εργοδότες 
με έδρα τις ΗΠΑ το Νοέμβριο ώθησαν το 
σύνολο των θέσεων εργασίας του 2025 σε 
σχεδόν 1,2 εκατομμύρια, αυξημένο κατά 
54% σε σύγκριση με πέρυσι και το υψηλό-
τερο ποσοστό εκτός Covid από τη Μεγάλη 
Ύφεση.

Ενώ οι ειδικοί πιστεύουν ότι η απασχό-
ληση, όπως τα περισσότερα πράγματα, 
θα εξαρτηθεί από το πώς οι ΗΠΑ θα δι-
αχειριστούν τις εμπορικές εντάσεις, τις 
τεχνολογικές αλλαγές και τα απρόβλεπτα 
διεθνή γεγονότα, η τρέχουσα πορεία της 
οικονομίας υποδηλώνει ότι το 2026 θα 
αντικατοπτρίζει σε μεγάλο βαθμό τα πρό-
τυπα που παρατηρήθηκαν φέτος.

Ο Hamermesh πιστεύει ότι ο «σάλος» 
για τις περικοπές θέσεων εργασίας που 
σχετίζονται με την τεχνητή νοημοσύνη εί-
ναι «υπερβολικός», αλλά δεδομένου του 
τρέχοντος οικονομικού κλίματος, δε βλέ-
πει κανένα λόγο να πιστεύει ότι η αγορά 
εργασίας θα βρίσκεται σε ισχυρότερη 
βάση το 2026. «Δεν πρόκειται να βελτιω-
θεί, καθόλου», δήλωσε στο Newsweek.

Αγορά εργασίας: Η νέα 
πραγματικότητα και οι 
προοπτικές για το 2026
«Όλοι φοβούνται για τις δουλειές τους» ◙ Οι ειδικοί στην 
αγορά εργασίας προβλέπουν ένα ακόμη δύσκολο 12μηνο
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

ΟΣΚΑΡ 2025: Η ΛΙΣΤΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΙΚΗΤΕΣ ΚΑΙ  
ΤΑ HIGHLIGHTS ΤΗΣ ΛΑΜΠΕΡΗΣ ΒΡΑΔΙΑΣ

Η 97η τελετή απονομής των βραβεί-
ων Όσκαρ πραγματοποιήθηκε το 

βράδυ της Κυριακής 2 Μαρτίου 2025, 
στο Dolby Theatre του Λος Άντζελες.
Παρουσιαστής της βραδιάς ήταν ο Κό-

ναν Ο’Μπράιεν, ο οποίος, με το γνωστό 
του χιούμορ, προσπάθησε να δώσει ζω-
ντάνια στην τελετή, αν και δεν κατάφερε 
να ενθουσιάσει το κοινό. Η έναρξη έγινε 
μ’ ένα βίντεο, φόρο τιμής στο Λος Άντζε-
λες, την πόλη που φιλοξενεί τα βραβεία 
και που επλήγη από καταστροφικές πυρ-
καγιές.
Το μιούζικαλ «Wicked» έδωσε το μου-

σικό στίγμα της βραδιάς, με την Ariana 
Grande και τη Cynthia Erivo ν’ ανοίγουν 
το σόου ερμηνεύοντας το «Somewhere 
Over The Rainbow» και το «Home».
Η μεγάλη έκπληξη των Όσκαρ 2025 ήταν 

η ταινία «Anora» του Σον Μπέικερ, που 
απέσπασε πέντε χρυσά αγαλματίδια, με-
ταξύ των οποίων και το βραβείο καλύτε-
ρης ταινίας. 
Η 25χρονη Μάικι Μάντισον, η πρωτα-

γωνίστρια της ταινίας, αναδείχθηκε σε 
πρόσωπο της βραδιάς, κερδίζοντας το 
Όσκαρ Α’ Γυναικείου Ρόλου. 
Ο Αντριεν Μπρόντι επικράτησε στην κα-

τηγορία Α’ Ανδρικού Ρόλου για την ερμη-
νεία που είχε στο «The Brutalist», ενώ το 
ίδιο φιλμ απέσπασε συνολικά τρία βρα-
βεία.
Στον Κίραν Κάλκιν απονεμήθηκε το 

Όσκαρ Β’ Ανδρικού Ρόλου για το «A Real 
Pain», ενώ η Ζόι Σαλντάνα βραβεύτηκε 
με το Όσκαρ Β’ Γυναικείου Ρόλου για την 
ερμηνεία της στο «Emilia Perez». Με δά-
κρυα στα μάτια, μίλησε για τη σημασία 

της εκπροσώπησης και αφιέρωσε τη νίκη 
της στους μετανάστες γονείς της.

ΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΒΡΑΔΙΑΣ
Με 13 υποψηφιότητες, το «Emilia 

Perez» φάνταζε φαβορί, αλλά τελικά 
έφυγε μόνο με δύο βραβεία, απογοητεύ-
οντας πολλούς. Ανάμεσα στις εκπλήξεις 
ήταν και η ήττα της Ντέμι Μουρ, που 
πολλοί θεωρούσαν φαβορί για το Όσκαρ 
Α’ Γυναικείου Ρόλου.
Ένα από τα highlights της βραδιάς ήταν 

το αφιέρωμα στο θρυλικό μουσικό Κουίν-
σι Τζόουνς, ο οποίος έφυγε από τη ζωή το 
2024, αλλά και η μουσική αναδρομή στα 
τραγούδια του Τζέιμς Μποντ, με τη Lisa, 
τη Doja Cat και τη Raye να ερμηνεύουν 
εμβληματικά κομμάτια. 
Συγκινητική ήταν και η στιγμή που το 

Πυροσβεστικό Σώμα του Λος Άντζελες 
έλαβε θερμό χειροκρότημα, ως ένδειξη 
αναγνώρισης της ηρωικής του δράσης 
στις πρόσφατες πυρκαγιές.

ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΩΝ ΟΣΚΑΡ
Η Ισπανίδα ηθοποιός, Karla Sofia 

Gascon, η οποία έγινε το πρώτο τρανς 
άτομο που προτάθηκε ποτέ για Όσκαρ 
ερμηνείας, έκανε την επανεμφάνισή της 
μετά από μια περίοδο αποχής, λόγω αμ-
φιλεγόμενων παλιών αναρτήσεών της 
στα social media. 
Παράλληλα, η Κάιλι Τζένερ εμφανίστη-

κε στο πλευρό του συντρόφου της, Τιμο-
τέ Σαλαμέ. Το ζευγάρι είναι μαζί από τα 
μέσα του 2023.
Ο Γκάι Πιρς, γνωστός για τις δυνατές ερ-

μηνείες του και τη μακρόχρονη καριέρα 

που έχει στον κινηματογράφο, βρέθηκε 
στο επίκεντρο της προσοχής, όχι μόνο για 
την υποψηφιότητά που έχει στα Όσκαρ, 
αλλά και για τη στάση του απέναντι στην 
έκρυθμη κατάσταση που επικρατεί στη 
Γάζα. O ηθοποιός έκανε μια ισχυρή δήλω-
ση, φορώντας στο πέτο του μία κονκάρδα 
με το μήνυμα «Λευτεριά στην Παλαιστί-
νη» (Free Palestine).

ΤΟ ΧΟΛΙΓΟΥΝΤ ΠΑΛΕΥΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙ 
ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ  

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ
Αξίζει να σημειωθεί, ότι κανένα από τα 

φετινά υποψήφια φιλμ για το Όσκαρ κα-
λύτερης ταινίας δεν γυρίστηκε στο Λος 

Άντζελες, την πόλη που εδώ και πάνω 
από έναν αιώνα φιλοξενεί τα μεγαλύτερα 
στούντιο του κόσμου. Η παραγωγή ται-
νιών και σειρών εγκαταλείπει σταδιακά 
το Χόλιγουντ, επιλέγοντας περιοχές που 
προσφέρουν φορολογικά κίνητρα και χα-
μηλότερα κόστη γυρισμάτων.
Η 97η απονομή των Όσκαρ μπορεί να 

μην ήταν η πιο εντυπωσιακή στην ιστο-
ρία, αλλά είχε τις στιγμές της, τις εκπλή-
ξεις της και φυσικά, τους μεγάλους της 
νικητές. 
Ένα ακόμα κεφάλαιο στην ιστορία του 

κινηματογράφου γράφτηκε και πλέ-
ον όλοι στρέφουν το βλέμμα τους στα 
Όσκαρ 2026!

Άντριου Γκάρφιλντ: Είναι ζευγάρι με τη Μόνικα Μπαρμπάρο
Οι δύο ηθοποιοί εθεάθησαν πρόσφατα μαζί σε θεατρική παράσταση στο Λονδίνο

Ο Άντριου Γκάρφιλντ και η Μόνικα 
Μπαρμπάρο είναι ζευγάρι. «Είναι 

πολύ σιωπηλοί και περνούν χρόνο μαζί 

ήρεμα», ανέφερε πηγή στο PEOPLE. 
Οι δύο ηθοποιοί είχαν ποζάρει μαζί στην 

ετήσια εκδήλωση «Best Performances 

party» του περιοδικού W Magazine στο 
Λος Άντζελες στις 4 Ιανουαρίου, μαζί με 
τον Έντι Ρεντμέιν.
Πιο πρόσφατα, η Μπαρμπάρο και ο 

Γκάρφιλντ εθεάθησαν να κάθονται δί-
πλα-δίπλα κατά την παράσταση «Ριχάρ-
δος ο Β’» στο Bridge Theatre του Λονδί-
νου. 
Σε βίντεο που αναρτήθηκε στα μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης οι δυο τους φαίνονται 
να συζητούν πριν αρχίσει η παράσταση.
Ο Γκάρφιλντ είχε σχέση στο παρελθόν με 

την Έμα Στόουν. Στα τέλη του 2021, άρχι-
σε να βγαίνει με το μοντέλο Αλίσα Μίλ-
λερ, αλλά χώρισαν τον Απρίλιο του 2022, 
όπως ανέφερε τότε πηγή στην PEOPLE. 
Σε συνέντευξή του στο Esquire τον 

Οκτώβριο του 2024, ο υποψήφιος για 

Όσκαρ ηθοποιός δήλωσε, πως δεν έχει 
καμία διάθεση να μοιραστεί δημόσια λε-
πτομέρειες για την προσωπική του ζωή 
και τις ρομαντικές του σχέσεις. 
«Δεν έχω ποτέ μιλήσει, ούτε πρόκειται 

να μιλήσω ή να επιβεβαιώσω ή να δια-
ψεύσω κάτι σχετικά με την προσωπική 
μου ζωή σε κανέναν, ποτέ», είχε δηλώσει 
ο Γκάρφιλντ.
Η Μπαρμπάρο, γνωστή και για το ρόλο 

της στην ταινία «Top Gun: Maverick», παί-
ζει αυτή την περίοδο στη βιογραφική ται-
νία για τον Μπόμπ Ντίλαν «A Complete 
Unknown», μαζί με τον Τίμοθι Σάλαμε, 
ως το θρυλικό μουσικό. Η ερμηνεία της 
μάλιστα τής χάρισε φέτος την πρώτη της 
υποψηφιότητα για Όσκαρ Β’ Γυναικείου 
Ρόλου.

Oprah Winfrey για τη μάχη με την 
παχυσαρκία: «Ντρεπόμουν για το σώμα μου»
Η Ό ΠΡΑ  ΓΌΥΊΝΦΡΕΪ  (OPRAH  WINFREY),  η  οποία 

στις  29 Ί ανουαρίου  θα  γιορτάσει  τα  72α  γενέθλιά 
της, μίλησε για τη μακρόχρονη μάχη της με το βάρος, τις 
ενοχές που τη συνόδευαν για δεκαετίες και τη ριζική αλ-
λαγή που έφερε στη ζωή της η φαρμακευτική αγωγή για 
την παχυσαρκία. 
Με  αφορμή  την  κυκλοφορία  του  νέου  της  βιβλίου 

«Enough:  Your  Health,  Your  Weight  and  What  It’s  Like 
to  Be  Free»,  που  συνυπογράφει  με  τη  δρ.  Ania  M. 
Jastreboff, η παρουσιάστρια περιγράφει στο People πώς 
είναι σήμερα η καθημερινότητά της.

«ΜΟΛΙΣ ΕΦΑΓΑ ΕΝΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΚΡΟΥΑΣΑΝ»
Το πρωινό της ημέρας της συνέντευξης ξεκίνησε μ’ ένα 

κρουασάν. «Και το έφαγα ολόκληρο», λέει χαρακτηρι-
στικά. Κάποτε, μια τέτοια επιλογή θα τη βασάνιζε όλη 
μέρα, με σκέψεις για θερμίδες, τύψεις και τιμωρητική 
αυτοστέρηση. «Θα συνέχιζα να σκέφτομαι αυτό το κα-
ταραμένο  κρουασάν»,  θυμάται.  Αυτή  τη  φορά,  όμως, 
δεν ένιωσε απολύτως τίποτα, πέρα από την ανάγκη να 
καθαρίσει τα… ψίχουλα. Η αλλαγή αυτή ήρθε πριν από 
περίπου  δυόμισι  χρόνια,  όταν  ξεκίνησε  φαρμακευτι-
κή αγωγή απώλειας βάρους τύπου GLP-1, ύστερα από 
μια  βαθιά  συνειδητοποίηση  ότι  πάσχει  από  παχυσαρ-
κία  και  δεν  μπορούσε  να  τη  διαχειριστεί  χωρίς  βοή-
θεια.  «Σταμάτησα  να  κατηγορώ  τον  εαυτό  μου»,  λέει. 
«Νιώθω πιο ζωντανή και με περισσότερη ενέργεια από 
ποτέ».
Καθώς πλησιάζουν τα γενέθλιά της, η Όπρα Γουίνφρεϊ 

περιγράφει  μια  καθημερινότητα  που  διαφέρει  ριζικά 
από το παρελθόν. Η γυμναστική δεν είναι πλέον αγγα-
ρεία ή τιμωρία, αλλά χαρά. Κάνει ασκήσεις ενδυνάμω-
σης, πεζοπορία και προπόνηση με αντιστάσεις έξι ημέ-
ρες  την  εβδομάδα.  Παράλληλα,  έχει  κόψει  το  αλκοόλ 
και εντυπωσιάζεται από το γεγονός ότι πλέον χορταίνει 
φυσικά μετά το φαγητό. «Δεν τιμωρώ συνεχώς τον εαυ-
τό μου», τονίζει. «Δύσκολα αναγνωρίζω τη γυναίκα που 
έχω γίνει – αλλά είναι μια ευτυχισμένη γυναίκα».

«ΕΝΙΩΘΑ ΟΤΙ ΗΤΑΝ 
ΔΙΚΟ ΜΟΥ ΛΑΘΟΣ»
Το βάρος της Όπρα Γουίνφρεϊ αποτέλεσε αντικείμενο 

δημόσιου σχολιασμού για περισσότερα από 40 χρόνια, 
από την εποχή του «The Color Purple» και την έναρξη 
της τηλεοπτικής της εκπομπής σε εθνικό επίπεδο. Σκλη-
ροί τίτλοι, ειρωνικά σχόλια και αστεία σε βραδινές εκ-
πομπές, σημάδεψαν την πορεία της.
Η  ίδια παραδέχεται ότι, παρά την επαγγελματική της 

αυτοπεποίθηση, ένιωθε βαθιά απογοήτευση και ντρο-
πή για το σώμα της. «Ένιωθα ότι ήταν δικό μου λάθος», 
λέει. Και μάλιστα αναγνωρίζει πως συνέβαλε και η ίδια 
στην κουλτούρα του body shaming, όπως το 1988, όταν 
εμφανίστηκε στην εκπομπή της σέρνοντας ένα καρότσι 
γεμάτο λίπος, για ν’ αποδείξει την απώλεια βάρους της.
Παρά τις δίαιτες, τους γυμναστές και τις ακραίες προ-

σπάθειες,  το  βάρος  της  επέστρεφε  ξανά  και  ξανά  στα 
περίπου 95 κιλά, το λεγόμενο «Enough Point», όπως το 
περιγράφει η δρ. Jastreboff. Ακόμη και μετά από καθη-
μερινές πεζοπορίες 16 χιλιομέτρων, έβλεπε τη ζυγαριά 
ν’ ανεβαίνει. «Το σώμα μου προσπαθούσε να επιστρέ-
ψει εκεί», λέει χαρακτηριστικά.

«ΜΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ»
Η Ό πρα  Γουίνφρεϊ  παραδέχεται  ότι  διέκοψε  προσω-

ρινά τη θεραπεία στις αρχές του 2024, αλλά η αύξηση 
βάρους  την  έκανε  να  καταλάβει  ότι  πρόκειται  για  μια 
μακροχρόνια,  ίσως  και  διά  βίου,  επιλογή.  Περιγράφει 
τα  φάρμακα  ως  «εργαλείο»  που  βοηθά  στη  ρύθμιση 
των  σημάτων  του  εγκεφάλου  γύρω  από  την  πείνα,  με 
ελάχιστες παρενέργειες.
Πλέον, ο αριθμός στη ζυγαριά δεν είναι το παν. Σημα-

σία έχει η ηρεμία γύρω από το φαγητό, η ενέργεια και η 
ψυχική ισορροπία.
Η  παρουσιάστρια  δηλώνει  αποφασισμένη  ν’  αλλά-

ξει  τη  δημόσια  συζήτηση  γύρω  από  την  παχυσαρκία. 
«Θέλω οι άνθρωποι να ξέρουν ότι δε φταίνε», λέει. Μά-
λιστα, έχει πληρώσει η ίδια τη φαρμακευτική αγωγή για 
άτομα  του  περιβάλλοντός  της  που  δεν  μπορούσαν  να 
την αντέξουν οικονομικά.
Η αλλαγή αντανακλάται και στις προσωπικές της σχέ-

σεις, αλλά και στη σχέση της με τη μόδα. Απολαμβάνει 
πλέον τα ψώνια, δοκιμάζει ρούχα χωρίς φόβο και νιώ-
θει άνετα με την εικόνα της. «Πριν από χρόνια, αυτό θα 
με γέμιζε ντροπή», παραδέχεται.
Κοιτάζοντας  πίσω,  η  Όπρα  Γουίνφρεϊ  λέει  πως  δε  θα 

άλλαζε τίποτα από το ταξίδι της. «Ό,τι συνέβη έπρεπε 
να  συμβεί  για  να  φτάσω  εδώ»,  καταλήγει.  «Και  τώρα 
είμαι πιο υγιής και ελεύθερη».

Ε. Χάρλεϊ: Η αποκαλυπτική 
εμφάνιση της 60χρονης 
ηθοποιού σε πάρτι για  
την Πρωτοχρονιά 
«Ξεκινώντας το 2026 με πάταγο»

Η ΕΛΊΖΑΜΠΕΘ ΧΑΡ-
ΛΕΪ  πραγματοποί-

ησε  μία  αποκαλυπτική 
εμφάνιση σε ένα πάρτι 
για  την  Πρωτοχρονιά, 
που  είχε  ως  θέμα  τον 
Τζέιμς Μποντ. 
Η  60χρονη  ηθοποιός 

έκανε  την  εμφάνισή 
της,  φορώντας  λευκό 
μπικίνι  και  γούνα  στο 
ίδιο  χρώμα,  ενώ  είχε 
στερεώσει ένα ψεύτικο 
πιστόλι στο κάτω μέρος 
του μαγιό.

«Καλή Χρονιά», έγραψε στη λεζάντα της ανάρτησής 
της στο Instagram, στην οποία περιλαμβάνονταν εικό-
νες με το σύντροφό της, Μπίλι Ρέι Σάιρους, και το γιο 
της, Ντάμιαν Χάρλεϊ. 
«Ξεκινώντας το 2026 με πάταγο» έγραψε η ηθοποι-

ός, η οποία πόζαρε επίσης με φίλους στο πάρτι, αλλά 
και δίπλα σε ένα ομοίωμα του Ντάνιελ Κρεγκ ως Τζέιμς 
Μποντ, που ήταν κατασκευασμένο από χαρτόνι [φωτ.].

Forbes: Στο κλαμπ των 
δισεκατομμυριούχων  
η Beyoncé

Η BEYONCÉ  εντάχθηκε 
στο  κλαμπ  των  δισε-

κατομμυριούχων,  αποτε-
λώντας πλέον την πέμπτη 
σταρ  από  το  χώρο  της 
μουσικής που καταφέρνει 
κάτι  τέτοιο,  σύμφωνα  με 
το Forbes.
Η  απόλυτη  βασίλισσα 

των Γκράμι συμπεριλήφθηκε στους πλουσιότερους του 
κόσμου, μετά την τεράστια επιτυχία της περιοδείας της 
«Cowboy Carter», η οποία απέφερε περισσότερα από 
400 εκατομμύρια δολάρια σε πωλήσεις εισιτηρίων και 
επιπλέον 50 εκατομμύρια δολάρια από πωλήσεις ανα-
μνηστικών. Είχε προηγηθεί η εξίσου εντυπωσιακή πο-
ρεία της περιοδείας «Renaissance» το 2023, με έσοδα 
που ξεπέρασαν τα 579 εκατομμύρια δολάρια. 
Ό σύζυγός της, Jay-Z, ήταν ο πρώτος μουσικός που συ-

μπεριλήφθηκε στη λίστα το 2019, ενώ το ίδιο ορόσημο 
έχουν κατακτήσει επίσης η Rihanna, ο Μπρους Σπρίν-
γκστιν (Bruce Springsteen) και η Τέιλορ Σουίφτ (Taylor 
Swift).  Παρόλο  που  η  «Queen  B»  δραστηριοποιείται 
επιχειρηματικά  και  στην  αγορά  της  ομορφιάς  με  το 
brand Cécred, στον κλάδο των αλκοολούχων ποτών με 
το SirDavis, καθώς και στον τομέα της ένδυσης με τη 
σειρά Ivy Park, το μεγαλύτερο μέρος της προσωπικής 
της περιουσίας προέρχεται από τη μουσική. 

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB



Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 9 Ιανουαριου 2026 / January 9,, 2026 •  17

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.

HERMES OVERSEAS TRAFFIC INC.
www.hermesoverseas.com
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799

SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential
• Commercial
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
55 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!

Το Λονδίνο διαμαρτυρήθηκε 
στον Μητσοτάκη για την 
ταινία «Καποδίστριας»! 

Οργισμένη κλήση στο Μαξίμου 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΌ ΕΠΕΙΣΌΔΙΟ δη-
μιουργήθηκε από τη βρετανική 

πρεσβεία, η οποία φέρεται να εξέφρα-
σε την έντονη δυσαρέσκειά της μέσω 
τηλεφωνήματος στον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη για την παραγωγή 
και διάθεση της ταινίας «Καποδίστρι-
ας».

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα pronews.
gr – η οποία επικαλείται απόλυτα δι-
ασταυρωμένες πληροφορίες, το κλί-
μα στο τηλεφώνημα προς τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη ήταν κάτι παραπάνω από 
βαρύ, με τους Βρετανούς διπλωμάτες 
να εκφράζουν έναν ακραίο αντιρωσι-
σμό, καθώς η ταινία αναδεικνύει τον 
Καποδίστρια, έναν ηγέτη που είχε ιδι-
αίτερη σύνδεση με το ρωσικό παράγο-
ντα. Kαι εν τέλει δολοφονήθηκε από 
ανθρώπους που χειραγωγούνταν από 
το βρετανικό παράγοντα…
Το Λονδίνο ενοχλήθηκε με την παρου-

σίαση του Ιωάννη Καποδίστρια ως θύ-
ματος μιας διεθνούς συνωμοσίας στην 
οποία οι Βρετανοί είχαν τον αρχηγικό 
ρόλο. Υπήρξε μάλιστα απαίτηση για έμ-
μεση παρέμβαση στο περιεχόμενο της 
ταινίας!

Πρόκειται για πράξη προσβολής της 
εθνικής κυριαρχίας, καθώς κανείς δεν 
έχει το δικαίωμα να επιβάλει στον ελ-
ληνικό λαό τι θα βλέπει στους κινη-
ματογράφους ζητώντας μάλιστα τη 
διαστρέβλωση ή και την «εξαφάνιση» 
ιστορικών στοιχείων. 

Η βρετανική νευρικότητα πηγάζει από 
ανησυχία για την πιθανότητα να απαι-
τηθεί να ανοίξει η συζήτηση για τα βρε-
τανικά αρχεία της περιόδου 1828-1831, 
τα οποία παραμένουν μέχρι σήμερα 
στο σκοτάδι.

Η ιστορική έρευνα δείχνει, ότι ο ρόλος 
των Βρετανών πρακτόρων και του τότε 
πρέσβη Ντόκινς ήταν καταλυτικός στην 
υποκίνηση της ανταρσίας κατά του Κα-
ποδίστρια, που κατέληξε στη στυγερή 
δολοφονία του στο Ναύπλιο. Οι Βρετα-
νοί δε συγχώρησαν ποτέ στον Καποδί-

στρια την προσπάθειά του να δημιουρ-
γήσει ένα πραγματικά ανεξάρτητο κρά-
τος και την άρνησή του να υποταχθεί 
στα κελεύσματα των δανειστών και της 
αποικιοκρατικής πολιτικής. 

Όπως άλλωστε αποκάλυψε ο δημι-
ουργός της ταινίας, Γιάννης Σμαρα-
γδής,  δέχτηκε πολλές απειλές κατά τη 
διάρκεια της παραγωγής της. 
Θα πρέπει να δοθούν επίσημες απα-

ντήσεις. Αν όντως συνέβη το περιστατι-
κό αυτό και αν ναι, τι απάντησε ο πρω-
θυπουργός στις παράλογες απαιτήσεις 
της βρετανικής πρεσβείας.
Υπενθυμίζεται ότι την αποκάλυψη ότι 

υπάρχει πρόταση από το Άγιο Όρος για 
Αγιοκατάταξη του Ιωάννη Καποδίστρια 
έκανε πρόσφατα ο Γιάννης Σμαραγδής 
σε συνέντευξή του στο Δημοτικό Ραδι-
όφωνο Θεσσαλονίκης,  ενώ μίλησε για 
την αντεθνική πολιτική που ακολου-
θούσε μερίδα κοντά στο Μαξίμου, σε 
ότι αφορά την παραγωγή ταινιών.

Όπως είπε ο σκηνοθέτης της ταινίας 
«Καποδίστριας», αυτό του γνωστοποί-
ησε ο ίδιος ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος όταν ζήτησε την ευλογία 
του, καθώς ο Ιωάννης Καποδίστριας 
έζησε και θυσιάστηκε ως άγιος.
«Οι δυσκολίες άρχισαν από τότε που 

κατέθεσα το σενάριο στο Ελληνικό Κέ-
ντρο Κινηματογράφου και δεν έλαβε 
χρηματοδότηση η ταινία. Το υπουργείο 
Πολιτισμού βάζει τα χρήματα στο Ελ-
ληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, αλλά 
δε μετέχει στις αποφάσεις. Όταν έγι-
νε υπουργός ο κ. Γιατρομανωλάκης, 
πήρε το δικαίωμα να ορίσει το ΔΣ του 
ΕΚΚ καθοδηγούμενος από τον αρχηγό 
μιας “παράγκας” του Κολωνακίου που 
βρίσκεται στις παρυφές του Μεγάρου 
Μαξίμου. Αυτός χάραξε μια γραμμή 
που έλεγε ότι αν το έργο αφορούσε τη 
woke agenda έπαιρνε χρηματοδότηση. 
Αν αφορούσε στην εξύψωση του Έλλη-
να, κοβόταν. Όποια ταινία μιλούσε για 
πατρίδα, κοβόταν»  τόνισε ο Γιάννης 
Σμαραγδής.

https://www.pronews.gr/elliniki-politiki/kapodistrias-i-tainia-pou-dextike-anilei-polemo-apeiles-thanatou-kai-gyristike-me-kefalaia-tis-omogeneias/
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https://www.pronews.gr/elliniki-politiki/kapodistrias-i-tainia-pou-dextike-anilei-polemo-apeiles-thanatou-kai-gyristike-me-kefalaia-tis-omogeneias/
https://www.pronews.gr/elliniki-politiki/kapodistrias-i-tainia-pou-dextike-anilei-polemo-apeiles-thanatou-kai-gyristike-me-kefalaia-tis-omogeneias/
https://www.pronews.gr/elliniki-politiki/kapodistrias-i-tainia-pou-dextike-anilei-polemo-apeiles-thanatou-kai-gyristike-me-kefalaia-tis-omogeneias/
https://www.pronews.gr/elliniki-politiki/kapodistrias-i-tainia-pou-dextike-anilei-polemo-apeiles-thanatou-kai-gyristike-me-kefalaia-tis-omogeneias/
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ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 2 | 15η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Ώρα για...  
ξεκαθαρίσματα

Η νικηφόρα πορεία των ομάδων της 
κορυφής συνεχίστηκε στη ΣΛ2 - στο 

πλαίσιο της 15ης αγωνιστικής. Τόσο στο 
βορρά (Ηρακλής-Καρδίτσα) όσο και στο 
νότο (Καλαμάτα-Πανιώνιος) επικράτη-
σαν των αντιπάλων τους και πλέον ήρθε 
η ώρα για... ξεκαθαρίσματα την επόμε-
νη αγωνιστική. Στο βορρά, ο Ηρακλής 
θα παίξει στο Βόλο, με την τοπική Νίκη 
να παίζει το τελευταίο της χαρτί, εφόσον 
μόνο με νίκη θα ελπίζει σε καλό πλασά-
ρισμα ενόψει πλέι-οφ. Η Καρδίτσα κα-
ραδοκεί μήπως και... προσπεράσει τον 
Ηρακλή, αρκεί βέβαια να κερδίσει στην 
έδρα της την Καβάλα. 
Στο νότο πάλι, όλα τα... λεφτά είναι το 

ντέρμπι των πρωτοπόρων. Η Καλαμάτα 
υποδέχεται στην έδρα της τον Πανιώ-
νιο, με τους γηπεδούχους να... βολεύο-
νται και με ισοπαλία.

Α’ ΟΜΙΛΟΣ
15Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Αστέρας Τρίπ. Β’-Αναγέννηση Καρδ. 0-1 
Καβάλα-Νίκη Βόλου 2-2 
Καμπανιακός-ΠΑΣ Γιάννινα 2-0 
Μακεδονικός-Νέστος Χρυσούπολης 2-2 
ΠΑΟΚ Β’-Ηρακλής 1-2

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 15 αγώνες)

01] ΗΡΑΚΛΗΣ   37 (30-11) 
02] ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔ.  36 (21-7) 
03] ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ  32 (37-9) 
04] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’ 27 (19-14) 
05] ΚΑΒΑΛΑ  19 (13-18) 
06] ΠΑΟΚ Β’  15 (16-21) 
07] ΝΕΣΤΟΣ ΧΡΥΣΟΥΠ. 15 (11-16) 
08] ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 12 (8-23) 
09] ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 9 (8-19) 
10] ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ  6 (6-31)
• 1-4 Γκρουπ προβιβασμού 
• 5-10 Γκρουπ υποβιβασμού

16Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ [10/11-1-2026]
Νίκη Βόλου-Ηρακλής 
Καμπανιακός-Μακεδονικός 
Νέστος Χρυσούπολης-ΠΑΟΚ Β’ 
ΠΑΣ Γιάννινα-Αστέρας Τρίπολης Β’ 
Αναγέννηση Καρδίτσας-Καβάλα

Β’ ΟΜΙΛΟΣ
15Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Ελλάς Σύρου-Ηλιούπολη 1-1 
Καλαμάτα-Καλλιθέα 2-0 
Μαρκό-Χανιά 2-0 
Παναργειακός-Ολυμπιακός Β’ 1-2 
Πανιώνιος-Αιγάλεω 1-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 15 αγώνες)

01] ΚΑΛΑΜΑΤΑ   41 (38-9) 
02] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ   39 (25-6) 
03] ΜΑΡΚΟ  28 (20-11) 
04] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β’ 21 (20-24)
05] ΚΑΛΛΙΘΕΑ  21 (18-15)
06] ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ  20 (22-16)
07] ΑΙΓΑΛΕΩ   14 (10-17)
08] ΧΑΝΙΑ   12 (10-20)
09] ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ  8 (10-28)
10] ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ  4 (7-34)
◙ Ολυμπιακός Β’ & Αιγάλεω 13 αγώνες 
• 1-4 Γκρουπ προβιβασμού 
• 5-10 Γκρουπ υποβιβασμού

16Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ [10/11-1-2026]
Αιγάλεω-Ελλάς Σύρου 
Καλλιθέα-Παναργειακός 
Καλαμάτα-Πανιώνιος 
Ολυμπιακός Β’-Μαρκό 
Χανιά-Ηλιούπολη

BASKET LEAGUE | 13η ΑΓ.
Φαβορί για τετράδα 

«αιώνιοι» και...  
«δικέφαλοι»

Με την ολοκλήρωση του α’ γύρου 
της ελληνικής λίγκας του μπάσκετ 

και με όλες τις ομάδες να έχουν τα ίδια 
παιχνίδια, έχοντας κάνει το ρεπό τους, η 
κατάσταση έχει αρχίσει να ξεκαθαρίζει 
μόνο όσον αφορά την πρώτη τετράδα.
Εκτός... συγκλονιστικού απροόπτου, 

οι δύο «αιώνιοι» θα καταλάβουν τις 
δύο πρώτες θέσεις της βαθμολογίας, με 
τους δύο «δικέφαλους» να είναι φαβο-
ρί για την τετράδα. 
Από εκεί και πέρα τίποτα δεν έχει κρι-

θεί, εφόσον όλες οι ομάδες από το 5-13 
βρίσκονται σε... κοντινές αποστάσεις.

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ  
13ΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ, Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  

ΚΑΙ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ:
ΜΥΚΟΝΟΣ-ΠΑΟΚ 85-85, 101-94 [παρ.]
Ρέι 30(3), Άπλεμπι 19(3), Χέσον 16, 
Καλίντ Μουρ 15(2) ◙ Άλεν 23(1), Ταϊρί 
23(2), Μέλβιν 16(1), Κόνιαρης 11(3), 
Μπεν Μουρ 10 
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ-ΑΕΚ 86-94
Ρομπ Γκρέι 18(1), Κόλεμαν 12(1), Χάρις 
10(1), Χάμοντς 10(1), Μακάλουμ 10(1) 
◙ Μπάρτλεϊ 22(3), Ρέιγκουαν Γκρέι 18, 
Αρμς 15(3), Χαραλαμπόπουλος 14(1), 
Κατσίβελης 10(1) 
ΗΡΑΚΛΗΣ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 73-59
Ράιτ-Φόρμαν 18(1), Φάντερμπεργκ 14, 
Σμιθ 14, Γουέιρ 14 ◙ Καρντένας 16(2), 
Βαντούρμπεγκεν 11(1)
ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ-ΜΑΡΟΥΣΙ 90-76
Ζάου 16(1), Μακ 16(1), Χρυσικόπουλος 
14(3), Νίκολς 10(1) ◙ Γουίλιαμς 17, 
Κινγκ 12(2), Πάπας 10(2)
ΑΡΗΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 84-95
Νουά 20(2), Άντουσιτς 19(4), Μή-
τρου-Λονγκ 13(1), Κουλμπόκα 11(3), 
Τζόουνς 10(1) ◙ Βεζένκοφ 23, Χολ 19, 
Φουρνιέ 14(4), Ντόρσεϊ 13(3) 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ 92-85
Ναν 27(4), Σορτς 15(1)  ◙ Τζέφερσον 
20(5), Έλις 16(1), Χόρχλερ 13(1), Καμπε-
ρίδης 12(4)

ΡΕΠΟ:  ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 12 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 24 
02] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 23 
03] ΠΑΟΚ  21 
04] ΑΕΚ   20 
05] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ 18 
06] ΗΡΑΚΛΗΣ  18 
07] ΜΥΚΟΝΟΣ  18 
08] ΑΡΗΣ  17 
09] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  17 
10] ΚΑΡΔΙΤΣΑ  16 
11] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 15 
12] ΜΑΡΟΥΣΙ  14 
13] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  13
1-8: Πλέι-Οφ 
13: Απευθείας υποβιβασμός

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (14Η) 
ΡΕΠΟ: ΠΑΟΚ 

ΣΑΒΒΑΤΟ 10/1/2026
08:30 ΑΡΗΣ-ΗΡΑΚΛΗΣ 
11:15 ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11/1/2026
06:00 ΑΕΚ-ΜΥΚΟΝΟΣ 
06:00 ΚΑΡΔΙΤΣΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ
09:00 ΜΑΡΟΥΣΙ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ
09:00 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΑ ΝΤΕΡΜΠΙ προέκυψαν 
στην προημιτελική φάση του Κυπέλ-

λου Ελλάδος, η οποία θα διεξαχθεί την 
Τετάρτη 14 Ιανουαρίου.
Ειδικότερα, ο Ολυμπιακός θα υποδε-

χθεί τον ΠΑΟΚ στο «Γεώργιος Καραϊσκά-
κης», ενώ στη «Λεωφόρο Αλεξάνδρας» ο 
Παναθηναϊκός θα φιλοξενήσει τον ΑΡΗ, 
σε αγώνες νοκ-άουτ. Στα άλλα δύο παι-
χνίδια οι γηπεδούχοι είναι τα φαβορί, με 
την ΑΕΚ να παίζει με τον ΟΦΗ και τον Λε-
βαδειακό να αντιμετωπίζει την Κηφισιά. 
Για να προκύψει η φάση των «8» ολο-
κληρώθηκαν το διήμερο 6-7/1 τα τε-
λευταία 4 παιχνίδια που εκκρεμούσαν. 
Σε αυτά, ο ΑΡΗΣ επιβλήθηκε με 2-0 του 
Παναιτωλικού στο «Κλεάνθης Βικελίδης» 
με δύο τέρματα στο πρώτο ημίχρονο από 
τους Μορόν (30’) και Ράτσιτς (44’), η Κη-
φισιά πέρασε από τον Βόλο (0-1) με το 
γκολ του Αμάνι στο 81’, ο ΟΦΗ δεν είχε 
πρόβλημα να νικήσει στο Ηράκλειο τον 
Αστέρα Τρίπολης με 2-0 (36’ Γκονζάλες, 
58’ πέναλτι Ισέκα), ενώ το πιο συναρπα-
στικό παιχνίδι έγινε στην Τούμπα, όπου 
ο ΠΑΟΚ ζορίστηκε από τον Ατρόμητο και 
προκρίθηκε στη διαδικασία των πέναλτι 
με 5-4!  Στην κανονική διάρκεια του αγώ-
να οι δύο ομάδες ήταν ισόπαλες 1-1, με 

τους φιλοξενούμενους να σκοράρουν 
πρώτοι (52’ Μπάκου), αλλά τον Ζίφκο-
βιτς να απαντάει άμεσα (54’). 
Στα πέναλτι ευστόχησαν όλοι οι παίκτες 

στις πρώτες 9 εκτελέσεις, όμως στο κα-
θοριστικό 5ο πέναλτι του Ατρόμητου, ο 
21χρονος τερματοφύλακας Δημήτρης 
Μοναστηρλής (που επέλεξε για τον αγώ-
να αυτόν ο Ραζβάν Λουτσέσκου) απέ-
κρουσε εντυπωσιακά την εκτέλεση του 
Καραμάνη, δίνοντας την πρόκριση στην 
ομάδα του!

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΠΡΟΗΜΙΤΕΛΙΚΩΝ
Η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία 

ανακοίνωσε το πρόγραμμα της προημι-
τελικής φάσης του Κυπέλλου Ελλάδας, 
για την αγωνιστική περίοδο 2025-26.  
Όλες οι αναμετρήσεις θα διεξαχθούν την 
Τετάρτη 14 Ιανουαρίου, είναι μονές και 
σε περίπτωση ισόπαλου αποτελέσματος 
στην κανονική διάρκεια ακολουθεί η δι-
αδικασία των πέναλτι (χωρίς παράταση).

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΦΑΣΗΣ ΤΩΝ «8»:  
08:00 Λεβαδειακός – Κηφισιά 
10:00 ΑΕΚ – ΟΦΗ  
11:30 Ολυμπιακός – ΠΑΟΚ 
13:30 Παναθηναϊκός – Άρης

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Ντέρμπι σε Φάληρο  
και Λεωφόρο

Tα πολύ δύσκολα για ΑΕΚ και ΠΑΟΚ, τα πολύ 
επικίνδυνα για Ολυμπιακό και Παναθηναϊκό

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΡΕΙΣ ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 
και αφού ο ΠΑΟΚ γλίτωσε το πα-

τατράκ στο Κύπελλο εναντίον του Ατρό-
μητου σε ένα από τα καλύτερα παιχνίδια 
της σεζόν του (μόνο ο Ντέλιας έχασε 
πέντε γκολ!!!), αρχίζουν τα ζόρια. Πολ-
λά ζόρια. Για όλους τους «μεγάλους». 
Διαφορετικά ζόρια όμως. Ανάλογα με τις 
υποχρεώσεις τους, τις απαιτήσεις τους 
και τις… μεταγραφές τους!
Ο ΠΑΟΚ και η ΑΕΚ μοιάζουν οι πιο 

«τακτοποιημένες» από τους τέσσερις 
«ευρωπαίους» στα μεταγραφικά τους. 
Αμφότεροι έχουν κάνει από δύο μετα-
γραφές και ψάχνονται για επιπλέον δύο. 
Η ΑΕΚ πήρε τον σούπερ Βάργκας και τον 
Γκεοργκίεφ με προοπτική ανέλιξης, ο 
ΠΑΟΚ πήρε τον σούπερ Ζαφείρη και τον 
«τίμιο» Αλεξάντερ Γερεμέγεφ επειδή του 
«χάλασαν» δύο περιπτώσεις φορ και ο 
Λουτσέσκου ήθελε άμεσα επιθετικό.
Δυστυχώς και για τους δύο, ακόμα δεν 

έχουν ενισχύσει τα άκρα της αμυντικής 
τους γραμμής, παρότι είναι πασιφανές 
ότι χρειάζονται αναβάθμιση για να πολ-
λαπλασιάσουν τις πιθανότητες επιτυχίας 

τους και στις τρεις διοργανώσεις που με-
τέχουν. Και το χειρότερο για αμφότερους 
τους Δικέφαλους είναι, ότι μπορεί και να 
κάνουν μηδέν μεταγραφές στα άκρα της 
αμυντικής τους γραμμής! 
Προφανώς αυτή τη στιγμή η ΑΕΚ είναι 

σε καλύτερη θέση από τους τέσσερις, 
διότι βρίσκεται ήδη στους «16» του 
Conference League, έχει μεγάλο πλεο-
νέκτημα για να φτάσει στον τελικό του 
Κυπέλλου και είναι τελείως απροσδόκη-
τα πρώτη στη βαθμολογία. Προφανώς, ο 
Παναθηναϊκός είναι στη χειρότερη (αγω-
νιστικά και... ατμοσφαιρικά) θέση από 
όλους. Όμως οι απαιτήσεις στην εκκίνη-
ση της σεζόν ήταν μεγαλύτερες για τον 
νταμπλούχο Ολυμπιακό και τον ΠΑΟΚ 
των 100 ετών. Ο ένας εκ των δύο μάνι – 
μάνι θα είναι εκτός Κυπέλλου το βράδυ 
της Τετάρτης 14/1 και ο Ιανουάριος είναι 
επικίνδυνος για «εκτροχιασμό», γκρίνια 
και κρίση σε όλους! Διότι θα είναι απίθα-
νο να μην έχουν απώλειες και οι τέσσερις 
τον επόμενο μήνα. Το ρεαλιστικό ζητού-
μενο είναι ποιος θα έχει τις λιγότερες σε 
αριθμό και... πόνο.

Γιάννης Σερέτης / © gazzetta.gr
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ΓΙΟΡΤΈΣ  απολαμβάνοντας  τη  μονα-
ξιά της κορυφής στη Stoiximan Super 

League  έκανε  η  ΑΈΚ,  η  οποία  εκμεταλ-
λεύτηκε στο έπακρο τη δεύτερη συνεχό-
μενη  ισοπαλία  του Ολυμπιακού  (0-0  με 
Άρη, 1-1 με Κηφισιά) και τον προσπέρα-
σε, καθώς αν και βρέθηκε να χάνει από 
τον ΟΦΗ επικράτησε με 2-1. 
Έτσι  ο  Ολυμπιακός  είναι  πλέον  στο  -1 
από  την  Ένωση,  ενώ  είδε  και  τον ΠΑΟΚ 
να  τον  πλησιάζει  στον  ένα  βαθμό,  με 
το Δικέφαλο να είναι σαρωτικός  κόντρα 
στον  Παναθηναϊκό  που  έχασε  μόνο  με 

2-0, λόγω της καταπληκτικής εμφάνισης 
του  τερματοφύλακα  του  Κωνσταντίνου 
Κότσαρη. 
Οι πράσινοι είναι πλέον στο -15 από την 
κορυφή (!), στο -6 από τον 4ο Λεβαδειακό 
και στο -3 από τον 5ο Βόλο!

ΤΡΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΤΛΟ
Σε  γενικές  γραμμές  το  πρωτάθλημα 
πήρε… φωτιά στην κορυφή, με τρεις ομά-
δες πλέον να έχουν τις ίδιες προσδοκίες 
για το φετινό τίτλο, ενώ φαβορί για την 
τετράδα  έχει  γίνει  ο  Λεβαδειακός,  με 

τους Βόλο, Παναθηναϊκό και ΑΡΗ να βρί-
σκονται  στο  «κυνήγι»  της  πολυπόθητης 
4ης θέσης.
Από  εκεί  και  πέρα,  υπάρχουν  κάποιες 
ομάδες  που  έχουν  περισσότερες  πιθα-
νότητες να αποφύγουν τα πλέι-άουτ (Κη-
φισιά,  Παναιτωλικός)  και  κάποιες  άλλες 
(Αστέρας,  Ατρόμητος,  ΟΦΗ)  χρειάζεται 
να προσπαθήσουν περισσότερο γι’ αυτό.
Δύσκολα  τα  πράγματα  για  τη  Λάρισα, 
ενώ ο ουραγός Πανσερραϊκός έχει λίγες 
πιθανότητες να αποφύγει την τελευταία 
θέση και τον υποβιβασμό στη ΣΛ2.

Οι καλύτεροι ποδοσφαιριστές και προπονητές 
στο Stoiximan SLGR Fantasy* 
Η SUPER LEAGUE παρουσιάζει τους 5 κορυφαίους ανά θέση στο Stoiximan 
SLGR Fantasy για τις πρώτες 15 αγωνιστι-
κές.
Τερματοφύλακες: Ο  Θωμάς  Στρακό-
σια της ΑΈΚ βρίσκεται στην κορυφή των 
τερματοφυλάκων  στο  Stoiximan  Slgr 
Fantasy  μετά  τη  15η  αγωνιστική,  συγκε-
ντρώνοντας 241,4 βαθμούς. Ακολουθούν 
οι  Κωνσταντίνος  Τζολάκης  του  Ολυμπι-
ακού  (223,1),  Νίκος  Παπαδόπουλος  του 
ASTERAS AKTOR (178,7), Λούκας Τσάβες 
του Παναιτωλικού (170,5) και Μάριος Σι-
αμπάνης του Βόλου (158,8).
Αμυντικοί: Ο  Παναγιώτης  Ρέτσος  του 
Ολυμπιακού  είναι  ο  αμυντικός  με  τους 
περισσότερους  βαθμούς  στο  Stoiximan 
Slgr  Fantasy  μετά  τη  15η  αγωνιστική, 
συγκεντρώνοντας  210,7  βαθμούς.  Ακο-
λουθούν οι Τριαντάφυλλος Τσάπρας του 
Λεβαδειακού  (187,3),  Λάζαρος  Ρότα  της 
ΑΈΚ  (186,4),  Παναγιώτης  Βήχος  του  Λε-

βαδειακού  (173,7)  και  Παναγιώτης  Λιά-
γκας, επίσης του Λεβαδειακού (168,3).
Μέσοι: Ο  Μαγκομέντ  Οζντόεφ  του 
ΠΑΟΚ βρίσκεται στην 1η θέση των μέσων 
στο Stoiximan Slgr Fantasy με τους περισ-
σότερους  βαθμούς  μετά  τη  15η  αγωνι-
στική, συγκεντρώνοντας 277,4 βαθμούς. 
Ακολουθούν  οι  Χόρχε  Πόμπο  της  Κηφι-
σιάς  (248,9),  Σεμπαστιάν  Παλάσιος  του 
Λεβαδειακού (242,1), Ορμπερλίν Πινέδα 
της ΑΈΚ (227,4) και Τσικίνιο του Ολυμπι-
ακού (213,1).
Επιθετικοί: Ο  Αγιούμπ  Έλ  Κααμπί  του 
Ολυμπιακού βρίσκεται στην κορυφή των 
επιθετικών, αλλά και όλων των παικτών 
ανεξαρτήτως θέσης  στο  Stoiximan  Slgr 
Fantasy  μετά  τη  15η  αγωνιστική,  συγκε-
ντρώνοντας 324,1 βαθμούς. Ακολουθούν 
οι  Τάισον  του  ΠΑΟΚ  (252,7),  Άλεν  Όζ-
μπολτ του Λεβαδειακού (229,2), Λάζαρος 
Λάμπρου  του  Βόλου  (223,9)  και  Λούκα 
Γιόβιτς της ΑΈΚ (221,1).

Προπονητές: Ο Χοσέ Λουίς Μεντιλίμπαρ 
[φωτ.] είναι πρώτος σε βαθμούς ανάμε-
σα στους προπονητές στο Stoiximan Slgr 

Fantasy μετά τη 
15η  αγωνιστική, 
συγκεντρώνο-
ντας 204,4 βαθ-
μούς. 
Ακολουθούν 
οι  Νίκος  Παπα-
δόπουλος  του 
Λεβαδε ιακού 
(197),  Ραζβάν 

Λουτσέσκου  του  ΠΑΟΚ  (193,9),  Μάρκο 
Νίκολιτς (186,9) και Χουάν Φεράντο του 
Βόλου (132,8).

*Οι καλύτεροι ποδοσφαιριστές/προ-
πονητές του παιχνιδιού προκύπτουν 
από τα στατιστικά δεδομένα και δεν 
αφορούν τους καλύτερους ποδοσφαιρι-
στές/προπονητές των αγωνιστικών

Σούπερ Λιγκ: Ο Ταρέμι ξεπέρασε τους... Μαροκινούς 
Κοντά στον Κούδα ο Ανέστης Μύθου
ΈΠΤΑ  ΓΚΟΛ  στις  δέκα  πρώτες  του 

αναμετρήσεις με τον Ολυμπιακό στο 
πρωτάθλημα έχει σημειώσει ο Μεντί Τα-
ρέμι, ο οποίος έχει κάνει καλύτερη επίδο-
ση στο ξεκίνημά του από τον Γιουσέφ Έλ 
Αραμπί  (τέσσερα  γκολ στα δέκα πρώτα) 
και  τον  Αγιούμπ  Έλ  Κααμπί  (πέντε  τέρ-
ματα στα πρώτα δέκα). Αυτό το γκολ δεν 
ήταν  αρκετό,  όμως,  για  τον  Ολυμπιακό 

ώστε να πάρει τη νίκη απέναντι στην Κη-
φισιά και αυτή είναι η δεύτερη φορά στα 
τελευταία  τρία  χρόνια  που  δεν  παίρνει 
τους  τρεις  βαθμούς  στο  τελευταίο  παι-
χνίδι  της χρονιάς, αφού το 2023-24 είχε 
μείνει  στο 0-0 με  τον Ατρόμητο στο Πε-
ριστέρι. 
Οι  Έρυθρόλευκοι  είχαν  να  κάνουν  δύο 
διαδοχικές  ισοπαλίες  στο  πρωτάθλημα 

από την περσινή σεζόν, όταν είχαν ανα-
δειχθεί  ισόπαλοι  0-0  στις  6  Οκτωβρίου 
2024  με  τον  Παναθηναϊκό  στο  Ολυμπι-
ακό  Στάδιο  και  στη  συνέχεια  2-2 με  τον 
Λεβαδειακό στις 20 Οκτωβρίου 2024 στο 
στάδιο Καραϊσκάκης. 
Μετά  από  αυτά  τα  δύο  ματς  ακολού-
θησε ήττα στην Τρίπολη με 1-0 από τον 
ASTERAS AKTOR.

Ο ΜΥΘΟΥ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ… ΚΟΥΔΑ
Ο  Ανέστης  Μύθου  σημείωσε  γκολ  στο 
ντέρμπι  με  τον  Παναθηναϊκό  σε  ηλικία 
18 ετών και 213 ημερών και δεν έγινε ο 
νεότερος σκόρερ σε ντέρμπι στην ιστορία 
του Δικεφάλου, αφού ο Γιώργος Κούδας 
είχε  σκοράρει  στο  Ολυμπιακός  –  ΠΑΟΚ 
5-2  στις  6  Ιουνίου  1965,  όταν  ήταν  18 
ετών και 195 ημερών.
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Κίτρινο… προσπέρασμα  
στη «δύση» του 2025

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
15η αγωνιστική

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΑΡΗΣ 0-1
22’ αυτ. Ιβάνοφ
ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 1-0
66’ Μαρτίνες
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΚΗΦΙΣΙΑ 1-1 
19’ πέν. Ταρέμι - 23’ Παντελίδης
ΛΑΡΙΣΑ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 0-0 
ΠΑΟΚ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 2-0
39’ Κωνσταντέλιας, 53’ Μύθου
ΑΕΚ-ΟΦΗ 2-1
54’ Λιούμπισιτς, 67’ Γιόβιτς - 2’ Σαλσίδο 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 0-2
57’ Βέρμπιτς, 89’ Πεντρόζο

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 15 αγώνες)

01] ΑΕΚ   37 (26-11) 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 36 (31-8) 
03] ΠΑΟΚ  35 (31-12) 
04] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 28 (36-17) 
05] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  25 (18-18) 
06] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 22 (21-17) 
07] ΑΡΗΣ  20 (13-16)
08] ΚΗΦΙΣΙΑ  18 (22-23)
09] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 15 (14-24)
10] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 13 (15-19)
11] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 13 (14-20)
12] ΟΦΗ  12 (15-27)
13] ΛΑΡΙΣΑ  9 (13-27)
14] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 5 (7-37)
*1-4 PLAYOFF 
*5-8 CONFERENCE LEAGUE 
*9-14 PLAYOUTS

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (16η)
Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026

10:00 ΚΗΦΙΣΙΑ-ΛΑΡΙΣΑ
12:30 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ
12:30 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΠΑΟΚ

Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026
09:00 ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ
10:30 ΟΦΗ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
12:30 ΑΡΗΣ-ΑΕΚ
14:00 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ

ΣΚΟΡΕΡ
ΓΚΟΛ ΑΓΩΝΕΣ    ΠΑΙΚΤΗΣ          ΟΜΑΔΑ 
12       14              ΕΛ ΚΑΑΜΠΙ     ΟΛΥΜΠ.
8         13               ΟΖΜΠΟΛΝΤ    ΛΕΒΑΔ.
7         10               ΤΑΡΕΜΙ            ΟΛΥΜΠ.
7         13               ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ  ΚΗΦ. 
7         14              ΓΙΟΒΙΤΣ            ΑΕΚ
7         15              ΟΖΝΤΟΕΦ       ΠΑΟΚ
7         15              ΠΕΝΤΡΟΖΟ     ΛΕΒΑΔ.

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΖΩΝΤΑΝΉ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΜΟΥΣΙΚΉ
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Chomedey: Beautiful ground floor condo, open concept with private entrance and garage. 
Offering 1 huge master, 1 bath with shower and tub. Rented semi-furnished with fridge, stove, 

dishwasher, washer, dryer. Close to highways and schools.

Ste-Dorothée: Located in the heart of Ste-Dorothée, this bright freshly painted 4 1/2  
apartment is available for occupancy. The unit features an open concept living room, 2 bedrooms, 
1 bathroom, and a large kitchen. This property offers exceptional convenience. It is within walking 
distance of major shopping centers and public transit, with easy access to Highways 13, 15, and 

440. The rental includes 1 dedicated exterior parking spot and 1 exterior storage space.  
For more information or to schedule a viewing, please contact me.
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VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Κρύο, φτώχεια  
και υγεία 
Το Μόντρεαλ ανοίγει έκτακτους 
θερμαινόμενους χώρους, με τους 
ηλικιωμένους ανάμεσα στους 
πιο ευάλωτους

Το πρώτο ισχυρό κύμα ψύχους του 
2026 στο Μόντρεαλ δεν είναι απλώς 

μια ακόμη χειμερινή δοκιμασία. Για χιλιά-
δες ανθρώπους αποτελεί δοκιμασία υγεί-
ας, αντοχής και σε ορισμένες περιπτώσεις 
επιβίωσης. Στις 3 Ιανουαρίου 2026, δη-
μοσίευμα ανέδειξε ότι η πόλη ενίσχυσε 
σημαντικά τη χειμερινή της ανταπόκριση, 
προσθέτοντας περισσότερους από 500 
νέους «θερμαινόμενους χώρους» για να 
αντιμετωπίσει τις πιέσεις που προκαλεί ο 
συνδυασμός ακραίου κρύου και αυξημέ-
νου αριθμού αστέγων. Η κίνηση αυτή δεν 
ήρθε προληπτικά, αλλά ως άμεση απά-
ντηση σε συνθήκες που κρίθηκαν επικίν-
δυνες για τη δημόσια υγεία.

Σύμφωνα με οργανώσεις πρώτης γραμ-
μής που δραστηριοποιούνται στην πόλη, 
τα επιπλέον σημεία ζεστασιάς, σε συν-
δυασμό με διευρυμένα ωράρια φιλοξε-
νίας και αυξημένη παρουσία κοινωνικών 
υπηρεσιών, αρχίζουν να μειώνουν την κα-
θημερινή πίεση στα καταφύγια και στους 
δρόμους. 

Η εικόνα αυτή είναι γνώριμη σε κάθε με-
γάλη βορειοαμερικανική μητρόπολη. Στο 
Μόντρεαλ όμως αποκτά ιδιαίτερο βάρος, 
επειδή η χαμηλή θερμοκρασία σε συνδυ-
ασμό με τον άνεμο, μπορεί να μετατρέψει 
την έκθεση στο κρύο σε ιατρικό επείγον 
μέσα σε λίγες ώρες.
Οι ηλικιωμένοι βρίσκονται σε κομβική 

θέση σε αυτή την κρίση, ακόμη κι όταν δεν 
είναι άμεσα ορατοί στο δημόσιο χώρο. Η 
τρίτη ηλικία αντιμετωπίζει αυξημένο κίν-
δυνο υποθερμίας και σοβαρών επιπλοκών 
από το κρύο, ιδιαίτερα όταν συνυπάρχουν 
καρδιοαναπνευστικά προβλήματα, μειω-
μένη κινητικότητα ή φαρμακευτικές αγω-
γές, που επηρεάζουν τη θερμορύθμιση 
του σώματος. Για τους seniors, το κρύο 
δεν είναι απλώς «καιρός». Είναι παράγο-
ντας υγείας, ικανός να επιδεινώσει χρόνι-
ες παθήσεις, να αυξήσει τον κίνδυνο πτώ-
σεων και να οδηγήσει σε εισαγωγές στα 
νοσοκομεία.

Όταν το ψύχος συναντά την οικονομική 
δυσκολία, το αποτέλεσμα γίνεται ακόμη 
πιο ανησυχητικό. Η ακρίβεια των τελευ-
ταίων ετών σημαίνει, ότι ακόμη και άν-
θρωποι με στέγη μπορεί να εκτίθενται σε 
κίνδυνο, όταν περιορίζουν τη θέρμανση 

για να μπορέσουν να καλύψουν ενοίκιο, 
τρόφιμα ή φάρμακα. Για πολλούς ηλικιω-
μένους που ζουν μόνοι, η επιλογή ανάμε-
σα σε ένα ζεστό σπίτι και σε βασικές δα-
πάνες καθημερινότητας δεν είναι θεωρη-
τική, αλλά επαναλαμβάνεται κάθε μήνα.

Η οικονομική διάσταση της χειμερινής 
κρίσης δεν περιορίζεται στα νοικοκυριά. 
Η διαχείρισή της απαιτεί άμεσους δημό-
σιους πόρους, προσωπικό, μεταφορές, 
συνεργασία με κοινοτικές οργανώσεις και 
διάθεση κατάλληλων χώρων. Όλα αυτά 
συνεπάγονται δαπάνες που τρέχουν σε 
πραγματικό χρόνο, όχι σε επίπεδο μελ-
λοντικών προϋπολογισμών. Το ρεπορτάζ 
καταγράφει ότι η διεύρυνση των θερμαι-
νόμενων χώρων λειτουργεί αφενός ως 
αποσυμφόρηση των δομών φιλοξενίας, 
αφετέρου ως πιο ανθρώπινη και άμεση 
λύση σε συνθήκες ακραίου ψύχους.
Υπάρχει όμως και μια τρίτη διάσταση, 

ίσως η πιο πολιτική, που αναδεικνύεται 
μέσα από αυτές τις αποφάσεις. Το πώς 
μια πόλη ορίζει την υγεία ως κοινωνικό 
αγαθό. Το Μόντρεαλ, με τις παρεμβάσεις 
του, παραδέχεται στην πράξη ότι η υγεία 
δεν αρχίζει και δεν τελειώνει στις πόρτες 
των νοσοκομείων. Αρχίζει στην πρόληψη, 

στην ασφάλεια, στη δυνατότητα να μη μέ-
νει κανείς εκτεθειμένος στο κρύο, να μπο-
ρεί να ζεσταθεί, να πιει ένα ζεστό ρόφημα, 
να περάσει έστω λίγες ώρες σε χώρο όπου 
η ζωή δεν κινδυνεύει.

Για τους ηλικιωμένους, ειδικά για όσους 
ζουν σε συνθήκες κοινωνικής ή οικονο-
μικής επισφάλειας, τέτοιες παρεμβάσεις 
λειτουργούν ως έμμεσο αλλά κρίσιμο 
μέτρο πρόληψης. Δεν αποτελούν «θερα-
πεία», αλλά μειώνουν την πιθανότητα 
επιδείνωσης χρόνιων παθήσεων, πτώσε-
ων σε παγωμένο έδαφος, κρίσεων ανα-
πνοής, καρδιακών επεισοδίων και επακό-
λουθων νοσηλειών. Με αυτόν τον τρόπο, 
η πόλη δεν προστατεύει μόνο από το 
κρύο, αλλά και από ένα κύμα δευτερογε-
νών επιβαρύνσεων που θα κατέληγαν στο 
ήδη πιεσμένο σύστημα υγείας.
Το 2026 στο Μόντρεαλ ξεκινά έτσι με ένα 

συμπέρασμα που ενώνει οικονομία, τρίτη 
ηλικία και υγεία, σε μία πρόταση. Όταν η 
θερμοκρασία πέφτει απότομα, η κοινωνι-
κή πολιτική μετατρέπεται σε επείγουσα 
ιατρική πολιτική. Και κάθε επιπλέον «ζε-
στό σημείο» δεν είναι απλώς ένας χώρος. 
Είναι χρόνος, αξιοπρέπεια και, σε ορισμέ-
νες περιπτώσεις, ζωή.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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Μήνυμα από την Πρόεδρο της Επετειακής Επιτροπής
Ιουστίνη Φραγκούλη-Αργύρη

Facebook.com/TheHCGM     YouTube.com/user/TheHCGM     Instagram: @thehcgm     hcgm.org     info@hcgm.org

“Το συνολικό ποσό που συγκε-
ντρώθηκε από τον φετινό Ραδιο-

μαραθώνιο και το Christmas Challenge 
που ακολούθησε έφτασε τις 445.000 
δολάρια, σημειώνοντας αριθμό-ρεκόρ 
για αυτή την ερανική προσπάθεια σε 
σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια”. 
Την ανακοίνωση έκανε ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος 
Μοντρεάλ, Βασίλης Αγγελόπουλος, 
στη διάρκεια της αναφοράς του κατά 
την τακτική συνεδρίαση του Διοικητι-
κού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος στάθηκε με έμφαση στη 
βαθιά σημασία που έχει αυτή η επιτυ-
χία για την Κοινότητα και ιδιαίτερα για 
την αποστολή της να στηρίζει την παι-
δεία και τις ανάγκες των σχολείων μας. 
Τόνισε ότι πίσω από κάθε προσφορά 
κρύβεται μια ιστορία αγάπης και ευ-
θύνης, μια επιλογή συμμετοχής και 
αλληλεγγύης, που αποδεικνύει πως 
όταν η ομογένεια ενώνεται, μπορεί να 
πετυχαίνει στόχους που μοιάζουν δύ-
σκολοι.

Ο κ. Αγγελόπουλος ευχαρίστησε θερ-
μά όλους τους δωρητές που ανταπο-
κρίθηκαν στο κάλεσμα και στήριξαν 
την προσπάθεια, μικρούς και μεγάλους 
δωρητές, παλιούς και νέους φίλους της 
Κοινότητας. Παράλληλα, εξέφρασε ιδι-
αίτερη ευγνωμοσύνη προς τον Επίτιμο 
Πρόεδρο κ. Γιώργο Τσίτουρα, καθώς 
και προς όλο το προσωπικό της Κοι-
νότητας, που εργάστηκε ακατάπαυ-

στα πριν, κατά τη διάρκεια και μετά 
τον Ραδιομαραθώνιο και το Christmas 
Challenge, με αφοσίωση, επαγγελμα-
τισμό και πίστη στον κοινό σκοπό.

Ιδιαίτερη στιγμή της συνεδρίασης 
ήταν όταν ο Πρόεδρος, παρουσία του 
Προέδρου της Επιτροπής Εράνου της 
ΕΚΜΜ, κ. Τάσου Ξυπολιτάκη, όχι μόνο 
ευχαρίστησε τα τοπικά μέσα ενημέ-
ρωσης για τη σταθερή υποστήριξη και 
την ουσιαστική προσφορά τους στον 
θεσμό, αλλά τους πρόσφερε Πιστο-
ποιητικά Εκτίμησης, ως μια συμβολι-
κή και ταυτόχρονα θερμή αναγνώριση 
της συμβολής τους. «Θέλουμε να θυ-
μάστε αυτή την πρωτοβουλία ως κάτι 
που ανήκει σε όλους μας», σημείωσε, 
υπογραμμίζοντας ότι η προβολή και η 
στήριξη των δράσεων της Κοινότητας 
από τα μέσα ενημέρωσης αποτελεί 
σημαντικό κρίκο στην αλυσίδα της επι-
τυχίας.

Αργότερα, σε δήλωσή του, ο Πρόεδρος 
της ΕΚΜΜ ανέφερε: «Το ρεκόρ των 
445.000 δολαρίων δεν είναι απλώς 
ένας αριθμός. Είναι η απόδειξη ότι η 
Κοινότητά μας έχει καρδιά, δύναμη και 
προοπτική. Κάθε δωρεά ήταν ένα μή-
νυμα: ότι δεν αφήνουμε κανέναν μόνο 
του και ότι επενδύουμε στο μέλλον των 
παιδιών μας και της παροικίας μας. 
Νιώθω περηφάνια και βαθιά ευγνωμο-
σύνη. Συνεχίζουμε μαζί, με πίστη και 
ενότητα».

Aγαπητές φίλες, φίλοι και συμπά-
ροικοι,

Το 2026 αποτελεί για όλους μας ένα 
ορόσημο βαθιάς συγκίνησης και ιστο-
ρικής υπερηφάνειας. Συμπληρώνονται 
120 χρόνια από τότε που οι πρώτοι 
Έλληνες της διασποράς του Μοντρεάλ 
ένωσαν τις δυνάμεις τους για να θε-
μελιώσουν την Ελληνική Κοινότητα— 
έναν θεσμό που δεν υπήρξε ποτέ ένας 
απλός οργανισμός, αλλά η ίδια η ψυχή 
του Ελληνισμού στον Καναδά.

Αυτό το έτος, τιμούμε εκείνους που 
τόλμησαν να οραματιστούν, να δημι-
ουργήσουν, να θυσιάσουν και να πα-
ραδώσουν στις επόμενες γενιές έναν 
χώρο πίστης, παιδείας, πολιτισμού και 
συλλογικής ταυτότητας. Τιμούμε επί-
σης όλους όσοι, μέσα σε αυτές τις 12 
δεκαετίες, κράτησαν ζωντανή την ελ-
ληνική γλώσσα, την Ορθόδοξη πίστη 
, τα ήθη, τις αξίες και την αίσθηση του 
«μαζί» που μας χαρακτηρίζει.

Ως Πρόεδρος της Επετειακής Επι-
τροπής των 120 Χρόνων, αισθάνομαι 

απέραντη ευγνωμοσύνη για όσα μας 
παρέδωσαν οι προγενέστετοι και βα-
θειά ευθύνη για όσα καλούμαστε να 
παραδώσουμε εμείς στους μεταγενέ-
στερούς μας .

Το επετειακό έτος 2026 δεν είναι 
απλώς μια γιορτή. Είναι μια πρόσκλη-
ση σε ενότητα. Είναι μια υπόσχεση 
ανανέωσης. Είναι μια στιγμή συλλογι-
κής αυτογνωσίας, όπου αναλογιζόμα-
στε ποιοι είμαστε, από πού ερχόμαστε 
και πού θέλουμε να πορευθούμε.

Με εκδηλώσεις που θα τιμήσουν την 
παράδοση, θα αναδείξουν το έργο των 
προγόνων μας και θα εμπνεύσουν τη 
νέα γενιά, φιλοδοξούμε να δημιουργή-
σουμε ένα επετειακό έτος αντάξιο της 
ιστορίας μας. Ένα έτος που θα μείνει 
ως παρακαταθήκη για τα επόμενα 120 
χρόνια στους επιγόνους μας!

Χρόνια Πολλά Κοινότητά μας!

Ιουστίνη Φραγκούλη-Αργύρη
Πρόεδρος Επετειακής Επιτροπής 120 Χρό-
νων της ΕΚΜΜ

Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μοντρεάλ (ΕΚΜΜ) 
ενισχύει την ομάδα Μάρκετινγκ και αναζητά δύο αν-
θρώπους που θέλουν να δουλέψουν δημιουργικά, με 
σκοπό και με άμεσο αντίκτυπο στην κοινότητά μας. 
Επικεφαλής Δημιουργικού Μάρκετινγκ
Μόνιμη θέση πλήρους απασχόλησης (37,5 ώρες την 
εβδομάδα), με στρατηγικό και επιχειρησιακό ρόλο 

στη διοίκηση του τμήματος Μάρκετινγκ. Ο/η κάτοχος 
της θέσης θα καθορίζει τη συνολική κατεύθυνση του 
μάρκετινγκ και θα υλοποιεί καμπάνιες και περιεχόμε-
νο υψηλής ποιότητας σε ψηφιακά και έντυπα μέσα, 
διασφαλίζοντας συνεπή, δυναμική και επαγγελματι-
κή παρουσία της ΕΚΜΜ.

Δημιουργός Περιεχομένου και Υπεύθυνος/η Μέ-
σων Κοινωνικής Δικτύωσης
Πρόκειται για μόνιμη θέση μερικής απασχόλησης, 
20 ώρες την εβδομάδα, με ανάγκη διαθεσιμότητας 
ορισμένα βράδια και Σαββατοκύριακα ανάλογα με τις 
εκδηλώσεις. Ο ρόλος επικεντρώνεται στη δημιουρ-
γία πρωτότυπου περιεχομένου για ψηφιακές πλατ-
φόρμες (αναρτήσεις, σύντομα βίντεο, reels, stories, 
περιεχόμενο ιστοσελίδας, ενημερωτικά δελτία και 
email campaigns), στη διαχείριση της καθημερινής 
δραστηριότητας στα κοινωνικά δίκτυα και στη δημι-

ουργική παραγωγή φωτογραφίας και βίντεο σε κοι-
νοτικές δράσεις.

Για υποβολή αίτησης απαιτούνται βιογραφικό και συ-
νοδευτική επιστολή έως τις 20 Ιανουαρίου 2026 στο 
info@hcgm.org.

Το πλήρες κείμενο της κάθε αγγελίας δημοσιεύεται 
στην ιστοσελίδα 
https://hcgm.org/
job-opportunities/ 
ή μπορείτε να σκα-
νάρετε το QR Code 
που συνοδεύει το 
άρθρο.
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ΤΟ ΞΕΚΊΝΗΜΑ ΤΟΥ 2026 βρίσκει τον 
κόσμο σε έντονη γεωπολιτική ανα-

ταραχή, με πρωτοχρονιάτικες δηλώσεις 
ηγετών να στέλνουν μηνύματα ισχύος και 
προειδοποιήσεις που δύσκολα μπορούν 
να αγνοηθούν. 
➥ ΣΤΗΝ ΑΣΙΑ, ο Πρόεδρος της Κίνας, Σι 

Τζινπίνγκ, επανέλαβε τη δέσμευσή του 
για την  «επανένωση της πατρίδας μας», 
με έμφαση στους δεσμούς αίματος που 
συνδέουν τους πολίτες στις δύο πλευρές 
των Στενών της Ταϊβάν. 

Η ρητορική αυτή, πέρα από συμβολική, 
ενισχύει την πίεση στην Ταϊβάν, ενώ εγεί-
ρει ανησυχίες για πιθανή στρατιωτική 
κλιμάκωση. Η Κίνα δείχνει αποφασισμέ-
νη να διατηρήσει την πολιτική της «μιας 
Κίνας» και οι στρατηγικοί παρατηρητές 
εκτιμούν ότι η οικονομική και στρατιω-
τική πίεση στην Ταϊβάν θα ενταθεί μέσα 
στο 2026.
➥ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ, ο Βλαντιμίρ Πούτιν χρη-

σιμοποίησε το πρωτοχρονιάτικο μήνυμά 
του για να ενισχύσει το αίσθημα εθνικής 
ενότητας, δηλώνοντας ότι  «πιστεύουμε 
στη νίκη μας» στην Ουκρανία. 

Η ρητορική αυτή υποδηλώνει ότι η Μό-
σχα δεν προτίθεται να υποχωρήσει, παρά 
τις διεθνείς κυρώσεις και την οικονομική 
πίεση. Πολλοί αναλυτές προειδοποιούν, 

ότι η Ρωσία μπορεί να συνεχίσει τη στρα-
τιωτική της εκστρατεία με σταδιακή αύ-
ξηση έντασης, ειδικά σε περιοχές στρατη-
γικού ενδιαφέροντος και οι συνέπειες για 
την Ευρώπη και την παγκόσμια οικονομία 
μπορεί να είναι σοβαρές.
➥ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ, οι εντάσεις 

γύρω από το Ιράν βρίσκονται στο επίκε-
ντρο. Ο Τραμπ και ο Νετανιάχου συζήτη-
σαν πιθανές  «δεύτερες επιθέσεις» ενα-
ντίον του Ιράν,  αν διαπιστωθεί επανεξο-
πλισμός με πυρηνικά όπλα. 
Παράλληλα, το Ισραήλ ανακοίνωσε την 

απαγόρευση εισόδου στη Γάζα για 37 
ΜΚΟ, που δε δηλώνουν τα στοιχεία των 
Παλαιστινίων υπαλλήλων τους, προ-
καλώντας ανησυχίες για ανθρωπιστική 
κρίση. Η ένταση αυτή δημιουργεί ένα 
επικίνδυνο γεωπολιτικό τρίγωνο, όπου η 
στρατιωτική προετοιμασία και οι πολιτι-
κές προκλήσεις παραμένουν υψηλές.
➥ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ, ο Τα-

γίπ Ερντογάν έστειλε σαφές μήνυμα ότι 
η Τουρκία δε θα ανεχθεί  «τετελεσμένα, 
αρπακτικές πρακτικές ή πειρατεία»  στη 
«Γαλάζια Πατρίδα» της. Η ρητορική αυτή 
συνδέεται με τις αυξανόμενες ενεργει-
ακές και γεωπολιτικές φιλοδοξίες τής 
Άγκυρας, που δείχνει έτοιμη να προστα-
τεύσει με κάθε μέσο τα συμφέροντά της, 

ενώ οι κινήσεις της θα επηρεάσουν τις 
σχέσεις με την Ελλάδα, την Κύπρο και τις 
διεθνείς δυνάμεις στην περιοχή.
➥ ΣΤΗ ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ, ο Τραμπ 

ανακοίνωσε και πραγματοποίησε πλήγ-
μα στη Βενεζουέλα, δηλώνοντας ότι οι 
ΗΠΑ «χτύπησαν εκεί όπου φορτώνονται 
τα σκάφη» και ότι θα κρατήσουν ή θα 
πουλήσουν το πετρέλαιο που κατασχέ-
θηκε. Η ενέργεια αυτή καταδεικνύει την 
επιθετική εξωτερική πολιτική των ΗΠΑ 
στον ενεργειακό χώρο, και οι αναλυτές 
εκτιμούν ότι θα αυξήσει την ένταση με 
το Καράκας και τους συμμάχους του στην 
περιοχή. Συνολικά, το 2026 ξεκινά με 
έντονη γεωπολιτική αβεβαιότητα.

ΤΙ ΠΡΟΜΗΝΥΕΙ ΤΟ 2026
Η Κίνα και η Ρωσία προβάλλουν μη-

νύματα ισχύος και αποφασιστικότητας, 
η  Μέση Ανατολή  παραμένει πυριτιδα-
ποθήκη συγκρούσεων, ενώ οι ΗΠΑ και η 
Τουρκία ενισχύουν στρατηγικές κινήσεις 
που μπορούν να αλλάξουν τις ισορροπί-
ες δυνάμεων. 

Η διεθνής κοινότητα θα πρέπει να παρα-
κολουθεί στενά αυτές τις εξελίξεις, καθώς 
οι στρατηγικές επιλογές των μεγάλων δυ-
νάμεων στο πρώτο τρίμηνο του έτους θα 
καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό την πορεία 

των συγκρούσεων και των οικονομικών 
ροών.
Αν οι εντάσεις στην Ταϊβάν, η ρωσική 

στρατιωτική επιμονή, οι πιθανές αμερι-
κανο-ισραηλινές επιχειρήσεις στο Ιράν, οι 
κινήσεις της Τουρκίας και οι επεμβάσεις 
στη Βενεζουέλα συνεχιστούν, το 2026 
μπορεί να σηματοδοτήσει μια χρονιά 
όπου οι περιφερειακές συγκρούσεις θα 
αποκτήσουν παγκόσμια διάσταση.

Η διπλωματία, η προσεκτική στρατηγική 
και η συνεργασία μεταξύ μεγάλων και μι-
κρότερων δυνάμεων θα είναι κρίσιμα ερ-
γαλεία, για να αποφευχθεί η κλιμάκωση 
σε ανοιχτές πολεμικές συγκρούσεις. 

Η διεθνής κοινότητα παρακολουθεί και 
η ισορροπία του κόσμου το 2026 θα εξαρ-
τηθεί σε μεγάλο βαθμό από τις αποφά-
σεις που λαμβάνονται σήμερα.

*O Δημήτρης Σταθακόπουλος είναι 
οθωμανολόγος-τουρκολόγος, συγγρα-
φέας αρκετών σχετικών βιβλίων. 

Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστη-
μίου και συνεργάτης του Εργαστηρίου 
Τουρκικών και Ευρασιατικών Μελετών 
στο Πανεπιστήμιο Πειραιά. 

Είναι παράλληλα δικηγόρος στον Άρειο 
Πάγο και διπλωματούχος Βυζαντινής 
Μουσικής – μουσικολόγος.

Τι φέρνει το 2026  
στα γεωπολιτικά  
μέτωπα

Γράφει ο Δημήτρης Σταθακόπουλος*
© slpress.gr

https://www.axios.com/2025/12/31/netanyahu-trump-iran-strikes-2026
https://www.axios.com/2025/12/31/netanyahu-trump-iran-strikes-2026
https://www.axios.com/2025/12/31/netanyahu-trump-iran-strikes-2026
https://slpress.gr/tag/%CE%BC%CE%AD%CF%83%CE%B7-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE/
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (565 ΕΩΣ 1815) 
Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7
ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΗΣ ΒΕΣΤΦΑΛΙΑΣ (1648) ΕΩΣ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ (1815)

1] Ο Διαφωτισμός...συνέχεια από  
το προηγούμενο

Γ. Η ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΙΔΕΩΝ  
ΤΟΥ ΔΙΑΦΩΤΙΣΜΟΥ

Τα κέντρα και οι φορείς του Διαφωτι-
σμού πολλαπλασιάστηκαν με την πάρο-
δο του χρόνου. Οι εφημερίδες, τα βιβλία, 
η Γαλλική Εγκυκλοπαίδεια, οι κοινωνικές 
συγκεντρώσεις σε σαλόνια ή σε άλλους 
χώρους, οι επιστημονικές ακαδημίες, οι 
λέσχες και οι μυστικές ενώσεις, συνέβα-
λαν αποφασιστικά στη διάδοση των νέων 
ιδεών. Ακόμη οι διαφωτιστές ταξίδευαν 
στο εξωτερικό, όπου εξέθεταν τις από-
ψεις τους, προσκεκλημένοι συχνά από 
ηγεμόνες της λεγόμενης φωτισμένης δε-
σποτείας, όπως ήταν ο Φρειδερίκος Β’ 
της Πρωσίας και η Μεγάλη Αικατερίνη 
της Ρωσίας. 
Η νέα ιδεολογία προωθήθηκε αποτελε-

σματικότερα μέσα από το μετασχηματι-
σμό του λεξιλογίου και τη διαφοροποί-
ηση της σημασίας ορισμένων λέξεων. 
Είναι χαρακτηριστικό, ότι έννοιες όπως 
εξουσία, κράτος, κοινωνία, μεσαία τάξη, 
φύση, ευτυχία, αρετή, πρόοδος, τεχνική, 
εμφανίζονται στο καθημερινό λεξιλόγιο 
των ευρωπαϊκών γλωσσών κατά το 18ο 
αι. Βέβαια, δε δίνουν όλοι οι εκπρόσωποι 
του Διαφωτισμού σ’ αυτές τις έννοιες το 
ίδιο περιεχόμενο, υπάρχουν όμως πολλά 
πεδία στα οποία αποκαλύπτεται το κοινό 
πνεύμα του αιώνα. Βρισκόμαστε ενώ-
πιον μιας επανάστασης του λεξιλογίου, 
αντίστοιχης εκείνης των ιδεών. Στον το-
μέα αυτό η συμβολή των λεξικών (όπως 
το Φιλοσοφικό Λεξικό του Βολτέρου) της 
εποχής και ιδίως της Εγκυκλοπαίδειας, 
που περιγράφεται ως Συστηματικό Λεξι-
κό των Επιστημών, των Τεχνών και των 
Επαγγελμάτων και εκδόθηκε (1751-1772) 
από μια ομάδα διαφωτιστών, με επικε-
φαλής τον Ντιντερό (1713-1784), υπήρξε 
αποφασιστική.

Δ. ΟΙ ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΑΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Προς μια νέα κοινωνία 

Οι νέες ιδέες διαμόρφωσαν το κατάλ-
ληλο πνευματικό υπόβαθρο για ριζικές 
αλλαγές και δρομολόγησαν ραγδαίες 
εξελίξεις στην Ευρώπη και την Αμερική. 
Συνέβαλαν στη βελτίωση της ζωής του 
ανθρώπου, στη διεύρυνση της εκπαίδευ-
σης, στην υποχώρηση του θρησκευτικού 
φανατισμού, στην ενίσχυση του αιτήμα-
τος για ισότητα μεταξύ των ανθρώπων 
και για κατάργηση της δουλείας. 

Αποφασιστική ήταν η επίδραση των ιδε-
ών αυτών σε κρίσιμες στιγμές της παγκό-
σμιας Ιστορίας: του Λοκ στην αμερικανι-
κή Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας (1776), 
του Μοντεσκιέ στα βασικά άρθρα του 
Αμερικανικού Συντάγματος (1787) και 
του Ρουσσώ στη Γαλλική Επανάσταση 
(1789).

Η απήχηση στον ελλαδικό 
χώρο και στη Βαλκανική 

Ο Διαφωτισμός μεταδόθηκε μέσω των 
παροικιών και στον υπόδουλο Ελληνισμό, 
με κάποια όμως καθυστέρηση, λόγω των 
ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατού-
σαν στις τουρκοκρατούμενες ελληνικές 
περιοχές. Η μεταβολή των οικονομικών 
και κοινωνικών συνθηκών επέτρεψε, στη 
συνέχεια, τη δημιουργία στον ελληνικό 
χώρο, κατά την περίοδο 1750-1821, ενός 
πνευματικού κινήματος ανάλογου του 
Ευρωπαϊκού, που ονομάστηκε Νεοελλη-
νικός Διαφωτισμός. 
Αναπτύχθηκε και εδώ έντονη πνευμα-

τική δραστηριότητα γύρω από θεμελιώ-
δεις ιδέες (όπως ελευθερία, δικαιοσύνη, 
ανεξιθρησκία, αρετή, επιστήμη) με αντι-
κειμενικό σκοπό το φωτισμό των υπό-
δουλων Ελλήνων, ώστε αυτοί να διεκδι-
κήσουν την απελευθέρωσή τους. 
Παράλληλα, ιδρύθηκαν σχολεία, εκδό-

θηκαν βιβλία, μελετήθηκαν οι θετικές 
επιστήμες και επιδιώχθηκε η σύνδεση με 
την αρχαιότητα. Οι ιδεολογικοί προσανα-
τολισμοί των φορέων του Διαφωτισμού 
στον ελληνικό χώρο έχουν μεγάλο εύρος 
και εκτείνονται από την προσκόλληση 
σε παραδοσιακές αξίες μέχρι την πλήρη 
αποδοχή των ευρωπαϊκών ιδεών.
Σημαντικοί εκπρόσωποι του Νεοελλη-

νικού Διαφωτισμού είναι, μεταξύ άλ-
λων, ο Ευγένιος Βούλγαρης, ο Ιώσηπος 
Μοισιόδακας, ο Δημήτριος Καταρτζής, 
οι συγγραφείς της Νεωτερικής Γεωγρα-
φίας, Δανιήλ Φιλιππίδης και Γρηγόριος 
Κωνσταντάς και ο Ανώνυμος συγγραφέ-
ας της Ελληνικής Νομαρχίας. Κορυφαίοι, 
όμως, αναδείχθηκαν ο Ρήγας Βελεστιν-
λής και ο Αδαμάντιος Κοραής. 
Ο Ρήγας Βελεστινλής ή Φεραίος (1757-

1798) επιδιώκει μέσα από το μεταφρα-
στικό και το πρωτότυπο συγγραφικό 
του έργο, να καταστήσει τους Έλληνες 
κοινωνούς της δυτικής σκέψης και να 
τους προετοιμάσει για τη διεκδίκηση της 

ελευθερίας τους. Χαρακτηριστικό, από 
την άποψη αυτή, είναι το έργο του Φυσι-
κής Απάνθισμα, με το οποίο επιχειρεί να 
εμφυσήσει στους συμπατριώτες του την 
ορθολογική σκέψη μέσω των φυσικών 
επιστημών. Εμπνευσμένος ο Ρήγας από 
τον άνεμο της ελευθερίας που πνέει στη 
Γαλλία και τη δυτική Ευρώπη στα τέλη 
του 18ου αιώνα, τυπώνει μια σειρά από 
χάρτες, μεταξύ των οποίων και τη Μεγά-
λη Χάρτα της Ελλάδος, όπου δείχνει πα-
ραστατικά την έκταση και την ακτινοβο-
λία του Ελληνισμού, καθώς και βιβλία με 
πατριωτικό περιεχόμενο, από τα οποία 
το πιο σημαντικό είναι η Νέα Πολιτική 
Διοίκηση, μέρος του οποίου αποτελεί και 
ο περίφημος Θούριος.
Ο Ρήγας οραματιζόταν κοινή εξέγερση 

όλων των βαλκανικών λαών εναντίον του 
δυνάστη και την ίδρυση μιας παμβαλκα-
νικής Ελληνικής Δημοκρατίας. Τα επανα-
στατικά του όμως σχέδια ματαιώθηκαν, 
όταν οι αυστριακές αρχές τον συνέλαβαν 
στην Τεργέστη μαζί με τους συντρόφους 
του και τον παρέδωσαν στις οθωμανικές 
αρχές του Βελιγραδίου, όπου και εκτελέ-
στηκε στις 24 Ιουνίου 1798. 
Ο Αδαμάντιος Κοραής (1748-1833), βα-

θύτατα επηρεασμένος και αυτός από τη 
γαλλική σκέψη, είναι υπέρμαχος της εξέ-
λιξης και της προόδου. Απορρίπτει όμως 
τις επαναστατικές ακρότητες και γι’ αυτό 
στις γλωσσικές, πολιτικές και κοινωνικές 
ιδέες ακολουθεί τη μέση οδό. 

Υπερασπίζεται όμως θερμά τις φιλελεύ-
θερες ιδέες με την Αδελφική Διδασκαλία 
(1798), που αποτελεί δριμύτατο κατηγο-
ρητήριο ενάντια στους εθελόδουλους και 
τους συντηρητικούς. 
Ο Κοραής υποστηρίζει τη μετακένω-

ση, δηλαδή τη μετάδοση στους Έλληνες 
των αξιών και γενικότερα της παιδείας, 
την οποία οι δυτικοευρωπαίοι δέχθηκαν 
από την ελληνική κλασική Αρχαιότητα 
και αφοσιώνεται, από το 1804, στην έκ-
δοση αρχαίων Ελλήνων συγγραφέων με 
προλεγόμενα, όπου εκθέτει τις γλωσσι-
κές και παιδαγωγικές του απόψεις. Κατά 
του ενθουσιασμού των προοδευτικών 
εκπροσώπων του Διαφωτισμού για τη 
δυτική παιδεία εκδηλώθηκαν, όμως, και 
αντιδράσεις από συντηρητικούς κύκλους. 
Παράδειγμα αποτελεί το έργο του Αθα-
νάσιου Πάριου «Αντιφώνησις» προς τον 
παράλογον ζήλον των από της Ευρώπης 
ερχομένων φιλοσόφων (1802). Παρά τις 
ιδεολογικές αντιθέσεις, που σε ορισμένες 
περιπτώσεις υπήρξαν οξύτατες, οι πνευ-
ματικές ζυμώσεις συντέλεσαν στην ωρί-
μαση της ιδέας για εθνική απελευθέρω-
ση που θα στηριζόταν μόνο σε ελληνικές 
δυνάμεις. 
Ο Διαφωτισμός διαδόθηκε και σε άλ-

λες υπό οθωμανική κυριαρχία χώρες της 
Βαλκανικής, κυρίως όμως στη Μολδο-
βλαχία, με φορείς τους Έλληνες και τους 
εξελληνισμένους ηγεμόνες.
 

Αριστερά: Ρήγας Βελεστινλής, σχέδιο σε χαρτί, αρχές 19ου αι., του Νικόλαου  
Μοσχοβάκη. Αθήνα, Εθνικό Ιστορικό Μουσείο. Δεξιά: Ο Αδαμάντιος Κοραής,  

ελαιογραφία του Διονυσίου Τσόκου (1805-1862), συλλογή Πανεπιστημίου Αθηνών.
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Του Αρχιεπισκόπου
Καναδά κ.κ. Σωτηρίου

Χρόνος - Αιωνιότητα - Σωτηρία
Ας αφήσουμε τους φιλοσόφους να φιλονικούν, αν ο χρόνος είναι πραγματικότης 
-κάτι το χειροπιαστό - ή έννοια. Για το θέμα μας δεν θα μας ωφελήσει αυτό σε τίπο-
τε. Ό,τι κι αν είναι, είναι δημιούργημα του Θεού. Είναι στη διάθεση του ανθρώπου.
Ακόμη μπορούμε να ειπούμε, ότι ο χρόνος δεν είναι ούτε καλός, ούτε κακός. Τα 
πάντα εξαρτώνται από τη χρήση του χρόνου, που κάνει ο άνθρωπος. Αν κάνουμε 
καλή χρήση του χρόνου τα αποτελέσματα για μας είναι καλά. Αν κάνουμε κακή 
χρήση τα αποτελέσματα είναι κακά.
Η κάθε στιγμή είναι χρόνος. Και η αιωνιότης είναι χρόνος. Δεν υπήρχε και δεν θα 
υπάρχει χρόνος χωρίς τον Θεό. Ο Θεός δεν έχει αρχή και τέλος. Και ο χρόνος δεν 
έχει τέλος. Τι σημασία θα είχαν τα λόγια «ζωή ατελεύτητος», αν ο χρόνος είχε 
τέλος;
Μερικοί άνθρωποι έχουν εσφαλμένη ιδέα για τη ζωή του ανθρώπου στην αιωνιό-
τητα. Δεν πιστεύουν σε μετά θάνατον ζωή. Νομίζουν, ότι για τον άνθρωπο όλα τε-
λειώνουν στην κρύα πλάκα του τάφου. Το σύνθημά τους, αλλά και ο τρόπος ζωής 
τους είναι: «Φάγομεν, πίομεν, αύριον γαρ αποθνήσκομεν». Πόσο λάθος κάνουν!
Άλλοι πάλι νομίζουν, ότι μόνον οι δίκαιοι θα κληρονομήσουν την αιωνιότητα. 
Και αυτοί κάνουν λάθος. Η αιωνιότης ανήκει και στους καλούς και στους κακούς. 
Υπάρχει όμως μία μεγάλη, μία πολύ μεγάλη διαφορά. Οι δίκαιοι και πιστοί θα 
κληρονομήσουν αιώνια ζωή. Ζωή με ευτυχία. Ζωή με τον Θεό. Οι κακοί και άπιστοι 
«απελεύσονται εις κόλασιν αιώνιον». Θα ζουν μακριά από τον Θεό. Θα ζουν σε 
αιώνια κόλαση. Δηλαδή σε αιώνια τιμωρία και δυστυχία.
Ο κάθε άνθρωπος που έχει συλλάβει σωστά το νόημα, αλλά και τον σκοπό της 
ζωής του, γνωρίζει, ότι εδώ είναι πρόσκαιρος, πάροικος και παρεπίδημος. Ακόμη 
γνωρίζει, πως η αιώνια ζωή και ευτυχία ή η κόλαση εξαρτώνται από την επίγεια 
ζωή του. Από την πίστη του στον αληθινό Θεό και από την καλή ή κακή χρήση του 
χρόνου.
Οι ένδοξοι και σπουδαίοι αρχαίοι πρόγονοί μας παράγγελναν «Φείδου χρόνου».
Και ο Δημιουργός μας και Πατέρας μας Θεός διά της Γραφής μάς παραγγέλνει να
ζούμε «εξαγοραζόμενοι τον καιρόν». Δηλαδή να κάνουμε καλή χρήση του χρόνου.
Ο χρόνος της ζωής μας επάνω στη γη συγκρινόμενος με την αιωνιότητα είναι
λιγότερο από σταγόνα στον ωκεανό. Και όμως. Από αυτό το απειροελάχιστο κλά-
σμα του χ ρόνου ε ξαρτάται η ε υτυχισμένη ή δ υστυχισμένη ζωή μας στην αιωνι-
ότητα. Με την ανθρώπινη λογική αυτό φαίνεται παράλογο. Γι’ αυτό και πολλοί 
καταλήγουν σε πίστη στην αποκατάσταση των πάντων. Ακολουθούν τον Ωριγένη. 
Αλλά η Εκκλησία μας κατεδίκασε τον Ωριγένη και απέρριψε τη θεωρία τ ου. Ό πως 
η κ αλή χ ρήση τ ου χρόνου στην παιδική ηλικία έχει τόσο καλά αποτελέσματα, για 
το υπόλοιπο της
επίγειας ζωής του ανθρώπου, άλλο τόσο και περισσότερο η καλή χρήση του χρόνου
της επίγειας ζωής μας έχει ουσιαστικά αποτελέσματα για τη ζωή μας στην
αιωνιότητα. Κάθε στιγμή που χάνεται, χάνεται για πάντα. Είναι ζημιά
ανεπανόρθωτη. Ποτέ δεν μπορούμε να ξαναζήσουμε τη στιγμή που πέρασε.
Το χάσιμο του χρόνου και η κακή χρήση του διορθώνεται μόνο με ένα πράγμα. Με
την μετάνοια. Και αυτό είναι το μεγαλύτερο δώρο του Θεού. Θα μπορούσαμε άφο-
βα να ειπούμε, ότι η σωτηρία μας και η αιώνια ζωή μας εξαρτώνται απόλυτα από 
την πίστη μας στον Τριαδικό Θεό, την καλή χρήση του χρόνου και την μετάνοιά 
μας.
Κλείσαμε πίσω μας την πόρτα του παλαιού χρόνου. Στεκόμαστε μπροστά στον
καινούργιο χρόνο. Ο Θεός ανοίγει την πόρτα Του για μας. Μια γρήγορη ματιά στον
παλαιό χρόνο μας πείθει, ότι θα μπορούσαμε να τον είχαμε χρησιμοποιήσει
καλύτερα. Ας ιδούμε τις επιτυχίες μας και τις αποτυχίες μας. Ας βαθμολογήσουμε
τους εαυτούς μας. Προπαντός ας μετανοήσουμε και ας εφαρμόζουμε έμπρακτα 
την μετάνοιά μας «εξαγοραζόμενοι τον καιρόν». Έτσι θα περάσουμε διά του θανά-
του στην αιωνιότητα. Έτσι θα ζούμε τώρα και πάντα με τον Θεό.
Παιδιά μου αγαπημένα, εννοείστε σωστά τη σημασία και την αξία του χρόνου.
Μάλιστα όσο ζείτε στη γη. Κάμετε καλή χρήση του, για να ζείτε για πάντα με τον 
Θεό.
Σας εύχομαι ευτυχισμένο τον κανούργιο χρόνο με τον Χριστό και την ειρήνη Του 
στην καρδιά σας. Είθε ο Θεός να φέρει ειρήνη σε όλο τον κόσμο. Ελευθερία στους
σκλάβους. Και σωτηρία στην κάθε ψυχή.

Με πατρική αγάπη και θερμές ευχές εν Χριστώ Τεχθέντι

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ
Ο ΚΑΝΑΔΑ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΣΤΟ ΑΠΟΤΕΦΡΩΤΗΡΙΟ ΡΙΤΣΩΝΑΣ

Το τελευταίο αντίο στον 
Γιώργο Παπαδάκη 

Στο αποτεφρωτήριο της Ριτσώνας συ-
γκεντρώθηκαν την Πέμπτη 8/1 συγγε-

νείς, φίλοι, συνεργάτες και εκπρόσωποι 
της πολιτικής και κοινωνικής ζωής, για να 
πουν το τελευταίο «αντίο» στο δημοσι-
ογράφο Γιώργο Παπαδάκη [φωτ.], που 
έφυγε ξαφνικά από τη ζωή την Κυριακή 4 
Ιανουαρίου, σε ηλικία 74 ετών. Η τελετή 
οργανώθηκε, σύμφωνα με την επιθυμία 
της οικογένειας, σε κλίμα σεβασμού και 
διακριτικότητας, με την παράκληση αντί 
στεφάνων να γίνονται δωρεές σε φιλαν-
θρωπικούς οργανισμούς.
Στην κηδεία παραβρέθηκαν πολιτικοί και 

εκπρόσωποι κομμάτων, ανάμεσά τους ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρι-
νάκης, η υπουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως, ο υπουρ-
γός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, ο 

αναπληρωτής υπουργός Μεταφορών 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης, ο διευθυντής 
Ψηφιακής Επικοινωνίας του πρωθυπουρ-
γού Νίκος Ρωμανός. Επίσης, παραβρέ-
θηκαν ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ‑Κινήματος 
Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, ο εκπρό-
σωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλ-
λαγής, Κώστας Τσουκαλάς, ο βουλευτής 
της Νέας Αριστεράς, Νάσος Ηλιόπουλος, 
η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωή 
Κωνσταντοπούλου και άλλοι εκπρόσω-
ποι κομμάτων και φορέων, που τίμησαν 
με την παρουσία τους το δημοσιογράφο. 
Στεφάνια είχαν επίσης αποσταλεί από τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και 
τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτη Φάμελ-
λο.
Ο Στρατής Λιαρέλλης, διευθυντής ειδή-

σεων του ΑΝΤ1 και στενός φίλος και συ-
νεργάτης του Γ. Παπαδάκη επί δεκαετί-
ες, εκφώνησε τον επικήδειο λόγο, βαθιά 
συγκινημένος. Αναφέρθηκε στη μακρά 
πορεία του Γ. Παπαδάκη στο χώρο της 
ενημέρωσης, στη δέσμευσή του να υπη-
ρετεί την αλήθεια και στην άμεση σχέση 
που είχε με το κοινό. Υπογράμμισε ότι ο 
Γιώργος Παπαδάκης δεν ήταν απλώς ένας 
παρουσιαστής, αλλά ένας άνθρωπος που 
έγινε οικείος σε γενιές τηλεθεατών, με 
σταθερή φωνή, ανθρώπινη προσέγγιση 
και βαθιά αίσθηση κοινωνικής ευθύνης 
και τόνισε ότι η απώλεια αυτή αφήνει ένα 
κενό στην ελληνική τηλεόραση, αλλά και 
στις καρδιές όσων άκουγαν καθημερινά 
την εκπομπή που παρουσίαζε με συνέ-
πεια δεκαετίες.
Εκ μέρους πολιτικών φορέων, οι δηλώ-

σεις στρέφονταν γύρω από τη μεγάλη 
επιρροή του έργου του Γ. Παπαδάκη και 
τη συμβολή του στο δημόσιο διάλογο.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

ΗΠΑ: Η Γερουσία περιορίζει την 
εξουσία του Τραμπ για τη Βενεζουέλα
Η Γερουσία των ΗΠΑ ενέκρινε ψήφι-

σμα (Πέμπτη 8/1) που θα απαγο-
ρεύει στον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ να 
αναλάβει περαιτέρω στρατιωτική δράση 
κατά της Βενεζουέλας – χωρίς την έγκρι-
ση του Κογκρέσου – ανοίγοντας το δρό-
μο για περαιτέρω εξέταση του θέματος 
στην 100μελή Βουλή.
Το ψήφισμα εγκρίθηκε με 52 ψήφους 

υπέρ και 47 κατά, καθώς πέντε Ρεπου-
μπλικάνοι συνάδελφοι του Τραμπ ψήφι-
σαν υπέρ μαζί με όλους του Δημοκρατι-
κούς. Η ψηφοφορία πραγματοποιήθηκε 
λίγες ημέρες αφότου οι αμερικανικές 

δυνάμεις συνέλαβαν τον πρόεδρο της 
Βενεζουέλας Νικολάς Μαδούρο σε μια 
δραματική στρατιωτική επιδρομή στο 
Καράκας.
Δύο προηγούμενες προσπάθειες για 

την έγκριση παρόμοιων ψηφισμάτων 
μπλοκαρίστηκαν στη Γερουσία πέρυσι 
από τους Ρεπουμπλικάνους συναδέλ-
φους του Τραμπ, καθώς η κυβέρνηση 
αύξησε τη στρατιωτική πίεση στη Βενε-
ζουέλα με επιθέσεις σε σκάφη στη νότια 
Καραϊβική που ξεκίνησαν το Σεπτέμβριο 
του 2025.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Κάγια Κάλας: Η Ευρώπη συζητάει την απάντηση 
στην αμερικανική απειλή για τη Γροιλανδία 

H Ευρωπαϊκή Ένωση έχει συζητήσει 
ποια θα μπορούσε να είναι μια ευ-

ρωπαϊκή απάντηση, στην περίπτωση που 
οι απειλές των ΗΠΑ για την απόκτηση της 
Γροιλανδίας, ενός ημιαυτόνομου εδά-

φους της Δανίας, αποδειχθούν πραγματι-
κές, δήλωσε την Πέμπτη 8/1 η επικεφαλής 
της ευρωπαϊκής διπλωματίας Κάγια Κά-
λας [φωτ.].
«Τα μηνύματα που ακούμε σχετικά με 

τη Γροιλανδία είναι εξαιρετικά ανησυχη-
τικά», είπε η Κάλας σε δημοσιογράφους, 
κατά τη διάρκεια μιας συνέντευξης Τύπου 
με τον υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου 
Μπαντρ Αμπντελάτι στο Κάιρο.
Ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ παραμένει 

προσηλωμένος στη συμμαχία του ΝΑΤΟ 
ακόμα και αν ο ίδιος και η ομάδα του εσω-
τερικής ασφαλείας διεξάγουν συνομιλίες, 
σχετικά με το ενδεχόμενο αγοράς από τις 
ΗΠΑ της Γροιλανδίας, δήλωσε μία ημέρα 
νωρίτερα, η εκπρόσωπος Τύπου του Λευ-
κού Οίκου Κάρολαϊν Λέβιτ.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Aeterna est fière d’annoncer l’ouverture 
d’un espace spécialement réservé à la 
communauté grecque ici même, à Laval.
 
Nous avons le privilège, mon frère Théo  
et moi, de vous accompagner dans  
notre langue et selon nos coutumes.  
 
Stefanos et Theo Svourenos

514 228-1888Complexe funéraire : 55, rue Gince, Montréal (St-Laurent), Québec, H4N 1J7
Cimetière de Laval :  2500, av. des Perron, Laval, Québec, H7J 1G5

STEFANOS SVOURENOS 
THEO SVOURENOS

Pour nous, chaque rencontre 
avec la communauté grecque 

du Grand Montréal est un 
plaisir. Découvrons ensemble  

ce lieu de mémoire qui  
nous ressemble.

LES FRÈRES SVOURENOS

NOUVEAU
ESPACE CIMETIÈRE GREC À LAVAL

Είμαστε περήφανοι για την 
ανακοίνωση δημιουργίας ενός 

χώρου ειδικά αφιερωμένου στην 
ελληνική παροικία, στο Laval.

Έχουμε το προνόμιο, ο αδελφός 
μου Θεόδωρος κι εγώ, να σας 

συνοδεύουμε στη γλώσσα μας 
και σύμφωνα με τα έθιμά μας.
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ΝΕΟΣ ΧΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ ΣΤΟ LAVAL

Για εμάς, είναι χαρά 
μας η κάθε συνάντηση με 

την ελληνική παροικία του 
Μόντρεαλ.

Ας ανακαλύψουμε μαζί αυτόν τον 
χώρο μνήμης που μας εκφράζει 

και μας ενώνει.

Οι αδελφοί Σβουρένος
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ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΣΤΥΛΙΑΝΌΣ 
ΖΌΥΜΉΣ

(από Κρήτη)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026

 Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΑΦΡΌΔΙΤΉ  
ΜΌΥΡΕΛΑΤΌΥ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου  
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΥΑΝΘΙΑΣ 
ΤΌΛΙΌΠΌΥΛΌΥ
(από Αξιόκαστρο, Βοϊου, Κοζάνης)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026 

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(20 Brunswick Blvd., D.D.O.) 
τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΕΏΡΓΙΌΣ 
ΓΕΏΡΓΙΌΝΉΣ

(από Μόντρεαλ)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
1011

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 1010

Μπορεί να αντιμετωπίσετε 
ανασφάλειες, μια πρόκληση σε μια 
σχέση ή να νιώσετε συρρικνωμένοι 
ανάμεσα σε προσωπικές επιθυμίες και 
ευθύνες. Η ενέργεια δεν είναι εύκολη, 
αλλά σας δείχνει πού έχετε ξεπεράσει 
τις τοξικές αντιδράσεις. Αφού η Αφρο-
δίτη περάσει στον Υδροχόο στις 17, τα 
πράγματα γίνονται πιο κοινωνικά.

Καθώς ο Ήλιος εναρμονίζεται 
με τον Κρόνο στις 17 και η Αφροδίτη 
μπαίνει στον Υδροχόο, ο τρόπος που 
προσεγγίζετε τις σχέσεις – προσωπικές, 
επαγγελματικές ή ρομαντικές – γίνεται 
πιο ώριμος και συνειδητός. Οι επιφα-
νειακές αλληλεπιδράσεις χάνουν τη γο-
ητεία τους. Θέλετε ουσία, ειλικρίνεια 
και ανάπτυξη μέσω συνεργασιών.

Να εμπιστεύεστε πάντα το 
ένστικτό σας και μην αφήνετε τα συ-
ναισθήματά σας να σας καθοδηγούν. 
Για να διασφαλίσετε τη συνέχεια και 
να αποτρέψετε οποιαδήποτε απώλεια 
προόδου, συνεχίστε να εστιάζετε αυ-
στηρά στις παραμέτρους που έχετε θε-
σπίσει. Θα πετύχετε τους ρομαντικούς 
σας στόχους τον Ιανουάριο.

Ένας Μεγαλόσταυρος που πε-
ριλαμβάνει την Αφροδίτη, τον 

Ήλιο, το Χείρωνα και τον Άρη αναστα-
τώνει την ατμόσφαιρα. Μπορεί να έχε-
τε αντικρουόμενες απαιτήσεις, συχνά 
από την προσπάθεια να ευχαριστήσετε 
τους πάντες, που οδηγούν σε άγχος – 
συναισθηματικά, επαγγελματικά είτε 
μέσα στη σχέση σας.

Στο δεύτερο μισό του μήνα η 
ενέργεια μετατοπίζεται για άλλη μια 
φορά, όταν η Αφροδίτη περάσει στον 
Υδροχόο στις 17 Ιανουαρίου. Όλα τα 
βλέμματα στρέφονται στην αποτελε-
σματικότητα, την καινοτομία, τα συ-
στήματα και τον τρόπο που οργανώνε-
τε τη ζωή σας.

Κάποιος μπορεί να αμφι-
σβητήσει την εξουσία σας. Ένας σύ-
ντροφος μπορεί να αντιδράσει ή να 
ενεργήσει παράξενα από το πουθενά. 
Ένας πελάτης ή μια σχέση μπορεί να 
απαιτήσει περισσότερα από όσα είστε 
έτοιμοι να δώσετε. Η πίεση είναι πραγ-
ματική, όπως και η ικανότητά σας να τη 
χειρίζεστε. 

Αγώνες εξουσίας, οικονομικές 
διαπραγματεύσεις και συναισθηματι-
κές αντιπαραθέσεις θα έρθουν στην 
επιφάνεια. Κατά τη διάρκεια της αντί-
θεσης του Ερμή με τον Δία στις 14 Ια-
νουαρίου, το μυαλό σας μπορεί να ξε-
φύγει από τον έλεγχο. Υπάρχει μια τάση 
να δίνετε υπερβολικές υποσχέσεις.

Η διάθεση φωτίζεται και ο ρο-
μαντισμός γίνεται πιο αυθόρμητος και 
συναρπαστικός στις 17, που η Αφρο-
δίτη μπαίνει στον Υδροχόο. Αν είστε 
ελεύθεροι, η έλξη μπορεί να φουντώ-
σει γρήγορα, συχνά με κάποιον απροσ-
δόκητο ή αντισυμβατικό τύπο. Όμορφη 
περίοδος για δημιουργικά έργα.

Μια υποστηρικτική ευθυ-
γράμμιση μεταξύ Αφροδίτης και Κρό-
νου, δημιουργεί μια ευκαιρία για αυ-
τοπεποίθηση και σαφήνεια στις σχέ-
σεις. Μπορείτε να βασιστείτε σ’ αυτή 
την ενέργεια για να φέρει σταθερότη-
τα όπου τη χρειάζεστε… και αλλαγές 
όπου είστε έτοιμοι γι’ αυτές. 

Η Αφροδίτη περνάει στον 
Υδροχόο στις 17, μετατοπίζοντας την 
ενέργεια γύρω από την οικειότητα, την 
εμπιστοσύνη και τους κοινούς πόρους. 
Εδώ είναι που τα πράγματα γίνονται 
αναμφισβήτητα αισθησιακά. Η επιθυ-
μία εντείνεται, αλλά γίνεται και πιο επι-
λεκτική. Αντί για επιφανειακές συνδέ-
σεις, θέλετε ειλικρινείς επαφές. 

Η Αφροδίτη περνάει στον 
Υδροχόο στις 17 Ιανουαρίου, φέρνο-
ντάς σας μια νέα οπτική στα θέματα 
που έχουν προκύψει. Η επιθυμία γί-
νεται ανεπαίσθητη, αλλά βαθύτερη. 
Μπορεί να λαχταράτε τη μοναξιά, αντί 
για εξωτερικά ερεθίσματα. Η οικογενει-
ακή δυναμική αλλάζει. Η συναισθημα-
τική ασφάλεια γίνεται πιο σημαντική. 

Μια ισχυρή Υπέρ-Πανσέληνος 
φωτίζει ακριβώς αυτό που αποφεύγα-
τε ή υποβαθμίζατε. Σας υποχρεώνει 
να αντιμετωπίσετε ό,τι αναβάλλετε 
συνεχώς, επειδή φοβάστε να δεσμευ-
τείτε σ’ αυτό: μια σχέση για την οποία 
προσποιείστε ότι είστε ουδέτεροι ή 
μια δημιουργική παρόρμηση που έχε-
τε κρύψει.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21
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1823: Η ρωσική κυβέρνηση, με υπόμνημά της 
προς τις άλλες Μεγάλες Δυνάμεις, προτείνει ως 
λύση του ελληνικού ζητήματος τη σύσταση τριών 
ηγεμονιών κατά το πρότυπο της Βλαχίας και της 
Μολδαβίας. Οι προταθείσες ηγεμονίες είναι: α) 
Θεσσαλία και Ανατολική Στερεά Ελλάς, β) Δυτική 
Στερεά Ελλάς και Ήπειρος, γ) Πελοπόννησος και 
Κρήτη.

1968: «Δεν μπορώ να τρέξω πια», γράφει και κά-
νει χαρακίρι ο τρίτος ολυμπιονίκης του μαραθω-
νίου στο Τόκιο, Ιάπωνας Κοκίτσι Τσουμπουράγια, 
επειδή δεν μπορεί να αγωνιστεί στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του Μεξικού λόγω ατυχήματος.

1979: Η ελληνική τηλεόραση αποκτά χρώμα, χάρη 
στο γαλλικό σύστημα SECAM, που αργότερα θα 
αντικατασταθεί από το γερμανικό PAL.

1992: Η ταινία «Το μετέωρο βήμα του πελαργού» 
κάνει επίσημη πρεμιέρα στην Αθήνα, παρουσία 
του σκηνοθέτη Θόδωρου Αγγελόπουλου και του 
πρωταγωνιστή Μαρτσέλο Μαστρογιάνι.

1998: Ο Αμερικανός πρέσβης στην Ελλάδα, Νίκο-
λας Μπερνς, σε συνέντευξή του σε ελληνικές εφη-
μερίδες δηλώνει, ότι οι ΗΠΑ αναγνωρίζουν μόνο 6 
ν.μ. ως εθνικό εναέριο χώρο της Ελλάδας, ενώ και 
το Στέιτ Ντιπάρτμεντ ξεκαθαρίζει, ότι για τις ΗΠΑ 
οι τουρκικές πτήσεις στη ζώνη μεταξύ 6 και 10 ν.μ. 
δεν αποτελούν παραβιάσεις.

9
ΣΑΝ ΣΉΜΕΡΑΣΑΝ ΣΉΜΕΡΑ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ
ΣΕ ΕΝΑ ΓΕΜΑΤΟ ΑΣΑΝΣΕΡ, η γυ-

ναίκα κοιτάζει εκνευρισμένη τον 
άντρα της που έχει στριμωχτεί πάνω 
σε μια ξανθιά. Όταν φτάνουν στο ισό-
γειο, γυρνάει η ξανθιά και ρίχνει ένα 
χαστούκι στον άντρα λέγοντάς του: 
«Αυτό, για να μάθεις να χουφτώνεις 
άγνωστες γυναίκες!».
Ο άντρας λέει στη γυναίκα του έκ-

πληκτος: «Γιατί το έκανε αυτό; Αφού 
δεν τη χούφτωσα την κοπέλα…».
«Ασφαλώς και δεν τη χούφτωσες», 

λέει εκείνη. «Εγώ το έκανα!».

ΕΝΑΣ ΑΝΤΡΑΣ περιμένει στη στά-
ση να πάρει το λεωφορείο να 

πάει στη δουλειά του. Περνάει από 

εκεί ένας τύπος και του πιάνει το μά-
γουλο λέγοντας: «Βρε τον πονηρού-
λη!». Αυτό γινόταν για καμιά εβδομά-
δα.
Απορημένος ρωτάει τη γυναίκα του 

μήπως γνωρίζει τίποτα, όμως εκείνη 
δηλώνει άγνοια. Την επόμενη μέρα 
έξω από τη στάση του λεωφορείου ο 
γνωστός τύπος του πιάνει πάλι το μά-
γουλο λέγοντάς του: «Βρε τον πονη-
ρούλη, είσαι και μαρτυριάρης!».

ΕΝΑΣ ΛΕΥΚΑΔΙΤΗΣ, ΕΝΑΣ ΚΕΡΚΥ-
ΡΑΙΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙ-

ΤΗΣ, βρίσκουν ένα παλιό λυχνάρι, το 
τρίβουν και εμφανίζεται ένα τζίνι.
-Θα πραγματοποιήσω στον καθένα 

σας από μια ευχή, λέει το τζίνι.
-Θα ήθελα να γεμίσει η Μεσόγειος με 

ψάρια για να έχω να ψαρεύω για μια 
ζωή, του λέει ο Λευκαδίτης.

-Η επιθυμία σου διαταγή, λέει το τζίνι.
-Θέλω να χτίσεις ένα τείχος γύρω από 

την Κέρκυρα και έτσι τίποτα να μη μας 
ενοχλεί, λέει ο Κερκυραίος.
-Η επιθυμία σου διαταγή! Λέει το τζί-

νι.
-Αυτό το τείχος στην Κέρκυρα πόσο 

ψηλό το έχτισες; ρωτάει ο Κεφαλλονί-
της το τζίνι.
-Γύρω στα εξήντα μέτρα ψηλό, είναι 

αδύνατον να μπει κάτι μέσα ή να βγει.
-Μια χαρά είναι. Γέμισέ το μέχρι απά-

νω με νερό τώρα, λέει ο Κεφαλλονίτης!

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΗΣΤΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A
657 boul. Curé-Labelle,Suite 290

Laval, Québec, H7V 2T8
Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras CPA

Βαψίματα για σπίτια και επιχειρήσεις:
• Εσωτερικά
• Εξωτερικά 
• Σκαλοπάτια κινδύνου
• Μπαλκόνια, decks και patios

Επιδιορθώσεις τοίχων (dry-wall plastering) 
προπαντός μετά από διαρροή νερού.

ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΤΙΜΙΣΗ

ΕΚΠΤΩΣΗ 15% ως τις 30 Σεπτεμβρίου, 2025

A.M.C. PAINTING

Πάρτε σήμερα στο 438 404-0820

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103 Vimont, Laval

514 476-4565

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

CU
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

ΤΗΝ  ΑΠΑΓΩΓΉ  ΤΟΥ  ΝΙΚΟΛΆΣ ΜΑ-
ΔΟΎΡΟ  πραγματοποίησε  η αιχμή 

του δόρατος των αμερικανικών ενό-
πλων δυνάμεων: η Delta Force. 

Επικεφαλής της ελίτ αυτής ομάδας φέ-
ρεται να είναι ο Συνταγματάρχης Chris 
Countouriotis, όπως αποκάλυψε Αμε-
ρικανός  δημοσιογράφος, ο οποίος 
τώρα δέχεται απειλές κατά της ζωής του!

Παρότι λίγες πληροφορίες για τη στρα-
τιωτική επιχείρηση των  ΗΠΑ  στη  Βε-
νεζουέλα  έχουν γίνει γνωστές, δεν αμ-
φισβητείται ότι  η Delta εκτέλεσε την 
αποστολή, έχοντας διοικητή τον ελληνι-
κής  (πιθανότατα)  καταγωγής Συνταγμα-
τάρχη.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο CHRIS COUNTOURIOTIS
Το  βιογραφικό  του από το  Πρόγραμ-

μα  Counterterrrorism and Public Policy 
Fellowship του Duke Sanford: Ο Συνταγ-
ματάρχης Chris Countouriotis είναι αξι-
ωματικός των Ειδικών Δυνάμεων του 
Στρατού από το Σαν Φρανσίσκο της Κα-
λιφόρνια. Διορίστηκε Αξιωματικός του 
Σώματος Ιατρικών Υπηρεσιών το 2004 
και μετατέθηκε στο Πεζικό το 2006. Έχει 
περάσει τα τελευταία 16 χρόνια σε μο-
νάδες της Διοίκησης Ειδικών Επιχειρή-
σεων των ΗΠΑ. Έχει μεγάλη εμπειρία 
δουλεύοντας με κοινές, διατμησιακές 
και διεθνείς συνεργάτες και έχει υπηρε-
τήσει πολλές φορές σε όλη την Αφρική, 
την Κεντρική Ασία και τη Μέση Ανατολή.

Ο Chris Countouriotis απέκτησε μετα-
πτυχιακό δίπλωμα στην Οργανωσιακή 
Ψυχολογία από το Πανεπιστήμιο Κολού-
μπια και έλαβε το πτυχίο του από το Πα-
νεπιστήμιο του Σαν Φρανσίσκο. Ο Chris 
και η σύζυγός του, Michelle, η οποία 
υπηρέτησε για 21 χρόνια στο Στρατό, 
μεγαλώνουν 5 κόρες.
Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του Chris 

περιλαμβάνουν την πολιτική εθνικής 
ασφάλειας, τον άτακτο πόλεμο και την 
ανάπτυξη και εκπαίδευση ηγετών.

ΑΠΕΙΛΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΠΟΥ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ ΤΗΝ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 

CHRIS COUNTOURIOTIS
Τη  δημόσια αποκάλυψη  της  ιδιότη-

τας  του Chris Countouriotis έκανε ένας 
δημοσιογράφος/συγγραφέας, ο  Σεθ 
Χαρπ, ο οποίος έκτοτε δέχεται συνεχείς 
άμεσες και έμμεσες απειλές  κατά της 
ζωής του. Μετά από το… τσουνάμι σχο-
λίων και απειλών, ο Χαρπ αναγκάστη-
κε  να σβήσει  τη σχετική ανάρτησή του 
για τον ελληνικής καταγωγής Συνταγ-
ματάρχη, αλλά και  να «κλειδώσει»  το 
δημόσιο προφίλ του. Όπως αναφέρουν 
μάλιστα οι χρήστες που τον απειλούν 
και τον υβρίζουν, τον κατηγορούν «για 
το έγκλημα της αναφοράς του Συνταγ-
ματάρχη ως διοικητή της Δύναμης Δέλ-
τα (Delta Force) – και ως εκ τούτου του 
ηγέτη των δυνάμεων που απήγαγαν τον 
Νικολάς Μαδούρο».

Chris Countouriotis: Ο ελληνικής 
καταγωγής διοικητής της Delta 
Force που απήγαγε τον Μαδούρο
Απειλές κατά του δημοσιογράφου που αποκάλυψε  
την ιδιότητα του Countouriotis
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